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Ω
ς το βήµα για να ανακτή-
σει την πρωτοβουλία των 
κινήσεων βλέπει το Μέ-
γαρο Μαξίµου την άνο-

δο του πρωθυπουργού στη ∆ΕΘ και 
την οµιλία του απόψε το βράδυ στους 
παραγωγικούς φορείς. 70 ηµέρες µετά 
τις εκλογές η κυβέρνηση έχει βρεθεί 
αντιµέτωπη µε συνεχείς κρίσεις που 
δεν της έχουν επιτρέψει να αναπτύξει 
και να προβάλει την ατζέντα της. 

Αποκορύφωµα αυτών των κρίσε-
ων είναι οι πληµµύρες στη Θεσσαλία 
και η καταστροφή που προκάλεσαν µε 
αποτέλεσµα να έχει ανατραπεί ο κυ-
βερνητικός σχεδιασµός. Από την Θεσ-
σαλονίκη ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα 
περιγράψει το νέο τοπίο που έχει δια-
µορφωθεί και θέλει να δώσει το µή-
νυµα ότι παρά τα προβλήµατα η χώρα 
είναι σε θέση να ανταπεξέλθει στις δυ-
σκολίες και να κάνει βήµατα προς τα 
µπρος χάρις την ανάπτυξη της οικονο-
µίας της και την ισχυροποίηση της θέ-
σης της τα προηγούµενα χρόνια.

 
∆ύο σκέλη 
Σύµφωνα µε πληροφορίες, η οµιλία 
του πρωθυπουργού θα έχει δύο σκέ-
λη, µε το πρώτο να αφορά την κατά-
σταση που έχει διαµορφωθεί µετά τα 
ακραία φαινόµενα που έπληξαν την 
χώρα, τι συνέβη στο µέτωπο των πυρ-
καγιών και των πληµµυρών, πως η 
χώρα αντιµετωπίζει τις επιπτώσεις και 

τι κάνει η κυβέρνηση για να στηρίξει 
πολίτες και επιχειρήσεις που επλήγη-
σαν. Μία αναµφισβήτητα δύσκολη κα-
τάσταση που απαιτεί πολλούς οικονο-
µικούς πόρους για την ανοικοδόµηση 
του Έβρου και της Θεσσαλίας και πως 
αυτοί θα εξασφαλιστούν από τον κρα-
τικό προϋπολογισµό και την Ε.Ε. «Κα-
νείς δεν θα µείνει µόνος του» είναι το 
µήνυµα που θα στείλει ο κ. Μητσοτά-
κης και θα δεσµευτεί για συγκεκριµέ-
να χρονοδιαγράµµατα αποκατάστασης 
των καταστροφών.
 Η φετινή οµιλία θα έχει περισσότε-
ρο από ποτέ χαρακτήρα «state of the 
union», όπως ονοµάζεται στις Ηνωµέ-
νες Πολιτείες. ∆ηλαδή το ετήσιο µήνυ-
µα του Προέδρου το οποίο αφορά την 
τρέχουσα κατάσταση του έθνους και 

περιλαµβάνει στοιχεία για την οικο-
νοµία, τα επιτεύγµατα, τις προτεραιό-
τητες και τις νοµοθετικές προτάσεις για 
τον επόµενο έναν χρόνο. Τα τελευταία 
γεγονότα έχουν καταστήσει προτεραι-
ότητα της κυβέρνησης την περαιτέρω 
ενίσχυση της πολιτικής προστασίας σε 
πόρους και ανθρώπινο δυναµικό µε 
αλλαγές στη δοµή της. Θα αναβαθµι-
στεί ο ρόλος της µε νέες αρµοδιότητες 
που θα περιλαµβάνουν και τον έλεγχο, 
σύµφωνα µε ορισµένες πληροφορίες, 
ενώ θα υπάρχει καλύτερη διασύνδεση 
µε τον στρατό.

Στο κυβερνητικό επιτελείο εκτι-
µούν ότι για να ανατραπεί το βαρύ κλί-
µα που έχει διαµορφωθεί στην κοινω-
νία απαιτείται οι πολίτες να δουν όσο 
το δυνατόν πιο γρήγορα ότι βελτιώνε-
ται η καθηµερινότητα τους. Οι αλλαγές 
που δροµολογούνται να έχουν αντίκτυ-
πο στην ζωή τους, η οποία θα διευκο-
λύνεται από την σωστή λειτουργία του 
κράτους, να αισθάνονται πιο ασφαλείς, 
να έχουν καλύτερες και ποιοτικότερες 
υπηρεσίες υγείας. Για αυτό ο πρωθυ-
πουργός, σύµφωνα µε συνεργάτες του, 
θα δώσει έµφαση στην ατζέντα των 
µεταρρυθµίσεων και «θα παρουσιά-
σει για πρώτη φορά µέτρα που αντιµε-
τωπίζουν χρόνιες αδυναµίες σε τοµείς 
που βάζουν φρένο σε αυτό που περι-
έγραψε ο ίδιος στις προγραµµατικές 
δηλώσεις της κυβέρνησης πριν 2 µή-
νες, ως πολυεπίπεδο εκσυγχρονισµό». 

Η φετινή οµιλία του Κυριάκου Μητσοτάκη στη ∆ΕΘ 
θα έχει περισσότερο χαρακτήρα «State of the Union». 

ΜΗΝΥΜΑ 
ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΘΝΟΣ
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Editorial
Ο wannabe
και στο… βάθος 
Πολάκης
Πως το είπε το «παιντί» που ήρθε από το 
Αµέρικα; Ναι, αυτός ο Κασσελάκης, ο Stef 
που θέλει να γίνει και πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
αφού πρώτα το παίξει αριστερίλα του κερατά; 
«Γουστάρω να ξεδοντιάσω δικαστικούς 
και δηµοσιογράφους» είπε και βρόντηξε ο 
Όλυµπος και άστραψε η Γκιώνα»… 
Τι λες ρε µεγάλε; Και να φανταστείτε ότι αυτά 
τα λέει κάποιος που δεν είναι µόνιµος κάτοικος 
της χώρας,  δεν ήταν µέλος του κόµµατος, δεν 
είχε εµπλοκή στους πολιτικούς θεσµούς, δεν 
ήταν και δεν είναι βουλευτής. Και γεννάται 
το ερώτηµα: Ο αρχηγός της αξιωµατικής 
αντιπολίτευσης δεν θα συµµετάσχει στο 
κοινοβούλιο; ∆εν είναι και το καλύτερο για 
κάποιον φέρελπι wannabe.
Αλλά ας επιστρέψουµε στην ατάκα του για 
το «ξεδόντιασµα». Κάτι τέτοια, ή µάλλον τα 
ίδια λέει και ο αψής Κρητικός, ο Παυλάρας ο 
Πολάκης. Ακούγοντάς τον είναι σα να ακούω 
τον Πολάκη! Οπότε θα έχει πολύ πλάκα, αν 
ο Κασσελάκης αναδειχθεί στην προεδρία 
του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλλον θα κάνει κουµάντο ο 
Πολάκης! 
Οπότε πρέπει να γίνει σαφές σ' αυτούς που 
θα ψηφίσουν τον Κασσελάκη, ότι σίγουρα 
µαζί του θα είναι και η σκέψη, ο τρόπος 
σκέψης, η πολιτική πρακτική, η τοξικότητα, 
ο τραµπουκισµός του Πολάκη. Θα είναι σαν 
την µπαµπούσκα. Όποια και αν σηκώσεις ο 
κρητίκαρος θα είναι από κάτω και µαζί του 
και οι φανατικοί αριστεροφασίστες που τον 
ακολουθούν. 
Και γιατί τα λέµε αυτά. Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ, 
έστω και δειλά, προσπάθησε να απαλλαγεί 
από τον τοξικό λόγο του Πολάκη, ο οποίος µε 
κωλοτούµπες γλίτωσε τη διαγραφή από τον 
Τσίπρα. Θα έχει πολύ πλάκα στο κόµµα που ο 
Αλέξης Τσίπρας θα διέγραφε, πολλές φορές 
τον Πολάκη, να είναι στο τέλος ο Πολάκης που 
θα κάνει κουµάντο σ' αυτό το κόµµα!
Αλλά λέει και άλλα ο κ. Κασσελάκης. Για 
παράδεγµα ότι «είµε εδώ για να κερδίσω τον 
Μητσοτάκη». Πως όµως; Με τι προσόντα, τι 
ουσιαστικές αλλά και τυπικές προδιαγραφές 
µπορεί να κάνει κάτι τέτοιο; Μάλλον πλάκα 
κάνει για να αλαλάζουν τα πλήθη του ΣΥΡΙΖΑ 
και να φαντασιώνονται κάτι τέτοιο. Άλλωστε η  
θέλει και φαντασία και µαγεία...

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Θα αφορά την 
τρέχουσα κατάσταση 
και περιλαµβάνει 
στοιχεία για οικονοµία, 
επιτεύγµατα, 
προτεραιότητες και 
νοµοθετικές προτάσεις 
για τον επόµενο χρόνο
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Όπως έχει γράψει η ΤΡ, περιλαµβάνει 
τοµές στην οικονοµία, τη δικαιοσύνη, 
την υγεία και την παιδεία. «∆εν θα εί-
ναι µία γενικόλογη τοποθέτηση», όπως 
τονίζουν οι ίδιες πηγές, αλλά, «θα πε-
ριγράφονται συγκεκριµένες πολιτικές 
σε κάθε τοµέα». Στην οικονοµία προ-
τάσσεται η αντιµετώπιση της φοροδι-
αφυγής, στη δικαιοσύνη η επιτάχυν-
ση στην απονοµή της και το τέλος της 
ατιµωρησίας, στην υγεία η αναβάθµι-
ση των νοσοκοµείων και τον ΤΕΠ και 
στην παιδεία η αξιολόγηση και ο εκ-
συγχρονισµός των δηµοσίων δοµών.

«Αυτά τα 4 χρόνια, παρά τις κρί-
σεις έχουµε κάνει πάρα πολλά, αλλά 
έχουµε ακόµη ένα κράτος, το οποίο 
παρά τις αλλαγές που έχουµε κάνει, 
δεν ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 
ανάγκες. Άρα πρέπει να αλλάξουµε 
ακόµη περισσότερα πράγµατα. Και 
να το κάνουµε γρήγορα», αναµένεται 
να τονίσει ο κ. Μητσοτάκης.

Οι εξαγγελίες 
Στο πεδίο των οικονοµικών εξαγγελι-
ών το Μέγαρο Μαξίµου προϊδεάζει για 
«µικρό καλάθι». Η ανάγκη άµεσης απο-
κατάστασης των πληγέντων στη Θεσ-

σαλία και η ανασυγκρότηση της περι-
οχής έχει ανατρέψει σχεδόν ολόκληρο 
τον σχεδιασµό που υπήρχε. Το ούτως ή 
άλλως µικρό καλάθι των οικονοµικών 
παροχών συρρικνώνεται ακόµα περισ-
σότερο καθώς, όπως προανήγγειλε ο 
υπουργός Οικονοµικών, δεν θα υπάρ-
ξει επέκταση του Market Pass έως το 
τέλος του έτους, ενώ το επίδοµα σε χα-
µηλοσυνταξιούχους µε προσωπική δια-
φορά θα καταβληθεί τον Ιανουάριο και 
όχι τον ∆εκέµβριο για να µην επιβαρύ-
νει τον προϋπολογισµό του τρέχοντος 
έτους. Κυβερνητικά στελέχη επισηµαί-
νουν ότι ο πρωθυπουργός δεν αντι-
µετωπίζει το βήµα της ∆ΕΘ «ως µια 
αφορµή να παρουσιάσει ένα «καλάθι» 
ή µια ακόµα ευκαιρία για παροχολο-
γία» και θυµίζουν ότι έχει ήδη νοµοθε-
τηθεί το 50% του οικονοµικού προγράµ-
µατος που περιλαµβάνει µεταξύ άλλων 

αυξήσεις στους δηµοσίους υπαλλήλους 
και µείωση του αφορολόγητου για οι-
κογένειες µε παιδί. «Η βασική αρχή 
είναι πως µε δηµοσιονοµική υπευθυ-
νότητα και κοινωνική ευαισθησία εξε-
τάζουµε τι πόρους έχουµε και που θα δι-
ατεθούν», συµπληρώνουν.

Κυβερνητικό restart 
Το κυβερνητικό restart στη ∆ΕΘ δεν 
συνοδεύεται και από ένα νέο υπουργι-
κό σχήµα. Παρά την έντονη φηµολο-
γία όλη την περασµένη εβδοµάδα για 
σηµειακές παρεµβάσεις σε χαρτοφυ-
λάκια, µε επίκεντρο τον υπουργό Πο-
λιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια, 
ο πρωθυπουργός αποφάσισε ότι δεν 
είναι ο κατάλληλος χρόνος για αλλα-
γές προσώπων και έβαλε στο συρτάρι 
του τις σχετικές εισηγήσεις συνεργα-
τών του. Ποτέ στο παρελθόν δεν λει-

τούργησε εν θερµώ σε ανάλογες πε-
ριπτώσεις και το ίδιο αποφάσισε να 
κάνει και τώρα. 

Οι αλλαγές 
Με διαρροή από το Μέγαρο Μαξίµου 
κόπηκε η συζήτηση για ανασχηµατισµό 
και δόθηκε προσωπική στήριξη στον 
κ. Κικίλια, ο οποίος παρέµεινε στη θέ-
ση του. Η ερµηνεία που δίνουν στελέχη 
που έχουν γνώση των διεργασιών είναι 
ότι ο κ. Μητσοτάκης έκρινε πως η κυ-
βέρνηση καλείται να διαχειριστεί γρή-
γορα και αποτελεσµατικά µία µεγάλη 
καταστροφή µε πολλαπλές επιπτώσεις 
και το ανακάτεµα της κυβερνητικής …
τράπουλας τη δεδοµένη στιγµή θα λει-
τουργούσε ανασταλτικά αυτή την προ-
σπάθεια. Επίσης, θέλει να δώσει χρό-
νο στο κυβερνητικό σχήµα να βρει τα 
πατήµατα του, καθώς από την αρχή της 

θητείας είναι αντιµέτωπο µε κρίσεις και 
δύσκολες καταστάσεις. Επειδή, όµως, η 
φράση «όλοι κρίνονται και αξιολογού-
νται καθηµερινά» ισχύει στο ακέραιο, 
αυτό δεν σηµαίνει ότι εφόσον επιση-
µανθούν ανεπάρκειες και καθυστερή-
σεις δεν θα γίνουν οι απαραίτητες αλ-
λαγές. Υπάρχουν στελέχη που έχουν και 
µία διαφορετική ανάγνωση. Πιστεύουν 
ότι µία, δύο ή τρεις αλλαγές προσώπων 
δεν επαρκούν για να βελτιωθεί αυτοµά-
τως η απόδοση του υπουργικού συµβου-
λίου. Αλλά, απαιτείται ένας συνολικότε-
ρος ανασχεδιασµός και κινήσεις που θα 
έχουν σηµαντικό εύρος προκειµένου να 
λειτουργήσει καλύτερα και πιο συντονι-
σµένα η κυβέρνηση. Κατά την ίδια εκτί-
µηση, αυτό απαιτεί χρόνο και σωστή 
προετοιµασία. Ορόσηµο για αυτή την 
συζήτηση θεωρούνται οι αυτοδιοικη-
τικές εκλογές διότι θα συµπληρώνο-
νται 100 από τις εκλογές και θα υπάρ-
χει καθαρή εικόνα για την ανάγκη ή όχι 
µιας τέτοιας κίνησης, ενώ αν το εκλογι-
κό αποτέλεσµα σε επίπεδο περιφερειών 
δεν είναι το επιθυµητό, µπορεί µία αλλα-
γή του κυβερνητικού σχήµατος να απορ-
ροφήσει µέρος των κραδασµών και να 
δοθεί το σήµα της επανεκκίνησης. 

«Μπορεί τα προβλήµατα να είναι πάρα πολλά αλλά η χώρα είναι σε θέση
να ανταπεξέλθει στις δυσκολίες και να κάνει βήµατα µπροστά χάρις

την ανάπτυξη της οικονοµίας της και την ισχυροποίηση της θέσης της»
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Καθοριστική
συνάντηση με Ερντογάν 
Με στόχο να επιβεβαιωθεί η αλλαγή πορείας στις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις και η αµοιβαία βούληση για 
διατήρηση του καλού κλίµατος θα συναντηθούν την 
Τετάρτη στη Νέα Υόρκη ο Κυριάκος Μητσοτάκης και 
ο Ταγίπ Ερντογάν. Η δεύτερη συνάντηση των δύο ηγε-
τών τους µέσα σε 2,5 µήνες θα είναι καθοριστική για 
τα επόµενα βήµατα που περιλαµβάνουν τον πολιτικό 
διάλογο, τα µέτρα οικοδόµησης εµπιστοσύνης και την 
θετική ατζέντα.

Απαραίτητη προϋπόθεση της Ελλάδας για την προ-
ώθηση του διαλόγου είναι η απαρέγκλιτη τήρηση του 
∆ιεθνούς ∆ικαίου, η αποχή από ρητορικά επιθετικά 
σχήµατα και οι προκλήσεις, κάτι που έχει διαµηνύσει 
προς την Τουρκία και κατά την πρόσφατη συνάντηση 
των υπουργών Εξωτερικών στην Άγκυρα. Σε αυτό θα 
συµβάλει η συµφωνία, την οποία αναµένεται να επι-
κυρώσουν οι δύο ηγέτες στη Νέα Υόρκη για επέκταση 
του µορατόριουµ στο Αιγαίο έως το τέλος του έτους, στα 
πρότυπα της συµφωνίας Παπούλια – Γιλµάζ του 1987 
που αφορά το διάστηµα 15 Ιουνίου µε 15 Σεπτεµβρίου. 
Στη συνάντηση θα συµµετέχουν τα ίδια πρόσωπα που 
ήταν παρόντα στο Βίλνιους, δηλαδή οι υπουργοί Εξω-
τερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και Χακάν Φιντάν και 
οι διπλωµατικοί σύµβουλοι Μαρία Μπούρα και Τσα-
γατάι Κιλίτς.  

Επί τάπητος θα µπουν τα χρονοδιαγράµµατα των 
επαφών για τον πολιτικό διάλογο που εκκινεί τον 
Οκτώβριο που περιλαµβάνει πλέον τις κρίσιµες διε-
ρευνητικές επαφές, τη θετική ατζέντα, επίσης τον ίδιο 

µήνα, τα µέτρα οικοδόµησης εµπιστοσύνης που έχουν 
περάσει στο υπουργείο Εξωτερικών και θα συζητη-
θούν το Νοέµβριο, µε απώτερο στόχο να πραγµατοποι-
ηθεί τον ∆εκέµβρη η συνεδρίαση του Ανωτάτου Συµ-
βουλίου Συνεργασίας µεταξύ των δύο χωρών.

Αυτό που ξεκαθαρίζουν διπλωµατικές πηγές είναι 
πως η µόνη διαφορά µε την Τουρκία είναι η οριοθέτη-
ση της υφαλοκρηπίδας. Κρατούν χαµηλά τον πήχη των 
προσδοκιών για την επίλυση του ακανθώδους ζητήµα-
τος και εκτιµούν πως η συζήτηση για την οριοθέτηση 
των θαλασσίων ζωνών είναι ακόµα πρώιµη. Ο δρόµος 
που αποδέχεται η ελληνική πλευρά για την επίλυση 
καταλήγει στο ∆ιεθνές ∆ικαστήριο της Χάγης, αλλά 
θεωρείται δύσκολο να φτάσουµε σύντοµα εκεί. Για να 
συµβεί απαιτείται η Τουρκία να κάνει αρκετά βήµατα 
προς τα εµπρός αναγνωρίζοντας την δικαιοδοσία του, 
αλλά και την Σύµβαση για το ∆ίκαιο της Θάλασσας, 
κάτι από το οποίο απέχουµε πολύ την δεδοµένη στιγ-
µή, όπως εκτιµούν διπλωµατικές πηγές.

Αυτό, ωστόσο, δεν σηµαίνει ότι η Αθήνα δεν επι-
θυµεί την επιτάχυνση της προσέγγισης µεταξύ των δύο 
χωρών, ακόµα και αν δεν µπορούµε άµεσα ή στο προ-
βλέψιµο µέλλον να λύσουµε τη µία βασική µας διαφο-
ρά. «Έχουν υπάρξει και άλλοτε στο παρελθόν περίοδοι 
πολύ καλών σχέσεων µε την Τουρκία, όπου το ζήτη-
µα αυτό προφανώς δεν είχε λυθεί αλλά δεν αποτέλε-
σε εµπόδιο στο να οικοδοµήσουµε ένα πλαίσιο καλών 
σχέσεων και σίγουρα να µην είµαστε σε ένα καθεστώς 
µόνιµης έντασης», όπως το θέτει ο κ. Μητσοτάκης.

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης



∆
υόµιση µήνες έχουν 
περάσει από την ορ-
κωµοσία της κυβέρ-
νησης Μητσοτάκη και 

έχουν οδηγηθεί σε παραίτηση δύο 
υπουργοί, ο περιφερειάρχης Αττι-
κής, µερικά υψηλόβαθµα στελέχη 
της αστυνοµίας, ενώ η χώρα δοκι-
µάστηκε από τον µεγαλύτερο σε 
διάρκεια καύσωνα των τελευταί-
ων δεκαετιών, µε πρωτόγνωρης 
διάρκειας και έκτασης πυρκαγιές 
και µε µια βιβλική καταστροφή 
από πληµµύρες στη Θεσσαλία, µε 
όγκο νερού που πέφτει κάθε 300-
400 χρόνια, σύµφωνα µε τον κ. 
Ζερεφό.

 Ίσως να χρειάζεται ένα ευχέ-
λαιο, θα έλεγαν πολλοί, αλλά δεν 
έχει αποδειχθεί η πρακτική αξία 
του, οπότε πρέπει να δει η κυβέρ-
νηση και εµείς, τα πράγµατα ορθο-
λογικά και όπως έχουν.

Κάτω από τη σκιά αυτών των 
τεράστιων γεγονότων, η νέα κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη,  µοιάζει να 
παλεύει µε τον εαυτό της. Σε κά-
θε µικρή ή µεγάλη κρίση που προ-

καλεί την κοινή γνώµη προχωρά 
σε αντικαταστάσεις υπουργών. Η 
εναλλαγή υπουργών δεν λειτούρ-
γησε, το σχήµα δείχνει εύθραυστο 
στις κρίσεις και µη λειτουργικό.

Χωρίς «πάγκο»;
Η νέα κυβέρνηση Μητσοτάκη, 
φαίνεται ήδη παλιά και κουρασµέ-
νη και οι  αντικαταστάσεις υπουρ-
γών αντί να την φρεσκάρουν, τις 
φέρνουν και νέες πολιτικές ρυτί-
δες, χωρίς ουσιαστικά να απειλεί-
ται από κανέναν. Ο κίνδυνος είναι 
µόνο ο εαυτός της και η παρατη-
ρούµενη έλλειψη στελεχών.  

Μοιάζει να έχει αγγίξει τα όρια 
της, γυρίζει γύρω από τον εαυτό 
της σαν µια οµάδα που... δεν έχει 
πάγκο. Κι αυτή είναι η κρυφή αλή-
θεια. Η κυβέρνηση δεν διαθέτει(;) 
στελέχη έτοιµα να µπουν στο παι-
χνίδι και να παίξουν µπάλα και 
ανακυκλώνει τα παλιά. Ο κ. Στυ-
λιανίδης αποµακρύνθηκε από το 
υπουργείο Πολιτικής Προστασί-
ας, κρίθηκε όµως κατάλληλος για 
τη θέση του υπουργού Ναυτιλίας. 

Ο Γιάννης Βρούτσης βρέθηκε 
εκτός κυβέρνησης σε προηγούµε-
νο ανασχηµατισµό για να επανέλ-
θει και να καλύψει, τώρα, τη θέση 
του αναπληρωτή υπουργού αθλη-
τισµού, ύστερα από τη  µετακίνηση 
του Γ. Οικονόµου, που µε τη σειρά 
του κάλυψε τη θέση του κ. Μητα-
ράκη στο Υπ. Προστασίας του Πο-
λίτη. 

  Οι όποιες αλλαγές προσώ-
πων, όποτε κι αν γίνουν, δεν θα 
επιλύσουν το πρόβληµα προοπτι-
κής της κυβέρνησης και της βελ-
τίωσης εικόνας της, αν δεν επιχει-
ρηθούν πρώτα βαθιές τοµές στον 

κρατικό µηχανισµό που η ίδια δια-
χειρίζεται κι αν δεν «αναστήσουν» 
τη Θεσσαλία.   

Ο κ. Μητσοτάκης αναζητά  πο-
λιτικό χρόνο για ένα restart στην 
κυβέρνηση του αλλά τα γεγονότα 
δεν είναι γενναιόδωρα µαζί του. 
Τον κυνηγούν τραγωδίες, παν-
δηµίες, ακραία καιρικά φαινόµε-
να, εξωγενής οικονοµική κρίση, 
ακρίβεια και βέβαια η κλιµατι-
κή αλλαγή. Πολλές  από τις «πλη-
γές του Φαραώ» έπεσαν  στο πρώ-
το καλοκαίρι της δεύτερης θητείας 
του. Κάποιοι τον αποκαλούν «γκα-
ντέµη», κάποιοι άλλοι αισθάνο-
νται πιο ασφαλείς που µε τέτοιου 
µεγέθους καταστροφές, στην ηγε-
σία της χώρας βρίσκεται ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης και όχι κάποιος 
άλλος. Είναι θέµα οπτικής γωνί-
ας, πως βλέπει κάποιος τα γεγονό-
τα και πως τα διαβάζει.
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ΨΑΧΝΕΙ
για ...ξέφωτο 
η κυβέρνηση  

Οι  πολίτες 
είναι θυµωµένοι 
και οργισµένοι, 
αλλά δεν  αναζητούν 
νέο ηγέτη αυτές
τις δύσκολες στιγµές

Η τετραετία Μητσοτάκη, που µόλις ξεκίνησε, θα φέρει τη σφραγίδα 
της Θεσσαλίας και των δοµικών αλλαγών στο κράτος. 
Το στοίχηµα είναι µεγάλο  και για τη χώρα και για την κυβέρνηση

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

ΑΝΑΛΥΣΗ/



 

«Ο σεισµός είναι σωσµός» 
για τον κατάλληλο ηγέτη
Έτσι, αν κοιτάξει κάποιος µε µια 
µατιά την κατάσταση που βρί-
σκεται σήµερα η κυβέρνηση θα 
την καταγράψει ως πολύ κακή. 
Άλλωστε το λένε και  οι υπουρ-
γοί της στις κατ’ ιδίαν συζητήσεις 
τους. Όµως, όπως έλεγαν οι πα-
λαιότεροι, «ο σεισµός είναι και 
σωσµός»  για µια κυβέρνηση, αν 
µπορέσει να αντιµετωπίσει τις φυ-
σικές καταστροφές µε σχέδιο και 
πολλά χρήµατα για την αποκατά-
στασή τους. 

Κι αν κάποιος µπορεί να το κα-
ταφέρει δεν είναι άλλος από τον κ. 
Μητσοτάκη. Οι  πολίτες είναι θυ-
µωµένοι και οργισµένοι, αλλά δεν  
αναζητούν νέο ηγέτη αυτές τις δύ-
σκολες στιγµές.

Φυσικά, ακόµα δεν υπάρχει 
σχέδιο και τα χρήµατα είναι λί-
γα, αλλά η κυβέρνηση κρατιέται 
στην επιφάνεια γιατί έχει ακόµα 
νωπή τη λαϊκή εντολή που έλα-
βε θριαµβευτικά, γιατί  η πορεία 
της  οικονοµίας είναι πολύ καλή 
και ο τουρισµός γέµισε τις τσέπες 
επιχειρήσεων και εργαζόµενων 
κάθε είδους, άσχετα αν η ακρί-
βεια αποµειώνει το εισόδηµα των 
τελευταίων . 

Είναι ακόµα στα «συν» της η 
αναβάθµιση της οικονοµίας µας, 
που ξεφεύγει, µετά από 15 χρό-
νια από την κατηγορία των σκου-
πιδιών και από το χορό των 

αναξιόπιστων οικονοµιών και 
κρατών. Είναι, τέλος και η διαλυ-
µένη αντιπολίτευση που σε κάθε 
έκφρασή της, αδυνατεί να αρθρώ-
σει ουσιαστικό λόγο, ανίκανη για 
ουσιαστική παρέµβαση στα όσα 
ζήσαµε αυτό το καλοκαίρι.  

 
Σχέδιο «Μάρσαλ»
 για τη Θεσσαλία
Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση αυ-
τή τη στιγµή στέκεται στον «ορί-
ζοντα των γεγονότων»  και κινδυ-
νεύει να πέσει στη «µαύρη τρύπα»  
που άνοιξε η βιβλική καταστροφή 
στη Θεσσαλία. Το πρόβληµα εί-
ναι γιγάντιο, πρωτόγνωρο, πολύ-
πλευρο,  αφορά µια τεράστια περι-
οχή της χώρας και η  αντιµετώπιση 
του, απαιτεί  πόρους που δεν δια-
θέτουµε, δηµιουργικές ιδέες, µε-
γάλη ενέργεια και στοχοπροσή-

λωση και από τους νυν αλλά και 
από τους  επόµενους κυβερνήτες.  

Αυτό ενέχει τον κίνδυνο να 
µείνουν πίσω εξαγγελίες για ενί-
σχυση του εισοδήµατος κοινωνι-
κών οµάδων, επιδόµατα για την 
αντιµετώπιση της συνεχιζόµενης 
ακρίβειας ακόµα και αναγκαίες 
µεταρρυθµίσεις.

 Το κόστος, ανυπολόγιστο ακό-
µα. Απώλεια ανθρώπινων ζωών, 
περιουσιών, παραγωγής. Όλα αυ-
τά προκαλούν ένα ισχυρό  σοκ την 
οικονοµία µας και τις τσέπες των 
καταναλωτώνµε την κερδοσκοπία 
να κάνει πάρτι.

Τα  2,4 δισεκατοµµύρια που 
διευθέτησε στις Βρυξέλλες ο κ. 
Μητσοτάκης δεν αρκούν, αφού 
η αποκατάσταση δεν γίνεται µε 
αποζηµιώσεις. Απαιτείται  τερά-
στιο πρόγραµµα οικονοµικής, 
παραγωγικής και οικοδοµικής 
ανάταξης για την παραµονή του 
πληθυσµού στην περιοχή .

Θα χρειαστεί ένα νέο σχέδιο 
«Μάρσαλ» και θα πάρει χρόνια 
η γιγάντια  προσπάθεια αποκατά-
στασης.

Η Θεσσαλία, µόλις υποχωρή-
σουν τα νερά, δεν θα είναι εκείνη 
που γνωρίζαµε και ίσως να µην γί-
νει ποτέ ξανά ίδια, καθώς θα χρει-
αστεί να µετακινηθούν ολόκληρα 
χωριά σε πιο στέρεα εδάφη, σε πιο 
σύγχρονες και στέρεες οικοδοµές. 

Η τετραετία Μητσοτάκη που µό-
λις ξεκίνησε, θα φέρει τη σφραγίδα 
της Θεσσαλίας και των δοµικών αλ-
λαγών στο κράτος. Το στοίχηµα εί-
ναι µεγάλο  και για τη χώρα και για 
την κυβέρνηση. Η σωστή και έξυ-
πνη διαχείριση της ογκώδους δι-
πλής προσπάθειας θα δείξει στο τέ-
λος, αν η κυβέρνηση θα πνιγεί στις 
λάσπες του θεσσαλικού κάµπου ή 
θα βρει ξέφωτο να ακουµπήσει.
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ΨΑΧΝΕΙ  
για ...ξέφωτο 
η κυβέρνηση  

Η κυβέρνηση αυτή 
τη στιγµή στέκεται 

στον «ορίζοντα των 
γεγονότων»  και 

κινδυνεύει να πέσει 
στη «µαύρη τρύπα»  

που άνοιξε η 
βιβλική καταστροφή



Π
ιθανότατα εάν δεν 
υπήρχαν τα Κοινωνι-
κά ∆ίκτυα, δύσκολα 
θα γινόταν τόσο ευ-

ρέως γνωστό το εµφυλιοπολεµικό 
κλίµα που επικρατεί στο εσωτερι-
κό του ΣΥΡΙΖΑ µε εξαγριωµένους 
υποστηρικτές των υποψηφίων, οι 
οποίοι προσέρχονται αύριο Κυρια-
κή στις κάλπες και δείχνουν ότι εί-
ναι µονόδροµος η διάσπαση, εάν 
δεν εκλεγεί ο «δικός» τους. 

Και αυτό γιατί παρά τις αιχµές 
των ίδιων των υποψηφίων εναντί-
ον συνυποψηφίων τους «ανάµεσα» 
στις γραµµές, από τους πέντε, κα-
νείς δεν εκτίθεται, σε τέτοιο βαθ-
µό, ώστε να προκαλεί αντισυσπει-
ρώσεις.  Τη «δουλειά» την κάνουν 
τα γνωστά «τρολ» της Αριστεράς 
που δραστηριοποιούνται χρόνια 
τώρα στα social και είναι γνωστά 
για την τοξικότητά τους στον δηµό-
σιο διάλογο. 

Αλλά ας τους πάρουµε έναν- 
έναν του υποψηφίους. 

Η Έφη Αχτσιόγλου,  στις δηµό-
σιες παρεµβάσεις της, προτάσσει 
την αναγκαιότητα να διατηρηθεί η 
ενότητα του ΣΥΡΙΖΑ, αποφεύγο-
ντας να «ανάψει το σπίρτο» σε µια 
ήδη εύφλεκτη περιοχή. Ως επικρα-
τέστερη διάδοχος του Αλέξη Τσί-
πρα και πριν και µετά την εµφάνι-
ση της υποψηφιότητας Κασσελάκη 
εξάλλου, και υποστηριζόµενοι από 

την πλειοψηφία των «προεδρικών» 
- οι άλλοι στηρίζουν Νίκο παππά- 
λειτουργεί ήδη µε αρχηγικά ανα-
κλαστικά. Στο πλαίσιο αυτό εντάσ-
σεται, προφανώς, και το σήµα που 
εξέπεµψε ερωτηθείσα τις προάλ-
λες για το εάν µπορεί να διατη-
ρηθεί την επόµενη ηµέρα ο «όλος 
ΣΥΡΙΖΑ»: «Θα µείνω για αρχή 
στο καλό σενάριο που όλοι θα πει-
θαρχήσουν στο σχέδιο που θα έχει 
προκρίνει η πλειοψηφία εάν εκλε-
γώ», είπε. ∆εν επανήλθε σε περαι-
τέρω αναλύσεις ούτε όταν ρωτήθη-
κε για την επίσκεψη Κασσελάκη 
στη Μακρόνησο. Αρκέστηκε να 
πει πως κάθε υποψήφιος διαλέγει 
τον τρόπο που θα κινηθεί προεκλο-
γικά, χωρίς περαιτέρω σχολιασµό. 

Από την άλλη ο ο Στ. Κασσε-
λάκης ,  δήλωσε ότι η «αγκαλιά του 
θα είναι ανοιχτή σε όλους». «Κα-
θαρές κουβέντες. Αν κερδίσω στις 
εκλογές του κόµµατος, θα έχω για 
όλα τα στελέχη ανοιχτή καρδιά και 
ανοιχτό µυαλό ώστε να µπορέσου-
µε να χτίσουµε τη σύγχρονη Αρι-
στερά του µέλλοντος. Αν χάσω, θα 
µείνω στον ΣΥΡΙΖΑ και θα προ-
σφέρω όσο µπορώ και στους επι-
κεφαλής υποψηφίους µας στις Πε-

ριφέρειες της χώρας αλλά και σε 
όλη την κοινωνία που βιώνει απί-
στευτη αδικία», τόνισε από τα Ιω-
άννινα, όταν συναντήθηκε µε υπο-
στηρικτές του και απάντησε στις 
ερωτήσεις των δηµοσιογράφων.

«Αν πιστεύετε ότι ένα µοντέρ-

νο, προοδευτικό κόµµα µπορεί να 
εκπροσωπήσει το µέλλον που θέ-
λουµε για την πατρίδα µας, τότε 
την Κυριακή να πάτε να ψηφίσε-
τε!», κατέληξε.

Όµως, µια αποστροφή του 
ότι θέλει να ξεδοντιάσει τους δι-

καςστές και του δηµοσιογράφους 
προκάλεσε την έντονη αντίδραση 
της Ένωσης ∆ικαστών και Εισαγ-
γελέων (Ε∆Ε). 

Παράλληλα, η Ε∆Ε καλεί το 
κόµµα της αξιωµατικής αντιπολί-
τευσης να λάβει άµεσα θέση για 
τα όσα είπε ο κ. Κασσελάκης, τα 
οποία «προσβάλλουν το θεσµό 
της ∆ικαιοσύνης και της ελευθε-
ροτυπίας και καταδεικνύουν έλ-
λειψη σεβασµού στις αρχές του 
Κράτους ∆ικαίου, που διέπουν 
την ευνοµούµενη πολιτεία µας». 

Ο Ευκ λε ίδης  Τσα κα λώ -
τος, όµως, δεν έκρυψε τη σφο-
δρή ενόχλησή του για τη χρήση 
της Μακρονήσου σαν ντεκόρ για 
την προεκλογική καµπάνια του κ. 
Κασσελάκη (στην οποία συµµε-
τείχε και ο Ευάγγελος Αποστο-
λάκης). 

Ζητώντας συγγνώµη εκ µέ-
ρους του «όλου ΣΥΡΙΖΑ», οδή-
γησε τον Παύλο Πολάκη σε (νέα) 
έκρηξη, ενδεικτική του βαθέος 
ρήγµατος που επικρατεί στο κόµ-
µα: ∆ε νοµιµοποιείσαι να µιλάς 
εξ ονόµατός µου, είπε ο χανιώτης 
βουλευτής στον υποψήφιο πρόε-
δρο, ακολούθησε και η Ελένη Αυ-
λωνιτου (αµφότεροι υποστηρικτές 
Κασσελάκη) και άρχισε νέος γύ-
ρος στα αλαλάζοντα έξαλλα δια-
δικτυακά πλήθη. Στη συνέχεια, 
βέβαια, ο Τσακαλώτος αναδιπλώ-
θηκε και είπε ότι «µάλλον δεν θα 
έπρεπε να ζητήσει συγγνώµη από 
όλον τον ΣΥΡΙΖΑ» 

Ο  Νίκος Παππάς  από την 
πλευρά του (φέρεται να υφίστα-
ται τη µεγαλύτερη ζηµία από την 
εµφάνιση Κασσελάκη στην κούρ-
σα), επιχείρησε παρεµβάσεις µε 
πολιτικό περιεχόµενο και αιχµές: 
Ούτε κόµµα χυλός που δεν θα 
υπάρχει λογοδοσία (προς Κασ-
σελάκη το µήνυµα), ούτε κόµµα 
«στρειδι» (προς Τσακαλώτο), είπε.

Το µόνο βέβαιο είναι πως άπα-
ντες δεν βλέπουν την ώρα να τε-
λειώνει η διαδικασία της εσωκοµ-
µατικής εκλογής, αύριο Κυριακή, 
αφού όλες τις προηγούµενες ηµέ-
ρες επιβεβαιώθηκε ότι είναι «ξέ-
νοι στο ίδιο κόµµα». 

Ο αυριανός α΄ γύρος, θα απο-
τυπώσει στην πράξη τους συσχετι-
σµούς δύναµης και τη σειρά κατά-
ταξης των υποψηφίων. Πέρα από 
τον «θόρυβο» και τον ντόρο που 
έχει προκαλέσει αναµφισβήτητα η 
υποψηφιότητα Κασσελάκη. 
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Με τοξικές αναφορές και αναρτήσεις τα τρολ  
των υποψηφίων δείχνουν ότι δεν µπορούν  
να συνυπάρξουν την επόµενη µέρα 

ΣΥΡΙΖΑ
Εμφύλιος 
και διάσπαση 
προ των πυλών 

Άπαντες δεν βλέπουν την ώρα να τελειώνει η διαδικασία
της εσωκοµµατικής εκλογής, αύριο Κυριακή, αφού όλες τις προηγούµενες

ηµέρες επιβεβαιώθηκε ότι είναι «ξένοι στο ίδιο κόµµα»
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Η
γείται της παράταξης 
«ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡ-
ΤΗΤΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗ-
ΣΗ», της µοναδικής που 

καταγράφει 20ετή αδιάλειπτη πα-
ρουσία στην Αυτοδιοίκηση Β΄ βαθ-
µού και ζητεί από τους πολίτες να 
ψηφίσουν αυτοδιοικητικά και όχι 
κοµµατικά. 

Ο Γιάννης Σγουρός, διεκδικεί 
εκ νέου την Περιφέρεια Αττικής, 
έχοντας µακρά εµπειρία ως πρώην 
Νοµάρχης και κατόπιν πρώην Περι-
φερειάρχης Αττικής. Μέσα από θέ-
σεις ευθύνης σε ανώτατο επίπεδο, 
στην Αυτοδιοίκηση και τον Αθλητι-
σµό, είναι γνωστός σε όλους και δεν 
χρειάζεται ιδιαίτερες συστάσεις. 

Μιλώντας αποκλειστικά στην 
TodayPress, ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
αποκτά, λόγω και της πρωτόγνω-
ρης καταστροφικής θεοµηνίας στον 
θεσσαλικό κάµπο, το µείζον ζήτη-
µα της αντιπληµµυρικής θωράκισης 
της Αττικής. Στην ερώτηση για το αν 
η Αττική είναι προετοιµασµένη για 
αντίστοιχη σφοδρότητα, απαντά κα-
τηγορηµατικά «όχι» και παραθέτει τα  
7 µεγάλα έργα που επείγει να προ-
χωρήσουν και να ολοκληρωθούν. 

n Σε λιγότερο από ένα µήνα 
έχουµε εκλογές στον πρώτο 
και στον δεύτερο βαθµό της 
Αυτοδιοίκησης. Η Περιφέρεια 
Αττικής, όποιο και αν είναι το 
αποτέλεσµα, θα έχει νέο Περι-
φερειάρχη. Ποιο είναι το µε-

γαλύτερο ζήτηµα που θα κλη-
θεί να αντιµετωπίσει;

Πρώτα απ’ όλα θα ήθελα να σας 
ευχαριστήσω για την πρόσκληση 
και την φιλοξενία στην εφηµερίδα 
σας. Κοιτάξτε. Μακάρι να ήταν ένα 
το πρόβληµα που θα είχε να αντιµε-
τωπίσει η νέα διοίκηση της Περιφέ-
ρειας Αττικής. Η περίοδος Πατού-
λη άνοιξε αρκετές πληγές οι οποίες 

για να επουλωθούν θα χρειαστεί 
χρόνος, αλλά κυρίως γνώση και 
εµπειρία στην αντιµετώπιση τέτοιων 
καταστάσεων.  Εδώ και χρόνια πα-
ρατηρούµε µια διαρκή υποβάθµιση 
της καθηµερινότητας των πολιτών 
στην Αττική. Βλέπουµε έργα να χρο-
νίζουν, να αλλάζουν συνεχώς ηµερο-
µηνίες παράδοσης και ολοκλήρωσης 
τους, να τελµατώνουν. Βλέπουµε την 

Αττική να παρακµάζει. Η επόµενη 
µέρα απαιτεί µία νέα πρόταση, µία 
διαφορετική διοίκηση µε όραµα, µε 
σχέδιο, µε αποφασιστικότητα και θέ-
ληση να κάνει άµεσα τοµές, να αλλά-
ξει την εικόνα της µεγαλύτερης Περι-
φέρειας της χώρας. Από ευχολόγια, 
φιέστες και µηδέν έργο χορτάσαµε. 
Καιρός να δούµε την Αττική να αλλά-
ζει σελίδα. Να γίνεται τόπος να ζεις 

Ο Γιάννης Σγουρός με μακρά εμπειρία 20 ετών στην αυτοδιοίκηση, αφού διετέλεσε 
Νομάρχης και κατόπιν Περιφερειάρχης Αττικής και μέσα από θέσεις ευθύνης, 

σε ανώτατο επίπεδο, στην Αυτοδιοίκηση και τον Αθλητισμό, είναι γνωστός σε όλους

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ
(Yποψήφιος Περιφεριάρχης Αττικής – 
«ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ»)

 Ψήφισε για τον τόπο σου, 
όχι για το κόμμα σου!

‘‘

«Η επόµενη µέρα απαιτεί 
µία νέα πρόταση, µία 
διαφορετική διοίκηση 
µε όραµα, µε σχέδιο, µε 
αποφασιστικότητα και 
θέληση να κάνει άµεσα 
τοµές στη µεγαλύτερη 
Περιφέρεια της χώρας. 
Από ευχολόγια, 
φιέστες και µηδέν έργο 
χορτάσαµε. Καιρός 
να δούµε  την Αττική 
να αλλάζει 
σελίδα»
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και να δηµιουργείς.
n Τις τελευταίες µέρες γίναµε 
µάρτυρες µίας πρωτοφανούς 
καταστροφής σε περιοχές της 
Θεσσαλίας. Ανθρώπινες ζω-
ές χάθηκαν, άνθρωποι κινδύ-
νεψαν, περιουσίες και επιχει-
ρήσεις καταστράφηκαν. Το 
ερώτηµα είναι αν στην Αττική 
είµαστε έτοιµοι για ανάλογο 
φαινόµενο ή όχι.
Η σκέψη όλων µας είναι στους αν-
θρώπους που επλήγησαν από την 
πρόσφατη κακοκαιρία. Ακόµα και 
τώρα που µιλάµε κανείς δεν µπορεί 
να µιλήσει µε σιγουριά για το µέγεθος 
της τραγωδίας και της καταστροφής. 
Η προστασία της ανθρώπινης ζωής 
είναι πάνω από οτιδήποτε άλλο. Οι 
υποδοµές, οι δρόµοι θα ξαναγίνουν, 
οι άνθρωποι δεν γυρίζουν πίσω. Σε 
µία τόσο µεγάλης έκτασης καταστρο-
φή το ζητούµενο είναι τι θα µπορού-
σες να είχες κάνει πριν.

Πάγια θέση µας είναι πως τα 
κονδύλια, τα χρήµατα, τα προγράµ-
µατα πρέπει να διοχετεύονται στην 
πρόληψη, όχι στη καταστολή και την 
αντιµετώπιση των συνεπειών. Τότε 
χρειάζονται περισσότερα συνήθως. 
Στο ερώτηµα σας για την Αττική τώ-
ρα, θα µπορούσα να σας απαντήσω  
πως όχι. Πριν λίγο καιρό δώσαµε 
στη δηµοσιότητα 7 αντιπληµµυρικά 
έργα που βρίσκονται κυριολεκτικά 
στον αέρα και µειώνουν σηµαντικά 
την θωράκιση της Περιφέρειας απέ-
ναντι σε καιρικά φαινόµενα µεγά-
λης έντασης. Συγκεκριµένα:

1Αντιπληµµυρική Προστασία 
στους ∆ήµους Ηλιούπολης και 

Βύρωνα (περιοχή Καρέα – Αναστά-
σεως), προϋπολογισµού 7.500.000 
€. Έχει εκτελεσθεί το 23% του έργου 
και µετά έγινε «∆ιάλυση της Σύµβα-
σης» και το έργο έχει σταµατήσει από 
τον Φεβρουάριο του 2022.

2 Ρέµα Σαπφούς στο Βόρειο Το-
µέα, εκεί που τον Ιούλιο του 

2018, το ένα πάρκινγκ µετατράπη-
κε σε πισίνα. ∆εν δηµοπρατήθηκε 
ποτέ! Μόνο διαρκώς αυξάνει ο προ-
ϋπολογισµός του: Από 10 εκατ. έχει 
εκτιναχθεί στα 24 εκατ. €.

3Αντιπληµµυρική Μελέτη ∆υτι-
κής Αθήνας, προϋπολογισµού 

4.469.289,93 €. Μια πολύ κρίσιµη 
Μελέτη για την προστασία ολόκλη-
ρης της ∆υτικής Αθήνας. Η Σύµβα-
ση υπογράφηκε στις 10/9/2018 και 
εδώ και τρία χρόνια βρισκόµαστε 
στη διαβούλευση για την Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Η 
σηµερινή διοίκηση απέσυρε το σχε-
τικό θέµα από την 11η συνεδρίαση 
ΠΕΣΥ στις 27 Μαΐου 2022 και έκτο-
τε αγνοείται.

4 Αντιπληµµυρικό οδού Κανάρη 
στον Άλιµο, προϋπολογισµού 

7.510.000 €. Το έργο δηµοπρατή-
θηκε, υπογράφηκε η Σύµβαση αλ-
λά δεν ξεκίνησε ποτέ.

5Κατασκευή δικτύου όµβριων 
στους ∆ήµους Κορυδαλλού και 

Νίκαιας – Αγ. Ιωάννη Ρέντη, προϋ-
πολογισµού 18.600.000 €. Κρίσιµο 
έργο για τις περιοχές αυτές. ∆ηµο-
πρατήθηκε το 2020 αλλά η Σύµβα-
ση δεν υπογράφηκε ποτέ από τη ∆ι-
οίκηση Πατούλη.

6Ρέµα Κόρµπι στη Βάρη, προ-
ϋπολογισµού 20.249.000 €. Η 

Σύµβαση διαλύθηκε το 2021 έχο-

ντας εκτελεστεί µόλις το 9% του 
έργου. Έκτοτε επιχειρείται η επα-
ναδηµοπράτηση του έργου µε το 
Ελεγκτικό Συνέδριο να µην εγκρί-
νει τη διαδικασία. Βάλτωµα του 
έργου κι εδώ!

7Σύνταξη Μελετών για τα ρέ-
µατα της Κινέττας, προϋπολο-

γισµού 4.000.000 €. Η Σύµβαση 
υπογράφηκε στις 7/8/2020, µε δι-
αδικασία κατεπείγοντος λόγω της 
επικινδυνότητας των ρεµάτων και 
των πληµµυρών του 2019 στην πε-
ριοχή. Έκτοτε η Μελέτη δεν έχει 
ακόµη ολοκληρωθεί…

n Για την παράταξη σας και 

εσάς προσωπικά, αποτελεί 
προτεραιότητα η θωράκιση 
της Αττικής απέναντι στις συ-
νέπειες της κλιµατικής αλλα-
γής.

∆υστυχώς για την ανθρωπότη-
τα νοµίζω πως πια η κλιµατική αλ-
λαγή έχει γίνει κλιµατική κρίση. Ο 
σύγχρονος άνθρωπος θα πρέπει 
να µάθει να ζει µε τα ακραία καιρι-
κά φαινόµενα. Το ίδιο και οι διοι-
κήσεις ∆ήµων, Περιφερειών και η 
κεντρική εξουσία. Για την ΑΤΤΙΚΗ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗ-
ΣΗ αποτελεί προτεραιότητα η θω-
ράκιση της Αττικής. ∆εσµευόµαστε 
από την πρώτη κιόλας µέρα  για την 
άµεση επαναπροώθηση των αντι-

πληµµυρικών έργων και µελετών 
που έχουν κολλήσει καταθέτοντας 
παράλληλα νοµοθετική πρόταση 
για την απλοποίηση του υφιστάµε-
νου θεσµικού πλαισίου στην Αττική 
για να πάψει επιτέλους η µία υπηρε-
σία να πετάει το µπαλάκι της ευθύ-
νης στην άλλη.

Η Περιφέρεια Αττικής πρέπει 
να γίνει πρωτοπόρος των εξελίξε-
ων. Οφείλει να δείξει το δρόµο σε 
όλους. Να ανοίξει τους ορίζοντες για 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Το θεσµι-
κό πλαίσιο πρόληψης και αντιµετώ-
πισης των όποιων φαινοµένων έχει 
πολλά κενά και αντικρουόµενες αρ-
µοδιότητες. Επιβάλλεται να γίνει 
απλούστερο µε σκοπό την ταχύτερη 
και αποτελεσµατικότερη εφαρµογή 
του.θεωρώ ότι αποτελεί το βασικό 
µας πλεονέκτηµα είναι ακριβώς αυ-
τό το έργο που µπορεί κάποιος να συ-
ναντήσει περπατώντας από άκρη σε 
άκρη στον ∆ήµο µας. Σε αυτό επεν-
δύουµε γι’ αυτό ζητούµε την ανανέ-
ωση της εµπιστοσύνης των πολιτών.

n Ποιο είναι το µήνυµα που θέ-
λετε να στείλετε προς τους πολί-
τες ενόψει των εκλογών;
Είµαστε δίπλα τους, έχουµε τηρήσει 
τις υποσχέσεις που τους δώσαµε υλο-
ποιώντας το σύνολο των προγραµµα-
τικών µας δεσµεύσεων και παράλ-
ληλα ένα εξίσου µεγάλο πρόγραµµα 
έργων υποδοµής αντλώντας ευκαι-
ρίες από τα χρηµατοδοτικά εργαλεία 
που αναπτύχθηκαν την εποχή της 
πανδηµίας και της ενεργειακής κρί-
σης. Τηρήσαµε στο ακέραιο τις δε-
σµεύσεις µας, έχουµε όµως ακόµη 
να υλοποιήσουµε πολλά. Γι’ αυτό ζη-
τούµε την ανανέωση της εµπιστοσύ-
νης ώστε να µπορέσουµε να ολοκλη-
ρώσουµε το σύνολο των έργων που 
έχουν ξεκινήσει, για έναν ευρωπαϊ-
κό ∆ήµο και πόλεις που αξίζει να ζού-
µε µε τα παιδιά µας.

Ευχαριστούµε για τη συζήτηση. 
Ευχόµαστε δύναµη και επιτυχία

Ευχαριστώ και εγώ µέσα από την 
καρδιά µου.

«∆εσµευόµαστε για την άµεση επαναπροώθηση των 
αντιπληµµυρικών έργων και µελετών που έχουν 
κολλήσει καταθέτοντας, παράλληλα, νοµοθετική 
πρόταση για την απλοποίηση του υφιστάµενου 
θεσµικού πλαισίου στην Αττική για να πάψει  
επιτέλους η µία υπηρεσία να πετάει  
το µπαλάκι της ευθύνης στην άλλη»

‘‘

‘‘ «Αυτά είναι τα 7 
αντιπληµµυρικά έργα που 
βρίσκονται κυριολεκτικά 
στον αέρα και µειώνουν 
σηµαντικά την θωράκιση 
της Περιφέρειας απέναντι 
σε καιρικά φαινόµενα 
µεγάλης έντασης»

Συνέχεια στη σελίδα 10



n  Παρουσιάσατε πρόσφα-
τα τις 11+1 δεσµεύσεις σας για 
την επόµενη µέρα στην Περι-
φέρεια, εφόσον οι πολίτες της 
Αττικής επιλέξουν εσάς ως Πε-
ριφερειάρχη και την παράτα-
ξη σας ως διοίκηση. Τι ακριβώς 
περιλαµβάνουν και πως προέ-
κυψαν;
Θα ήταν πολύ δύσκολο να αναπτύ-
ξω στο πλαίσιο µίας συνέντευξης 
τις 11+1 δεσµεύσεις για την Αττι-
κή. Η βασική µας δέσµευση αφο-
ρά τη ζωή στην Περιφέρεια. Η ζωή 
µας στην Αττική µπορεί και πρέπει 
να αλλάξει, η Αττική µπορεί να ξα-
ναγίνει ένας θαυµάσιος τόπος για 
να ζεις! Με ένα µεγάλο και ολιστι-
κό Σχέδιο παρεµβάσεων σε όλα τα 
µεγάλα ζητήµατα. Αξιοποιώντας τα 
σύγχρονα επιστηµονικά εργαλεία 
σχεδιασµού, προγραµµατισµού 
και ελέγχου. Με µεγάλες ανοι-
χτές στην κοινωνία διαβουλεύσεις. 
Πρέπει να το πιστέψουµε: είναι στο 
χέρι µας, µπορούµε να το κάνουµε!

Οι 11 δεσµεύσεις µας είναι :

1Θωρακίζουµε την Αττική και 
δηµιουργούµε ανθεκτικότητα, 

έναντι κρίσεων και φυσικών κα-
ταστροφών.

2∆ηµιουργούµε αίσθηµα ασφά-
λειας στους πολίτες, µε πρόληψη 

και αποτροπή της εγκληµατικότητας. 

3Απαιτούµε νέες αρµοδιότητες 
µε αντίστοιχους πόρους για την 

Περιφέρεια Αττικής, δίνοντάς της 
οικονοµική ανθεκτικότητα.

4Μετατρέπουµε την Περιφέρεια 
σε ένα «ζωντανό εργαστήρι» 

καινοτοµίας (SmartRegion).

5Εντείνουµε τις πιέσεις µας για 
την ολοκλήρωση του Χωροτα-

ξικού Σχεδιασµού της Περιφέρει-
ας Αττικής.

6Αντιµετωπίζουµε το έντονο κυ-
κλοφοριακό πρόβληµα µε τη 

δηµιουργία σύγχρονου τηλεµατικού 
Κέντρου ∆ιαχείρισης Κυκλοφορίας  
και Συγκοινωνιακές Μελέτες. 

7∆ηµιουργούµε νέες υποδοµές 
υγείας για την κάλυψη των ανα-

γκών των κατοίκων της Αττικής. 

8Χαράσσουµε αναπτυξιακή πο-
λιτική µε άξονα την απασχόλη-

ση, την κοινωνική επιχειρηµατικό-
τητα και την καινοτοµία. 

9Σώζουµε το περιβάλλον της 
Αττικής µέσω της βιώσιµης 

ανάπτυξης και ολοκληρωµένου 
σχεδίου διαχείρισης υγρών και 
στερεών αποβλήτων. 

10Ανάδειξη της Αττικής ως ∆ι-
εθνούς Εµβέλειας Πολιτιστι-

κού Κέντρου (CulturalRegionArea) 
µε σύνδεση των τοµέων Τουρισµού 
και Πολιτισµού. 

11Στόχος µας η «Ανοιχτή Πε-
ριφέρεια» µε συµµετοχή 

του πολίτη, λογοδοσία του Περι-
φερειάρχη και των Περιφερεια-
κών Οργάνων και η εξωστρέφεια 
µε την παρουσία µας σε ∆ιεθνή 
Forum και ∆ίκτυα Περιφερειών. 

Στο σηµείο αυτό θα ήθελα να 
αναφέρω πως οι 11 + 1 δεσµεύ-
σεις µας αποτελούν δική µας πρό-
ταση µετά από βαθιά γνώση των 
προβληµάτων και βασίζονται στην 
αξιοποίηση σύγχρονων επιστη-
µονικών εργαλείων σχεδιασµού, 
προγραµµατισµού και ελέγχου. 
Είναι ρεαλιστικές, εφαρµόσιµες, 
απαραίτητες και ικανές να δηµι-
ουργήσουν ένα νέο πλαίσιο ζωής, 
να δοµήσουν µία καινούργια κα-
θηµερινότητα, να κάνουν την Αττι-
κή έναν πρότυπο τόπο για να ζεις 
και να εργάζεσαι.

Οι πολίτες έχουν πλέον επι-
λογή σε αυτές τις εκλογές. Η ΑΤ-
ΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥ-
ΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ είναι η µόνη 
αυτοδιοικητική επιλογή. Είναι η 
παράταξη µε όραµα, σχέδιο, γνώ-
ση, εµπειρία, αποφασιστικότητα 
και θέληση να αλλάξει το τοπίο 
και να κάνει την ανατροπή στην 
Περιφέρεια Αττικής.
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ
(YΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ – 
«ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ»)

«Η ζωή μας στην 
Αττική μπορεί και 
πρέπει να αλλάξει, 
η Αττική μπορεί 
να ξαναγίνει ένας 
θαυμάσιος τόπος 
για να ζεις!»

«Είναι ρεαλιστικές, εφαρµόσιµες, 
απαραίτητες και ικανές να δηµιουργήσουν 
ένα νέο πλαίσιο ζωής, να δοµήσουν 
µία καινούργια καθηµερινότητα,
να κάνουν την Αττική έναν πρότυπο
τόπο για να ζεις και να εργάζεσαι»

‘‘

«Οι πολίτες έχουν πλέον 
επιλογή σε αυτές τις 
εκλογές. Η «ΑΤΤΙΚΗ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 
ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ» είναι 
η µόνη αυτοδιοικητική 
επιλογή. Είναι η 
παράταξη µε όραµα, 
σχέδιο, γνώση, εµπειρία, 
αποφασιστικότητα και 
θέληση να αλλάξει  
το τοπίο και  
να κάνει  
την ανατροπή  
στην Περιφέρεια  
Αττικής»

Συνέχεια από τη σελίδα 9

Οι 11+1 δεσμεύσεις 



Τ
α χιλιόµετρα που έχει δια-
νύσει ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης 
σε διάστηµα λίγων ηµερών, 

για να βρεθεί στη Θεσσαλονίκη και 
στο Βελλιδείο συνεδριακό κέντρο εί-
ναι πολλά. Τα ταξίδια αδιάκοπα.

Η βαριά επικαιρότητα τον έφερε 
στην κατεστραµµένη από τις πυρκα-
γιές ∆αδιά στον Έβρο, στην κηδεία 
του 36χρονου Αντώνη στην Κρήτη, 
από εκεί στην πληγείσα από τις πληµ-
µύρες Θεσσαλία και στη συνέχεια στη 
Θεσσαλονίκη για τη ∆.Ε.Θ. που φέτος 
διεξάγεται σε βαρύ κλίµα.

Στη ∆.Ε.Θ. ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ συναντήθηκε µε παραγωγικούς 
φορείς και εκπροσώπους εργαζοµέ-
νων.

Όπως µαθαίνω έδειξε ιδιαίτερο εν-
διαφέρον για το κέντρο έρευνας και τε-
χνολογίας στην Θέρµη, που ίδρυσε το 
ΠΑΣΟΚ, όπως τόνισε σε συνεργάτες 
του. Από εκεί επεσήµανε πως η χώρα 
για να γίνει ανταγωνιστική πρέπει να 
στηρίξει τους ερευνητές που παλεύουν 
καθηµερινά κάτω από δύσκολες συν-
θήκες µε τη γραφειοκρατία, αλλά και 
εκείνους που είναι στο εξωτερικό και 
θέλουν να επιστρέψουν, ενώ είχε και 
µία αξιοσηµείωτη συζήτηση µε τη διοί-
κηση της ∆ΕΘ και το µέλλον της.

 Παράλληλα δεσµεύθηκε πως θα 
αναδείξει κοινοβουλευτικά τα ζητήµα-
τα που του έθεσαν σε λεπτοµερή συ-
νάντηση εργαζόµενοι στην ΕΡΤ 3 οι 
οποίοι κάνουν λόγο για συνεχή υπο-
βάθµιση και απαξίωση της φυσιογνω-

µίας του τηλεοπτικού σταθµού. Όπως 
δήλωσαν στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, 
συρρικνώνεται το ενηµερωτικό περιε-
χόµενο ενώ εκποµπές ανατίθενται σε 
εξωτερικές παραγωγές αυξάνοντας το 
κόστος και παραγκωνίζοντας το έµπει-
ρο προσωπικό της ΕΡΤ3.

Η περιοδεία που έγινε σε φορτι-
σµένο κλίµα εξαιτίας της επικαιρότητας 
έκλεισε µε µία πύρινη οµιλία το βράδυ 
της Παρασκευής στο Βελλίδειο συνε-
δριακό κέντρο. Εκεί ο Νίκος Ανδρου-
λάκης ανέδειξε για µία ακόµη φορά τα 
λάθη και τις παραλείψεις που έγιναν το 
προηγούµενο διάστηµα. Μίλησε για 
την τραγωδία στον κάµπο και τόνισε 
πως το επιτελικό κράτος της Νέας ∆η-
µοκρατίας έχει βουλιάξει στον θεσσα-
λικό κάµπο που αποτελεί υγειονοµική 
βόµβα και πως είναι αδιανόητο τόσες 
ηµέρες να συνεδριάζει το συντονιστικό 
κέντρο στη Λάρισα χωρίς να συµµετά-
σχει Ο ΕΟ∆Υ. Ο Νίκος Ανδρουλάκης 
που χειροκροτήθηκε αρετές φορές κα-
τά τη διάρκεια της οµιλίας ζήτησε προ-
σωπικά από τον πρωθυπουργό Κυριά-
κο Μητσοτάκη να αναλάβει τις δικές 
του ευθύνες.

Το δεξί χέρι του προέδρου
Σε όλες τις συναντήσεις του ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ και βουλευτής της 
Ά  Θεσσαλονίκης Νίκος Ανδρουλά-
κης είχε στο πλευρό του, ένα πρόσω-
πο κλειδί.  Τον άνθρωπο εκείνο που 
ξέρει την Θεσσαλονίκη όσο ελάχιστοι 
και γνωρίζει τα προβλήµατα της περι-
οχής, αυτά που το ΠΑΣΟΚ πρέπει να 

αναδείξει το επόµενο διάστηµα. Πρό-
κειται για τον  εκπρόσωπο Τύπου του 
κόµµατος Θανάση Γλαβίνα, ο οποί-
ος εκλέχτηκε αρχικά βουλευτής στην 
εκλογική περιφέρεια της Β΄ Θεσσα-
λονίκης, όµως στις δεύτερες εκλογές 
έχασε την έδρα. Όπως µαθαίνω ο κ. 
Γλαβίνας είναι άνθρωπος εµπιστοσύ-
νης του προέδρου και έχει λάβει αρκε-
τά καλές κριτικές για την έως τώρα πο-
ρεία του στην…ηλεκτρική καρέκλα του 
κόµµατος. Σύµφωνα µε κορυφαία πη-
γή της Χαρίλαου Τρικούπη αυτό που 
κάνει τον σηµερινό εκπρόσωπο να ξε-
χωρίζει είναι σοβαρή και δωρική 
του παρουσία στα πάνελ και 
τις δηµόσιες τοποθετή-
σεις του, αλλά κυρίως 
ο χρόνος αντίδρα-
σης του στις ανα-
κοινώσεις και η 
πίεση που ασκεί 
στους τοµείς ώστε 
να υπάρχουν έτοι-
µες θέσεις για όλα 
τα ζητήµατα της επι-
καιρότητας. Αυτό 
είναι κάτι που έλ-
λειψε το προηγού-
µενο διάστηµα και 
οι «Νέστορες» του 
κόµµατος του το πι-
στώνουν στα θετικά.
 Αλλάζουν «στέ-
κια»
στον ΣΥΡΙΖΑ
Παράλληλα, πληθαίνουν 
οι φωνές που θέλουν 

στελέχη που ήταν παλιά στο ΠΑΣΟΚ 
και βρέθηκαν στο ΣΥΡΙΖΑ να γλυκοκοι-
τάζουν ξανά την πόρτα στην οδό Χαριλά-
ου Τρικούπη 50. Την πόρτα της επιστρο-
φής στην παράταξη του ΠΑΣΟΚ.

Κάποιοι άλλαξαν µάλιστα και στέ-
κια. Συχνάζουν πλέον σε γνωστό πα-
σοκικό καφέ στο Κολωνάκι. Στήνουν 
καρτέρι και πιάνουν συζητήσεις µε αν-
θρώπους που δεν έφυγαν ποτέ από το 
ΠΑΣΟΚ. Ψάχνουν εκείνους που έµει-
ναν εκεί, στα δύσκολα πέτρινά χρόνια 
της παράταξης. Θυµούνται, ξανά, πως 
είναι «κεντροαριστεροί».

Τα στελέχη αυτά είναι πρωτοκλα-
σάτα. Πρώην υπουργοί που δεν γοητεύ-
ονται από την κατάσταση που επικρα-
τεί στο ΣΥΡΙΖΑ, δεν έχουν θέση στην 
Κουµουνδούρου από τότε που έφυγε ο 
Αλέξης Τσίπρας και γνωρίζουν πως η 
Έφη Αχτσιόγλου και ο Στέφανος Κασ-
σελάκης δεν θα τους αξιοποιήσουν. Με 
αυτούς σε πρώτη φάση στο ΠΑΣΟΚ 
κρατούν στάση αναµονής. Η περίπτω-
ση του καθενός είναι ξεχωριστή. ∆εν εί-
ναι όλοι το ίδιο  και ο κάθε ένας από αυ-
τούς έχει το δικό του πολιτικό βάρος και 
τη δική του προσωπικότητα.

 Ένα από τα πρόσωπα όµως που 
αναµένεται να δηλώσει πως επιστρέ-
φει σπίτι της είναι η Γεωργία Γενιά. Η 
πρώην βουλευτής Πειραιά µε το κόµµα 
του ΣΥΡΙΖΑ, έχει πασοκικό παρελθόν 
από τα χρόνια της στη νεολαία ΠΑΣΟΚ 
και πληροφορίες λένε πως ποτέ της δεν 
ξεκρέµασε τη φωτογραφία του Ανδρέα 
Παπανδρέου από το γραφείο της.

 Η ίδια δήλωσε πως αποχωρεί από 
το ΣΥΡΙΖΑ «ήσυχα» και όλοι περιµέ-
νουν την επιστροφή της στη Χαριλάου 
Τρικούπη αλλά και την αξιοποίηση της, 
που θα είναι ίσως στον Πειραιά, ίσως 
όµως και στην Αρκαδία που είναι και ο 
τόπος καταγωγής της.

Πάντως και στις δύο περιπτώσεις 
ενισχύεται το ΠΑΣΟΚ σε περιοχές που 
κρίνονται νευραλγικές.  

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

ΞΑΝΑΓΕΜΙΖΟΥΝ
τα στέκια του ΠΑΣΟΚ

Ένα από τα πρόσωπα που αναµένεται να δηλώσει
πως επιστρέφει «σπίτι» της είναι η Γεωργία Γενιά.
Η πρώην βουλευτής Πειραιά ου ΣΥΡΙΖΑ, έχει πασοκικό
παρελθόν από τα χρόνια της στη νεολαία ΠΑΣΟΚ 

Συγκρατηµένα χαµόγελα στη Χαριλάου Τρικούπη 
αφού βλέπουν ΣΥΡΙΖΑίους να ψάχνουν «διέξοδο»
για επιστροφή στη βάση τους Του Παναγιώτη Φωτεινού  

λάθη και τις παραλείψεις που έγιναν το 
προηγούµενο διάστηµα. Μίλησε για 
την τραγωδία στον κάµπο και τόνισε 
πως το επιτελικό κράτος της Νέας ∆η-
µοκρατίας έχει βουλιάξει στον θεσσα-
λικό κάµπο που αποτελεί υγειονοµική 
βόµβα και πως είναι αδιανόητο τόσες 
ηµέρες να συνεδριάζει το συντονιστικό 
κέντρο στη Λάρισα χωρίς να συµµετά-
σχει Ο ΕΟ∆Υ. Ο Νίκος Ανδρουλάκης 
που χειροκροτήθηκε αρετές φορές κα-
τά τη διάρκεια της οµιλίας ζήτησε προ-
σωπικά από τον πρωθυπουργό Κυριά-
κο Μητσοτάκη να αναλάβει τις δικές 
του ευθύνες.

Το δεξί χέρι του προέδρου
Σε όλες τις συναντήσεις του ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ και βουλευτής της 
Ά  Θεσσαλονίκης Νίκος Ανδρουλά-
κης είχε στο πλευρό του, ένα πρόσω-
πο κλειδί.  Τον άνθρωπο εκείνο που 
ξέρει την Θεσσαλονίκη όσο ελάχιστοι 
και γνωρίζει τα προβλήµατα της περι-
οχής, αυτά που το ΠΑΣΟΚ πρέπει να 

κάνει τον σηµερινό εκπρόσωπο να ξε-
χωρίζει είναι σοβαρή και δωρική 
του παρουσία στα πάνελ και 
τις δηµόσιες τοποθετή-
σεις του, αλλά κυρίως 
ο χρόνος αντίδρα-
σης του στις ανα-
κοινώσεις και η 
πίεση που ασκεί 
στους τοµείς ώστε 
να υπάρχουν έτοι-
µες θέσεις για όλα 
τα ζητήµατα της επι-
καιρότητας. Αυτό 
είναι κάτι που έλ-
λειψε το προηγού-
µενο διάστηµα και 
οι «Νέστορες» του 
κόµµατος του το πι-
στώνουν στα θετικά.
 Αλλάζουν «στέ-
κια»
στον ΣΥΡΙΖΑ
Παράλληλα, πληθαίνουν 
οι φωνές που θέλουν 

είναι «κεντροαριστεροί». τη δική του προσωπικότητα.
 Ένα από τα πρόσωπα όµως που 

αναµένεται να δηλώσει πως επιστρέ-
φει σπίτι της είναι η Γεωργία Γενιά. Η 
πρώην βουλευτής Πειραιά µε το κόµµα 
του ΣΥΡΙΖΑ, έχει πασοκικό παρελθόν 
από τα χρόνια της στη νεολαία ΠΑΣΟΚ 
και πληροφορίες λένε πως ποτέ της δεν 
ξεκρέµασε τη φωτογραφία του Ανδρέα 
Παπανδρέου από το γραφείο της.

 Η ίδια δήλωσε πως αποχωρεί από 
το ΣΥΡΙΖΑ «ήσυχα» και όλοι περιµέ-
νουν την επιστροφή της στη Χαριλάου 
Τρικούπη αλλά και την αξιοποίηση της, 
που θα είναι ίσως στον Πειραιά, ίσως 
όµως και στην Αρκαδία που είναι και ο 
τόπος καταγωγής της.

Πάντως και στις δύο περιπτώσεις 
ενισχύεται το ΠΑΣΟΚ σε περιοχές που 
κρίνονται νευραλγικές.  

Ένα από τα πρόσωπα που αναµένεται να δηλώσει
πως επιστρέφει «σπίτι» της είναι η Γεωργία Γενιά.
Η πρώην βουλευτής Πειραιά ου ΣΥΡΙΖΑ, έχει πασοκικό
παρελθόν από τα χρόνια της στη νεολαία ΠΑΣΟΚ 
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12 ΑΡΘΡA/
ΝΙΚΟΣ ΧΙΩΤΑΚΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΑΣ
CHIOTAKIS.NIKOS@GMAIL.COM ,  T:  6942 291999

Στην Βόρεια Αττική
μπορούμε καλύτερα

Η 
Αττική, η µεγαλύτερη Περιφέρεια 
της χώρας, είναι ο τόπος µας και η 
ευθύνη µας. Είναι η µεγαλύτερη 
Περιφέρεια της Ελλάδος και µία 

από τις µεγαλύτερες στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Ο Βόρειος τοµέας της Αθήνας από απλώ-

νεται από τις παρυφές της Πάρνηθας και του 
Υµηττού µέχρι τη κοίτη του Κηφισού ποταµού 
είναι ο τόπος που ζούµε µε µεγάλη κληρονοµιά 
σε φυσικό περιβάλλον, αρχιτεκτονική, αθλητι-
σµό αλλά και οικονοµική, αναπτυξιακή και κοι-
νωνική δυναµική, που έχει στο επίκεντρό της 
τον πολίτη σε καθένα από τους δώδεκα ∆ή-
µους του. 

Αποτελεί για µένα εξαιρετική τιµή να συµ-
µετέχω στις προσεχείς Περιφερειακές εκλο-
γές, στο ψηφοδέλτιο νίκης του Βόρειου Τοµέα 
της Αθήνας, της παράταξης Αττική Μπροστά, 
µε επικεφαλής τον υποψήφιο Περιφερειάρχη 
Νίκο Χαρδαλιά Νίκος Χαρδαλιάς , έναν αυτοδιοικητικό µε µεγάλη εµπειρία και αποδεδειγµέ-
νες ικανότητες στη διαχείριση κρίσεων.

Στις Περιφερειακές Εκλογές του προσεχούς Οκτωβρίου, διεκδικώ, δίπλα στον υποψήφιο 
Περιφερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά, τη θετική ψήφο εµπιστοσύνης σας για να συµβάλλω 
να κάνουµε πράξη το όραµά µας για µια :
l Πράσινη Αττική, που θα προωθεί την υιοθέτηση των αρχών της κυκλικής οικονοµίας, θα ανα-
κυκλώνει και θα δίνει κίνητρα για επενδύσεις για τη προστασίας του περιβάλλοντος, τη διαχείρι-
σης των απορριµµάτων και την αντιµετώπιση της κλιµατικής κρίσης.
l Κλιµατικά ουδέτερη Αττική, θωρακισµένη από τις συνέπειες της Κλιµατικής Κρίσης.
l  Ασφαλή Αττική, στην οποία όλοι οι πολίτες θα αισθάνονται ασφαλείς στις γειτονιές τους για 
τις ζωές και τις περιουσίες τους.
l  Κοινωνική Αττική, όπου κανένας συνάνθρωπός µας που έχει ανάγκη,  δεν θα είναι µόνος.
l Ψηφιακή Αττική, που θα εξυπηρετεί τον πολίτη 24 ώρες το 24ωρο, 365 µέρες το χρόνο, χω-
ρίς άσκοπες µετακινήσεις και ταλαιπωρία, αξιοποιώντας τις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες
l Παραγωγική Αττική, που θα προσελκύει επενδύσεις, θα δηµιουργεί νέες θέσεις εργασίας και 
θα δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες της να αποκτούν µεγαλύτερα  εισοδήµατα.

Μετά από 25 χρόνια συνεχούς παρουσίας και προσφοράς στα δηµοτικά δρώµενα του ∆ή-
µου Κηφισιάς, τα 12 χρόνια δε από αυτά, µε την ύψιστη τιµή να υπηρετήσω τους συµπολίτες µου, 
από το αξίωµα του ∆ηµάρχου Κηφισιάς, µε εφόδια την ωριµότητα και την εµπειρία που απέκτη-
σα, συνεπής µε τις αρχές και αξίες που υπηρετώ όλα αυτά τα χρόνια την αυτοδιοίκηση, γνωρίζω 
από κοντά τα ζητήµατα αλλά και τις µεγάλες προκλήσεις που έχει να αντιµετωπίσει τα επόµενα 
χρόνια η Αττική, για να παραµείνει πρώτη περιφέρεια της χώρας αλλά και µια από τις πιο ισχυ-
ρές Περιφέρειες της Ευρώπης.

Έχω τις γνώσεις και την εµπειρία να συµβάλλω θετικά στη µεγάλη προσπάθεια που έχει ξεκι-
νήσει, προκειµένου τα επόµενα χρόνια να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης των πολιτών, να µη 
χάσουν αξία οι περιουσίες των και να γίνουν για τον τόπο µας περίοδος δηµιουργίας κι ανάπτυξης.

Γί  αυτό αποφάσισα να είµαι υποψήφιος µε την παράταξη “Αττική Μπροστά” , στο Βόρειο 
Τοµέα της Αττικής, µε επικεφαλής τον υποψήφιο Περιφερειάρχη Νίκο Χαρδαλιά, έναν έµπει-
ρο, µαχητή και αποτελεσµατικό αυτοδιοικητικό και αποδεδειγµένα ικανό στη διαχείριση κρίσε-
ων και δύσκολων καταστάσεων, γιατί πιστεύω  ότι µπορούµε να είµαστε χρήσιµοι δίπλα στους 
πολίτες της Περιφέρειας µας. 

Με το Νίκο Χαρδαλιά µας ενώνουν κοινοί αγώνες, πολλών ετών στην αυτοδιοίκηση. 
Ο Βόρειος Τοµέας της Αττικής έχει πολλά πλεονεκτήµατα τα οποία οφείλουµε να διατηρή-

σουµε και µε καινοτόµες πολιτικές να βελτιώ-
σουµε την ποιότητα της καθηµερινότητας των 
κατοίκων του. 

Περισσότερο περιαστικό και αστικό πρά-
σινο, αντιπληµµυρική προστασία, βιώσιµη κι-
νητικότητα µε ηλεκτροκίνηση και ποδηλατο-
δρόµους, ασφάλεια στους οδικούς άξονες και 
νέες υποδοµές πολιτισµού, σχολικών κτιρίων 
και αθλητικών εγκαταστάσεων είναι απαραίτη-
τα στους έργα και δράσεις για τους πολίτες των 
∆ήµων του Βόρειου τοµέα της Αθήνας.

Έχουµε λοιπόν µια ευθύνη. Να αξιοποι-
ήσουµε τις γνώσεις και τις εµπειρίες µας, να 
στηριχθούµε στις ισχυρές βάσεις των όσων 
έχουµε µέχρι σήµερα πετύχει και να σχεδι-
άσουµε τη νέα γενιά έργων και παρεµβάσε-
ων, σε όλους τους τοµείς της καθηµερινότη-
τάς µας, που θα µας επιτρέψουν να κάνουµε 
τη ζωή µας καλύτερη. 

Γιατί όπως και στην πατρίδα µας, έτσι και στην Περιφέρεια Αττικής, το ζητούµενο είναι να πά-
µε µπροστά και να µην γυρίσουµε πίσω. 

Πάµε µαζί, δυνατά, µπροστά, γιατί η Αττική είναι ο τόπος µας, η ευθύνη µας!
Κάθε µέρα ένα βήµα µπροστά!

Βιογραφικό Νίκου Χιωτάκη:
– Γεννήθηκε το 1963 στην Κηφισιά, είναι παντρεµένος και έχει δύο κόρες.
– Είναι πτυχιούχος Γεωπόνος του Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθηνών (1990) µε µεταπτυ-
χιακό τίτλο (MSc) στις «Στρατηγικές ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσε-
ων» του ΕΚΠΑ (2018).
– Εργάζεται ως γεωπόνος – ελεύθερος επαγγελµατίας στην µελέτη και κατασκευή ιδιωτικών 
έργων πρασίνου. Μέλος του ΓΕΩΤΕΕ.
Σήµερα είναι:
– ∆ηµοτικός σύµβουλος Κηφισιάς, επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας.
– Εκλεγµένος Πρόεδρος του Εποπτικού Συµβουλίου της ΚΕ∆Ε από το Νοέµβριο του 2019. 
– Εκλεγµένος Αντιπρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ε∆ΣΝΑ από το ∆εκέµβριο 
του 2019. 
– Μέλος της Ελληνικής αντιπροσωπείας στην Ευρωπαική Επιτροπή των Περιφερειών 
(Committee of Regions) από το 2014.
∆ιατέλεσε:      
– ∆ήµαρχος Κηφισιάς από το 2003 έως το 2014.
– Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Ελληνικού Οργανισµού Ανακύκλωσης (ΕΟ-
ΑΝ), από τον Νοέµβριο του 2019 έως Ιούνιο 2021, και ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Ελληνι-
κού Οργανισµού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ), από τον Ιούνιο 2021 έως το ∆εκέµβριο του 2022, 
οπότε παραιτήθηκε για να συµµετάσχει στις Περιφερειακές Εκλογές
Επίσης έχει διατελέσει εκλεγµένος:
– Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΕ∆Ε,  2014 -2019.
– Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Α.Ε. ΠΕΤΑ, η οποία έχει κύριο µέτο-
χο την ΚΕ∆Ε, 2015-2020.
– Πρόεδρος του ΕΣ∆ΚΝΑ, 2007-2010.
– Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. του Ε∆ΣΝΑ 2011-2014.
– Γραµµατέας της ΠΕ∆Α, 2011-2014.
– ∆ηµοτικός Σύµβουλος Κηφισιάς  και  Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Κηφισιάς 1999-2002.
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ΝΙΚΟΛΑΣ ΚΕΛΑΪ∆ΙΤΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΟ «ΑΘΗΝΑ ΨΗΛΑ – ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ»

Η Αθήνα ως βιώσιμη
τουριστικά πόλη

Η 
διατήρηση και ανάπτυξη της Αθήνας ως βιώσιµης τουριστικής πό-
λης είναι ένας σηµαντικός στόχος που απαιτεί συνεκτικές πολιτι-
κές και προσπάθειες. Η βιώσιµη τουριστική ανάπτυξη συνεπάγε-
ται την ισορροπία µεταξύ της ικανοποίησης των τουριστών και των 

αναγκών της τοπικής κοινότητας, την προστασία του περιβάλλοντος και την 
προώθηση της τοπικής πολιτιστικής κληρονοµιάς. Εδώ είναι µερικά σηµαντι-
κά βήµατα για να επιτευχθεί αυτό:
1. Αειφόρος Τουρισµός: Η προώθηση του αειφόρου τουρισµού σηµαίνει την ανά-
πτυξη των τουριστικών υποδοµών µε βάση την προστασία του περιβάλλοντος και 
την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων. Αυτό περιλαµβάνει την προώθη-
ση των µέσων µαζικής µεταφοράς, τη διαχείριση των απορριµµάτων και την προ-
στασία των φυσικών πόρων.
2. Προστασία του Πολιτισµικού Κληρονοµήµατος: Η Αθήνα έχει µια πλούσια 
ιστορία και πολιτιστική κληρονοµιά. Είναι σηµαντικό να διατηρηθούν και να προ-
στατευθούν τα ιστορικά κτίρια, τα αρχαιολογικά αξιοθέατα και οι παραδόσεις 
της περιοχής.
3. Πολιτιστικός Τουρισµός: Η προώθηση του πολιτιστικού του-
ρισµού µπορεί να συµβάλει στη διατήρηση της τοπικής πολιτιστι-
κής ταυτότητας και να δηµιουργήσει νέες ευκαιρίες για τους ντό-
πιους καλλιτέχνες, χειροτέχνες και επιχειρήσεις.
4. Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση: Η εκπαίδευση των 
τουριστών σχετικά µε τον αειφόρο τουρισµό και την τοπική 
κουλτούρα µπορεί να βοηθήσει στη µείωση της αρνητικής 
επίδρασης του τουρισµού.
5. Συνεργασία µε την Κοινότητα: Η συµµετοχή των ντό-
πιων κατοίκων και των τοπικών επιχειρήσεων στη λήψη 
αποφάσεων σχετικά µε τον τουρισµό είναι ζωτικής σηµα-
σίας. 
Ο διάλογος µε την κοινότητα µπορούν να οδηγήσουν σε πιο 
βιώσιµες πρακτικές.
6. Ενίσχυση των Περιφερειακών Προορισµών: Η προώ-
θηση του τουρισµού σε περιφερειακές περιοχές µπορεί να µει-
ώσει τον πίεση στην κεντρική Αθήνα και να δηµιουργήσει νέες 
οικονοµικές ευκαιρίες σε άλλες περιοχές.
7. Κοινωνική ∆ικαιοσύνη: Ένα βασικό µέρος του 
µέλλοντος της Αθήνας µπορεί να είναι η ενίσχυ-
ση της κοινωνικής δικαιοσύνης και η δηµι-
ουργία ευκαιριών για όλους τους κατοί-
κους, ανεξαρτήτως κοινωνικής τάξης.
8. Καινοτοµία και Τεχνολογία: Η 
Αθήνα µπορεί να αναδειχθεί ως 
ένα κέντρο καινοτοµίας και τε-
χνολογικής ανάπτυξης, εν-
θαρρύνοντας τη δηµι-
ουργία τεχνολογικών 
εταιρειών και εκπαι-
δευτικών ιδρυµά-
των.

Η βιώσιµη 

τουριστική ανάπτυξη απαιτεί διαρκή παρακολούθηση, συνεργασία και δέσµευση 
από όλους τους ενδιαφερόµενους φορείς. Μόνο µε αυτόν τον τρόπο µπορούµε να 
διασφαλίσουµε ότι η Αθήνα θα παραµείνει µια βιώσιµη τουριστική πόλη που προ-
σφέρει ποιοτικές εµπειρίες στους επισκέπτες της και ευηµερία στους κατοίκους της.

Η πόλη µας είναι ένας τόπος που αγαπάµε, ένας τόπος όπου ζούµε, εργαζόµα-
στε, αναπνέουµε και ανατρέφουµε τις οικογένειές µας. Κάθε µέρα, αντιµετωπίζου-
µε προκλήσεις και ευκαιρίες που αφορούν την ποιότητα ζωής µας, την ασφάλειά 
µας, την εκπαίδευσή µας και το µέλλον των παιδιών µας.

Στην εποχή µας, η ανάγκη για ισορροπηµένη ανάπτυξη, βιωσιµότητα και κοι-
νωνική συνοχή είναι πιο σηµαντική από ποτέ. Και είναι αυτό που µε κινητοποιεί 
και µε εµπνέει ως υποψήφιο ∆ηµοτικό Σύµβουλο. Θέλω να δουλέψουµε µαζί για 
µια πόλη που είναι ασφαλής, πράσινη, δηµοκρατική και προοδευτική. Θέλω να δι-
ασφαλίσουµε ότι οι φωνές των πολιτών ακούγονται και ότι οι ανάγκες της κοινό-
τητάς µας εξυπηρετούνται.

Σας προσκαλώ να µοιραστείτε µαζί µου τις ιδέες, τις προτάσεις, τις ανησυ-
χίες και τις ελπίδες σας για την Αθήνα. Θέλω να είµαι εδώ για να σας 

ακούσω και να εργαστώ µαζί σας για ένα καλύτερο µέλλον.
Είναι καιρός να ξεκινήσουµε αυτό το ταξίδι προς µια ακόµη 

καλύτερη Αθήνα. Σας ευχαριστώ για την εµπιστοσύνη σας και 
τη στήριξή σας σε αυτήν την προσπάθεια.

*Ο Νικόλας Κελαϊδίτης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1969. 
Σπούδασε Marketing Management στο Ηνωµένο Βα-
σίλειο, ενώ είναι κάτοχος MBA in Strategic Promotion 
and Tourism Communication Plans. Εργάζεται συνε-
χώς στον τοµέα του τουρισµού από το 1987. Ιδρυτής 
και διευθύνων σύµβουλος του τουριστικού γραφείου 
«World of Passepartout». Σύµβουλος και διαχειρι-
στής στις εταιρείες «Blue Lemur Investments», «Frida 
Travel Experience» και “Danaos Travel». Πρόεδρος 
του ΗΑΤΤΑ («Σύνδεσµος των εν Ελλάδι Τουριστικών 

και Ταξιδιωτικών Γραφείων») και Γενικός Γραµµατέ-
ας της Fed HATTA («Οµοσπονδία Ελληνικών Συνδέσµων 

Γραφείων Ταξιδίων και Τουρισµού»). Πρόεδρος της «Επι-
τροπής Τουρισµού» της ECTAA («The European 

Travel Agents’ and Tour Operators’ 
Associations») και Αντιπρόεδρος του 

ΙΝΣΕΤΕ («Ινστιτούτο Συνδέσµου Ελ-
ληνικών Τουριστικών Επιχειρή-

σεων»). Πρόσφατα, επιλέχθηκε 
ως µέλος της οµάδας ειδικών 
«Together for EU Tourism – 
T4T» της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, στο πλαίσιο της οποίας 
θα συµµετέχει στις εργασί-
ες  της υπό-οµάδας ψηφια-
κής µετάβασης. Μιλά Αγγλι-
κά και Γαλλικά.
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Ο αιµατηρός πόλεµος µεταξύ των µαφιόζικων 
συµµοριών της Τουρκίας και ο αρχινονός 
Μπαρίς Μπογιούν, που ζει στην Ιταλία 

Ο 
ανελέητος πόλεµος 
δύο σκληρών µαφιό-
ζικων συµµοριών  της 
Τουρκίας βρίσκεται πί-

σω από το µακελειό µε τους έξι νε-
κρούς στη Λούτσα.

Από την µία πλευρά οι «εκτελε-
στές µε τις µηχανές» ή «Ντάλτονς» 
του τούρκου αρχιµαφιόζου Μπαρίς 
Μπογιούν, ο οποίος βρίσκεται στην 
Ιταλία και από την άλλη οι «Ρεντ 
Κιτ». Και οι δύο συµµορίες µε δεκά-
δες µέλη, δραστηριοποιούνται στη 
διακίνηση ναρκωτικών, στις εκτε-
λέσεις συµβολαίων θανάτου και σε 
κάθε άλλη παράνοµη δραστηριότη-
τα του υπόκοσµου.

Όπως όλα δείχνουν κάποιο ή 
κάποια από τα 6 θύµατα της Λού-
τσας συµµετείχαν στις δύο εκτελέ-
σεις µελών της αντίπαλης συµµορί-
ας σε Γαλλία και Τουρκία. Και οι 6 
ήρθαν στην Ελλάδα προκειµένου να 
κρυφτούν γνωρίζοντας ότι είχαν γί-
νει στόχοι της αντίπαλη συµµορίας.

Μετά τη δολοφονία των 6 µελών 
των «Ντάλτονς» η αντίπαλη συµµο-
ρία προχώρησε σε ανάρτηση ενός 
βίντεο, όπου παρουσιάζουν τις φω-
τογραφίες τους και βάζουν ένα «Χ», 
πανηγυρίζοντας πως τους σκότωσαν 
και πήραν την εκδίκησή τους.

Μάλιστα κάτω από τα πανηγυρι-
κά βίντεο της αντίπαλης συµµορίας 
για την εκτέλεση στη Λούτσα υπάρ-
χουν σχόλια που υποστηρίζουν ότι 
οι εκτελεστές-δολοφόνοι είναι σερ-
βικής καταγωγής.

Άλλο ένα στοιχείο που δείχνει 
ότι ήταν η εξαπλή δολοφονία ήταν 
αντίποινα, αφού οι «Ντάλτονς» είχαν 
κατηγορηθεί για τη δολοφονία και 
ενός έναντι συµβολαίου θανάτου και 
ενός Σέρβου µαφιόζου.

Η σερβική µαφία
Βάσει των παραπάνω, η δολοφο-
νία του Σέρβου µαφιόζου από τους 
«Ντάλτονς» ήταν εκείνη που ενεργο-
ποίησε το µακελειό στη Λούτσα σε 
συνεργασία µε τους «Ρεντ Κιτ»

Εκατοντάδες µέλη των «Ντάλ-
τονς» είχαν επιχειρήσει να κάνουν 
επιδεικτική παρέλαση στους δρό-
µους της Κωνσταντινούπολης προ-
τάσσοντας όπλα µέσα από τα ανοι-

χτά παράθυρα των αυτοκινήτων 
τους. Μετά την επιχείρηση της αστυ-
νοµίας και τις συλλήψεις δεκάδων 
ατόµων ορισµένα µέλη της διέφυ-
γαν στην Ελλάδα.

Τα σπίτια - καταφύγια 
στην Ελλάδα
Λίγα λεπτά πριν φτάσουν στο αερο-
δρόµιο Ελευθέριος Βενιζέλος φαί-
νεται ότι δολοφονήθηκαν τα έξι µέ-
λη της µαφίας των «Ντάλτονς». 

∆ραστηριοποιούνται σε χώρες 
της Ευρώπης και παράλληλα εκτε-
λούν συµβόλαια θανάτου, όπως 
εκείνο στο Σατονέ της Γαλλίας στις 
αρχές Αυγούστου. Σύµφωνα µε 
τους αστυνοµικούς του Ανθρωπο-
κτονιών, το γεγονός εκείνο τους οδή-
γησε στην Ελλάδα, προκειµένου να 
βρουν καταφύγιο, µέχρις ότου επι-
στρέψουν στη βάση τους.

Σχέσεις µε πρώην 
υπουργό 
Οι νέες αποκαλύψεις που έρχονται 
στο φως, από τα τουρκικά Μέσα, 
αναφέρουν ότι η εγκληµατική οµά-
δα που εκτέλεσε τους 6 της  συµµο-
ρίας του Μπαρίς Μπογιούν φέρε-
ται να έχει σχέση µε Τούρκο πρώην 
υπουργό. Και αυτό γιατί Ο έβδοµος 

«Ντάλτονς» 
Vs  «Ρεντ Κιτ» 
στην Αθήνα

Ο Σουλεϊµάν Ντ., πρώην πράκτορας της MIT που είχε απολυθεί, 
βοηθούσε τα θύµατα να µεταβούν στην Ιταλία.

 Όµως πιθανόν να είναι και αυτός που τράβηξε την επίµαχη φωτογραφία
 των 6 και  ενηµέρωσε τους αντιπάλους για την τοποθεσία τους

Μακελειό στη Λούτσα
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Τούρκο που συνελήφθη στο αερο-
δρόµιο και φαίνεται ότι έδωσε πλη-
ροφορίες στην αντίπαλη συµµορία, 
φέρεται να ήταν πρώην πράκτορας 
των µυστικών υπηρεσιών της Τουρ-
κίας. Όπως ανέφερε χαρακτηριστι-
κά µιλώντας στο Halktv.com.tr, ένα 
άτοµο που είναι κοντά στον Μπαρίς 
Μπογιούν, ο Τούρκος αρχιµαφιόζος 
ήταν πολύ αναστατωµένος µετά την 
εκτέλεση των συνεργατών του, ενώ 
ρόλο στην υπόθεση δείχνει να παί-
ζει και ένα SMS που εστάλη στα θύ-
µατα λίγο πριν το µακελειό.

«Ο Ερσού 
Μπουγιουκτούντς 
ο πραγµατικός στόχος»
Σύµφωνα µε το άτοµο από το περι-
βάλλον του αρχιµαφιόζου από τα έξι 
θύµατα µόνο ο Ερσού Μπουγιου-
κτούντς ήταν πολύ κοντά στον Μπα-

ρίς Μπογιούν. «Μπορούµε να πού-
µε ότι ο πραγµατικός στόχος ήταν 
ο Ερσού. ∆εν είχε να κάνει µε τους 
άλλους. Η δολοφονία έγινε εξαιτίας 
ανταγωνισµών του παρελθόντος. Ο 
Μπαρίς Μπογιούν στο παρελθόν εί-
χε στενή συνεργασία µε την οµάδα 
Σαχίν (η µαφιόζικη οµάδα µε αρχη-
γό τον Σεντάτ Σαχίν). Στη συνέχεια 
οι δρόµοι τους χώρισαν», είπε χαρα-
κτηριστικά.

«Ωστόσο, η συγκεκριµένη δο-
λοφονία σχετίζεται µε τη στάση που 
είχε ο Μπογιούν την περίοδο που 
συνεργαζόταν µε τους Σαχίν. Φυσι-
κά, η δολοφονία δεν έγινε από τους 
Σαχίν, αλλά από µία οµάδα που εί-
χε στενές σχέσεις µε έναν πρώην 
υπουργό», προσέθεσε. «Γνωρίζου-
µε ποιος έδωσε την εντολή», είπε 
ακόµα.

Το ίδιο πρόσωπο σηµείωσε πως 

«η εκτέλεση έλαβε χώρα σε µία πε-
ρίοδο µε πολύ γεµάτη ατζέντα» και 
υπογράµµισε πως έπαιξε ρόλο το γε-
γονός ότι ο Μπαρίς Μπογιούν έχει 
κουρδική καταγωγή. «Η συγκεκρι-
µένη κοινότητα έχει βιώσει προβλή-
µατα γι’ αυτόν τον λόγο».

«Ήταν σε δύσκολη θέση. Υπήρ-
χαν βαλίτσες στο αυτοκίνητο των αν-
θρώπων που εκτελέστηκαν. Είχαν 
πάνω τους πλαστές ταυτότητες. Τώ-
ρα θα τους αναγνωρίσουµε και θα 
τους θάψουµε. Αυτοί οι νέοι άνθρω-
ποι είχαν µόνο έναν στόχο. Να µετα-
βούν από την Τουρκία στην Ιταλία 
και να ζητήσουν άσυλο», κατέληξε.

Πρώην πράκτορας 
της MIT o Τούρκος
που συνελήφθη
Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον 
32χρονο Τούρκο που συνελήφθη 
στο «Ελ. Βενιζέλος». «Ο Σουλεϊ-
µάν Ντ., πρώην πράκτορας της MIT 
(Υπηρεσία Πληροφοριών της Τουρ-
κίας), που είχε απολυθεί από τη θέση 
του, βοηθούσε αυτούς τους ανθρώ-
πους. Θα τους βοηθούσε να µετα-
βούν στην Ιταλία, αλλά αυτό το πρό-
σωπο ενηµέρωσε τους αντιπάλους 
για την τοποθεσία τους. Αυτό το άτο-
µο είναι υπο κράτηση στην Ελλάδα» 
ανέφερε και τόνισε ότι «ένα µεγάλο 
ποσό χρηµάτων και όπλων βρέθη-
καν στο σπίτι του».

Ακόµα, όπως είπε, δεν αληθεύ-
ει η πληροφορία που κυκλοφόρησε 
στον Τύπο, ότι το συγκεκριµένο πρό-
σωπο γνώριζε εκ των προτέρων για 
την εκτέλεση και έστειλε µήνυµα στα 
έξι θύµατα να φύγουν µακριά. Τέλος 
σε ερώτηση για το αν αυτές οι συ-
γκρούσεις θα συνεχιστούν, ο συγκε-
κριµένος άνθρωπος απάντησε: «Μό-
νο ο Θεός ξέρει όχι εµείς».

Σύµφωνα µε την αστυνοµία της 
Κωνσταντινούπολης και τα έξι θύ-
µατα είχαν σε βάρος τους υποθέσεις 
και ήταν γνωστοί στις Αρχές εξαιτί-
ας της σχέσης τους µε τον Μπαρίς 
Μπογιούν.

Το SMS που έλαβαν 
- Ήταν παγίδα;
Ακόµα όπως αποκαλύπτει η Yeni 
Safak, 10 λεπτά πριν την επίθεση τα 
έξι µέλη της συµµορίας έλαβαν στα 
κινητά τους ένα SMS που τους έγρα-
φε: «Η θέση σας έχει αποκαλυφθεί, 
φύγετε από το σπίτι άµεσα, θα σας 
σκοτώσουν». Κατά τη διάρκεια της 
διαφυγής τους έπεσαν θύµατα της 
ενέδρας από τους δολοφόνους τους. 
Η αστυνοµία αναλύει τα µηνύµα-

τα που βρέθηκαν στα κινητά τηλέ-
φωνα των θυµάτων πιστεύοντας ότι 
ίσως αυτό το µήνυµα να ήταν παγί-
δα. Τα κινητά τηλέφωνα των θυµά-
των ελέγχονται από το Τµήµα Ψη-
φιακών Πειστηρίων της ΕΛΑΣ, τα 
στελέχη του οποίου κατέβαλαν ση-
µαντική προσπάθεια και έχουν κα-
ταφέρει να εξαγάγουν χρήσιµα και 
κρίσιµα για την πορεία των ερευνών 
δεδοµένα.

Όπως αναφέρει το ίδιο δηµοσί-
ευµα στο σηµείο βρέθηκαν 70 κάλυ-
κες διαµέτρου 9 mm, ενώ τα θύµατα 
είχαν χτυπηθεί στο κεφάλι και στο 
στήθος. Επίσης, η Yeni Safak ανα-
φέρει πως ο 32χρονος που συνελή-
φθη ονοµάζεται Σουλειµάν Ντ. και 
αποκαλύπτει πως είχε διαβατήριο 
Πορτογαλίας και επαφές µεταξύ του 
τριγώνου Τουρκία – Ελλάδα – Πορ-
τογαλία.

Σύµφωνα µε το ίδιο δηµοσίευµα 
τρία από τα έξι άτοµα ήταν µέλη της 
συµµορίας του Μπαρίς Μπογιούν 
που ήταν γνωστή ως «συµµορία του 
θανάτου». Παράλληλα αποκαλύπτε-
ται το εγκληµατικό παρελθόν των έξι 
εκτελεσθέντων, οι οποίοι είχαν ποι-
νικό µητρώο για αδικήµατα όπως 
δολοφονίες, επιθέσεις, παραβίαση 
του νόµου περί όπλων και ληστείες.

Ο 22χρονος Αµπντουραχµάν 
Τεκρού είχε φάκελο για 25 αδική-
µατα και 16 εντάλµατα σύλληψης, ο 
23χρονος Μπουράκ Ταχµάζ 32 αδι-
κήµατα και έξι εντάλµατα σύλληψης, 
Ο 24χρονος Οζάν Κάαν Τοζλού 13 
αδικήµατα και δύο εντάλµατα σύλ-
ληψης, ο 31χρονος Ντορουκχάν Ερ-
σού Μπουγιουκτούντς τρία αδική-
µατα και επτά εντάλµατα σύλληψης, 
ο 24χρονος Οµέρ Κανζά 6 αδική-
µατα και δύο εντάλµατα σύλληψης 
ενώ φάκελο στις τουρκικές Αρχές εί-
χε και ο Μπαρίς Τσαγκρί.

Ποιος είναι 
ο 32χρονος συλληφθείς 
Σύµφωνα µε αστυνοµικές πηγές 
«την περασµένη ∆ευτέρα (11/9) συ-
νελήφθη Τούρκος υπήκοος, ο οποί-
ος επιχείρησε να ταξιδέψει από το 
αεροδρόµιο «Ελευθέριος Βενιζέ-
λος. Ο συλληφθείς, ο οποίος διέµε-
νε νόµιµα στην Ελλάδα, σκόπευε να 
ταξιδέψει στη Μυτιλήνη, µε εισιτή-
ριο που εκδόθηκε στην Τουρκία µια 
ώρα µετά το συµβάν στην Αρτέµι-
δα (στις 18:20 τελέστηκε το έγκλη-
µα στην Αρτέµιδα, στις 19:30 εκδό-
θηκε εισιτήριο στο όνοµά του για να 
ταξιδέψει στις 21:00 και στο ενδιά-
µεσο, στις 20:30, συνελήφθη). Στην 

κατοχή του βρέθηκαν 4 φυσίγγια 
των 9 mm και δύο πλαστές ταυτότη-
τες Πορτογαλίας».

Το µυστήριο 
µε τη φωτογραφία
Στην υπόθεση «κλειδί» θεωρεί-
ται και η φωτογραφία που δηµο-
σιεύτηκε από τουρκική εφηµερίδα 
κι απεικονίζονται τα πρόσωπα των 
θυµάτων.Η φωτογραφία στη συνέ-
χεια βρέθηκε στα χέρια των µελών 
της αντίπαλης συµµορίας που έκα-
νε ανάρτηση στο Tik Tok βάζοντας 
ένα κόκκινο «X» στα πρόσωπο των 
έξι θυµάτων.

Το ερώτηµα που προκύπτει, 
ωστόσο, είναι ποιος έχει βγάλει 
αυτήν τη φωτογραφία. Και µάλι-
στα σε διαπίστωση που έχει κάνει 
η ΕΛ.ΑΣ. είναι πως η φωτογραφία 
έχει τραβηχτεί στο σπίτι που είχαν 
νοικιάσει µέσω βραχυχρόνιας µί-
σθωσης τα έξι θύµατα της δολοφο-
νικής επίθεσης.

Πιθανολογείται δε, να έβγαλαν 
την εν λόγω φωτογραφία λίγο πριν 
το µακελειό και ο τρόπος που έχουν 
τοποθετηθεί δείχνει ότι κάποιος τους 
φωτογράφιζε και δεν πρόκειται για 
σέλφι.

Στη συνέχεια, η φωνογραφία 
αυτή στάλθηκε αµέσως στην αντί-
παλη συµµορία στην Τουρκία. Έτσι, 
λοιπόν εξετάζεται το ενδεχόµενο το 
7ο πρόσωπο στην παρέα των Τούρ-
κων που βγάζει τη φωτογραφία να 
είναι αυτός που συνελήφθη στο αε-
ροδρόµιο του Ελ. Βενιζέλος.

Επιπλέον, οι Αρχές εξετάζουν τό-
σο αν η συγκεκριµένη φωτογραφία 
των έξι είναι στο κινητό του συλλη-
φθέντα όσο κι αν υπάρχει DNA του 
στα δύο σπίτια στη Λούτσα και στο 
Παλαιό Φάληρο που διέµεναν. Επί-
σης φέρεται να είχαν έρθει στην Ελ-
λάδα τον Αύγουστο.

Μία µέρα πριν
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει και η 
ανάρτηση Τουρκάλας δηµοσιογρά-
φου για τη συγκεκριµένη φωτογρα-
φία. Όπως σηµειώνει η δηµοσιο-
γράφος,  σε έναν λογαριασµό στο 
Tik Tok αναρτήθηκε η συγκεκρι-
µένη φωτογραφία 21 ώρες πριν τη 
δολοφονία και µάλιστα είχαν βάλει 
ένα κόκκινο Χ στα πρόσωπα των θυ-
µάτων.

Επίσης 23 ώρες πριν τη δολο-
φονία σε άλλον λογαριασµό είχε 
αναρτηθεί η φωτογραφία ενός εκ 
των θυµάτων που έγραφε ότι είναι 
νεκρός.

ΘΕΜΑ/
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αι τώρα τι γίνεται; Συνεται-
ριστές, παραγωγοί, επιστή-
µονες, τοπικοί φορείς, συ-
ναρµόδια υπουργεία και 

οργανισµοί σχεδιάζουν την επόµενη 
µέρα, η οποία έχει να κάνει µε τις απο-
ζηµιώσεις  αλλά και µε τις καλλιέργειες 
και τις εκτροφές.

Η εικόνα τραγική: Είναι δεκάδες τα 
είδη µηχανηµάτων που χάθηκαν στις 
λάσπες, τα κτήρια, οι ζωοτροφές, τα λι-
πάσµατα, οι γεωτρήσεις, οι περιφρά-
ξεις. Η καταστροφή  αυτή, έρχεται να 
συµπληρώσει τον αφανισµό  των καλ-
λιεργειών καλαµποκιού, βαµβακιού 
, σανοδοτικών, δεντρώνων, αµπελώ-
νων , κηπευτικών.  Ακόµη πιο τραγική 
η κατάσταση σε ό,τι αφορά τους κτηνο-
τρόφους οι οποίοι έχασαν δεκάδες χι-
λιάδες ζώα και βρίσκονται πλέον χωρίς 
αντικείµενο.

Οι προθέσεις της κυβέρνησης (όλα 
κρίνονται εκ του αποτελέσµατος)  αντι-
µετωπίζονται προς το παρόν θετικά. Οι 

παραγωγοί έχουν διαβεβαιώσεις πως 
ότι είναι δηλωµένο θα αποζηµιωθεί. 
Ωστόσο, υπάρχουν  προβλήµατα που 
έχουν να κάνουν για παράδειγµα, µε 
την παλαιότητα των µηχανηµάτων  µε 
τα οποία οι έκαναν τη δουλειά τους. Η 
αποζηµίωση δεν θα είναι ίδια µε ένα 
καινούργιο µηχάνηµα και ως εκ τούτου 
ο παραγωγός δεν θα µπορεί να αντικα-
ταστήσει το παλιό. Μέσα σε όλο αυτό το 
µαύρο, ωστόσο, οι ειδικοί εκτιµούν σε 
ό,τι αφορά τις καλλιέργειες, αν δεν προ-
κύψουν άλλα ακραία καιρικά φαινόµε-
να, ότι αυτές µπορούν να αρχίσουν άµε-
σα για τη νέα περίοδο. 

Άµεσα η καλλιέργεια των 
πληµµυρισµένων εκτάσεων 
Η άµεση  καλλιέργεια των πληµµυ-
ρισµένων εκτάσεων, ύστερα από την 
αποστράγγισή τους, είναι στόχος του 
ΕΛΓΟ – ∆ΗΜΗΤΡΑ και του υπουρ-
γείου Αγροτικής ανάπτυξης, σύµφω-
να µε ανακοίνωση του οργανισµού. Ο 
ΕΛΓΟ – ∆ΗΜΗΤΡΑ, µετά από σύσκε-
ψη που είχε η ηγεσία του µε τον υπουρ-
γό Αγροτικής Ανάπτυξης ήδη προχώ-
ρησε στην εκπόνηση ειδικού σχεδίου, 
αξιοποιώντας τις προτάσεις του εξειδι-
κευµένου επιστηµονικού προσωπικού.

Σύµφωνα µε τους ειδικούς εκτι-
µάται ότι οι εκτάσεις που έχουν απλά 
πληµµυρίσει θα µπορέσουν να καλλι-
εργηθούν άµεσα µετά την αποστράγ-
γισή τους και οι εκτάσεις που αναµεί-
χθηκαν µε φερτά υλικά (ιδιαίτερα σε 
επίπεδες ζώνες) θα είναι καλλιεργή-
σιµες υπό προϋποθέσεις. 

Έργα ουσίας 
Ένας εκ των επιστηµόνων ο οποίος δρα-
στηριοποιούνταν από τη δεκαετία του 
1960 στον θεσσαλικό κάµπο και γνω-
ρίζει το περιβάλλον και τα τεχνικά έργα 
σαν την παλάµη του,  ο κ. Γιώργος Μπι-
γκίρος, οµότιµος καθηγητής γεωλογίας 
του Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθη-
νών µε ειδίκευση στο περιβάλλον, τις 
φυσικές καταστροφές και τα τεχνικά έρ-
γα, θεωρεί πως σε ο,τι αφορά τις φθινο-
πωρινές καλλιέργειες (σιτηρά, όσπρια 
κλπ) αυτές µπορούν να αρχίσουν άµε-
σα: «Έχουν ακουστεί πολλά. Τα κτήµα-
τα που έχουν πληµµυρίσει είναι εφικτό 
να καλλιεργηθούν και µάλιστα σε µικρό 
χρονικό διάστηµα. Αυτό µπορεί να συµ-
βεί γιατί παλαιότερα ο υδροφόρος ορί-
ζοντας ήταν κοντά στην επιφάνεια της 
γης τώρα είναι χαµηλά που σηµαίνει 
ότι το έδαφος στεγνώνει πιο εύκολα». 
Ο κ. Μπιγκίρος είναι αισιόδοξος για τις 
δεντροκαλλιέργειες, ίσως όµως για τα 
ακτινίδια, αυτό να µην είναι εφικτό. 

Για την απόδοση των ευθυνών ανα-
φέρει ότι τη δεκαετία του 1960 έγιναν 
έργα άρδευσης και αποστράγγισης. 
Από τότε όλα αφέθηκαν στην τύχη τους. 
Ο κ. Μπιγκίρος κάνει ειδική αναφορά 
στην «ορεινή υδρονοµία», δηλαδή στα 
µικρά έργα τα οποία καθυστερούν το νε-
ρό, µε αποτέλεσµα να απορροφάται πιο 

Σύµφωνα µε τον 
Γιώργο Μπιγκίρο, 
οµότιµο καθηγητή 
Γεωλογίας του 
Γεωπονικού 
Πανεπιστηµίου 
Αθηνών µε ειδίκευση 
στο περιβάλλον, τις 
φυσικές καταστροφές 
και τα τεχνικά έργα, 
ο οποίος µίλησε στην 
«ΤΡ», φθινοπωρινές 
καλλιέργειες 
(σιτηρά, όσπρια κλπ) 
µπορούν να αρχίσουν 
άµεσα, µόλις 
αποστραγγιστούν
τα νερά

Παράθυρο ελπίδας για τις καλλιέργειες 
του κάµπου από τους ειδικούς 

Του 
Πάνου Μπαΐλη

Η επόμενη μέρα
του κατακλυσμού

ΘΕΣΣΑΛΙΑ 
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εύκολα. Στο πλαίσιο αυτών των έργων 
θα µπορούσαν να γίνουν και λίµνες µε 
τις οποίες θα µπορούσε να αρδευτεί ο 
κάµπος.

Το κακό είναι πως φράγµατα, 
όπως αυτό του Ενιπέα ποταµού, 
που είχαν σχεδιαστεί πριν από 14 
χρόνια έχουν εγκαταλειφτεί. Υπάρ-
χει και η περίπτωση εκτροπής του 
Αχελώου η οποία εκκρεµεί από το 
1948! Για τις γέφυρες  που έπεσαν ο 
κ. Μπιγκίρος αναφέρει ότι «δεν γί-
νεται η κοίτη ενός ποταµού να είναι 
90 µέτρα και η γέφυρα να είναι 60 
µέτρα», αποδίδοντας την καταστροφή 
πολλών έργων από κακοτεχνίες και ελ-
λείψεις σύγχρονων προδιαγραφών.

Από δω και πέρα τα πράγµατα εί-
ναι απλά και χιλιοειπωµένα. Προτεραι-
ότητα στα έργα και επιλογή αυτών που  
εξυπηρετούν τις µεγαλύτερες  ανάγκες. 

Να µην εγκαταλειφτεί 
η κτηνοτροφία 
Η επόµενη µέρα θα είναι µία ιδιαίτε-
ρα σκληρή για τους κτηνοτρόφους της 
Θεσσαλίας: «Η κατάσταση είναι δύ-
σκολη. Το µεγάλο στοίχηµα είναι να 
µην εγκαταλειφτεί το επάγγελµα του 
κτηνοτρόφου και σ άυτό θα παίξει ση-

µαντικό ρόλο η ενίσχυση που θα λά-
βουν οι παραγωγοί  από το Κράτος», 
λέει ο πρόεδρος του  Συνδέσµου Ελ-
ληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) κ. Πα-
ναγιώτης Πεβερέτος. 

Την ανάγκη αυτή περιγράφει ο κ. 
Πεβερέτος στην επιστολή που απέστει-
λε στον πρωθυπουργό  και τους αρµό-
διους υπουργούς. Στην επιστολή ανα-
φέρεται ότι θα πρέπει να γίνει «ολική 
καταβολή αποζηµιώσεων  των κτηνο-
τροφικών υποδοµών και των  απω-
λειών ζωικού  κεφαλαίου µε δεδοµένα 
που υπάρχουν στον  ΟΣ∆Ε ή εµφανί-
ζονται στις κτηνιατρικές βεβαιώσεις».  

Αναλυτικά οι αποζηµιώσεις για 
τα απολεσθέντα ζώα θα πρέπει να  εί-
ναι τέτοιες που να µπορούν οι κτηνο-
τρόφοι που έχασαν τα ζώα τους να κα-
ταφέρουν να τα αντικαταστήσουν. Ο 
ΣΕΚ προτείνει  οι παραγωγοί να απο-
ζηµιωθούν µε:  

- 250 ευρώ, ανά αρσενικό και θη-
λυκό αιγοπρόβατο άνω του έτους και 
120 ευρώ για  κάτω του έτους.  

- Για τα απολεσθέντα χοιρι-
νά, για τις χοιροµητέρες 500 ευρώ 
(minimum), για τα  χοιρίδια 200 ευ-
ρώ  και για τους κάπρους 3.500 ευρώ  
ανά ζώο.  

- Για τα απολεσθέντα βοοειδή, 
1500 ευρώ  ανά ζώο.  

Τα φωτοβολταϊκά
Στη Θεσσαλία υπάρχουν αυτή τη στιγ-
µή 420 πάρκα φωτοβολταϊκών, εκ των 
οποίων τα 220 είναι αγροτικά. Σύµφω-
να µε τον πρόεδρο του Πανελλήνιου 
Συνδέσµου Αγροτικών θεµάτων και 
Φωτοβολταϊκών Κώστα Σπανούλη. 

Σύµφωνα µε τον ίδιο, πολλά από 
αυτά καταστράφηκαν  και για τον λό-
γο αυτό τη ∆ευτέρα θα αποσταλεί επι-
στολή στο υπουργείο Περιβάλλοντος 
για την άµεση καταβολή των αποζη-
µιώσεων. Ήδη, σύµφωνα µε τον κ. 
Σπανούλη, υπάρχει επικοινωνία µε 
την Ασφαλιστική Εταιρεία που καλύ-
πτει τα πάρκα και η οποία είναι θετική 
σε αποζηµιώσεις,. Και ο κ. Σπανού-
λης εκτιµά ότι τα χωράφια µπορούν 
να καλλιεργηθούν, ωστόσο υπάρχουν 
πολλά που πρέπει να γίνουν. «Για πα-
ράδειγµα οι αµυγδαλιές για να επα-
νέλθουν  χρειάζονται παρεµβάσεις  οι 
οποίες κοστίζουν. Απαιτούνται περισ-
σότεροι ψεκασµοί και επιπλέον κλα-
δέµατα. Οι ανάγκες αυτές, µέσα στο 
γενικότερο κλίµα είναι δύσκολο να 
καλυφθούν από τους παραγωγούς», 

λέει ο κ. Σπανούλης ο οποίος, ωστό-
σο, εκτιµά ότι οι καλλιεργητές ακτινι-
δίων, ίσως είναι αυτοί που θα αντιµε-
τωπίσουν σοβαρότερα προβλήµατα, 
καθώς  έχουν αναπτυχθεί  στο  ∆έλ-
τα του Πηνειού και η κατάσταση εκεί 
είναι τραγική.

Η συµβολή της Θεσσαλίας 
στην ελληνική βιοµηχανία 
Σύµφωνα µε τις τελευταίες εκτιµή-
σεις το  παραγόµενο ακαθάριστο 
προϊόν στην Περιφέρεια Θεσσαλί-
ας αντιπροσωπεύει περίπου το 5,5% 
του παραγόµενου προϊόντος της Ελ-
λάδας. Η Θεσσαλία σήµερα παράγει 
χοιρινό κρέας που αντιστοιχεί στο 
71,10% της συνολικής παραγωγής 
της Ελλάδας.

Ακολουθούν τα αχλάδια µε 
54,70%, η βιοµηχανική ντοµάτα µε 
52,80%, τα αµύγδαλα µε 51,70%, 
τα  κάστανα µε 47,50%, τα µήλα µε 
43,50%, τα µαλακά τυριά µε 40%, το 
βαµβάκι µε 39%, το αρνίσιο κρέας 
µε 36,60%, το σιτάρι µε 34%. Επίσης 
παράγονται σε ποσοστά από 13,70% 
έως 33% ρεβίθια, φακές, µοσχαρίσιο 
κρέας, καρύδια, σκληρά τυριά, καλα-
µπόκι, πρόβειο  και κατσικίσιο γάλα.  

Μεγάλο πρόβληµα 
έχουν οι κτηνοτρόφοι. 
«Το µεγάλο 
στοίχηµα είναι να 
µην εγκαταλειφτεί 
το επάγγελµα και 
σ άυτό θα παίξει 
σηµαντικό ρόλο η 
ενίσχυση που θα 
λάβουν οι παραγωγοί  
από το κράτος», 
λέει ο πρόεδρος 
του  Συνδέσµου 
Ελληνικής 
Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) 
κ. Παναγιώτης 
Πεβερέτος
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«Ο 
δήµος µας έχει προ-
οπτική και εµείς την 
κάνουµε πράξη» ση-
µείωσε ο ∆ήµαρ-

χος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης, λίγο 
πριν κλείσει την τοποθέτησή του κατά 
τα εγκαίνια του εκλογικού του κέντρου 
στα Γλυκά Νερά. Η αλήθεια είναι πως 
σχεδόν τέσσερα χρόνια µετά, ο Ισίδω-
ρος Μάδης έχει καταφέρει ένα ξεχω-
ριστό ρεκόρ που λίγοι αυτοδιοικητικοί 
έχουν πετύχει: να εφαρµόσει σε µέγι-
στο βαθµό το πρόγραµµα µε το οποίο 
εξελέγη το 2019. 

Προετοιµασµένος από παλιά, 
έµπειρος αυτοδιοικητικός, γνώριζε τι 
χρειάζεται ο ∆ήµος Παιανίας αλλά κυ-
ρίως πως θα το καταφέρει. Αυτό που 
δεν είχε υπολογίσει ήταν τον καταστρο-
φικό νόµο Σκουρλέτη για την απλή 
αναλογική. Συνέπεια αυτού ο ∆ήµος 
Παιανίας κατάφερε να ψηφίσει τον 
πρώτο προϋπολογισµό σχεδόν έναν 
χρόνο µετά την εκλογή της διοίκησης, 
δηλαδή το καλοκαίρι του 2020. Ενας 
χρόνος χαµένος όπως εξηγούν συνερ-
γάτες του Ισίδωρου Μάδη. 

Στα χρόνια που ακολούθησαν κλή-
θηκε να αντιµετωπίσει ουκ ολίγα: από 
την πανδηµία µέχρι την ενεργειακή κρί-
ση, προβλήµατα που βασάνισαν το σύ-
νολο της τοπικής αυτοδιοίκησης, αλλά 
και σε τοπικό επίπεδο την έλλειψη µε-
λετών, τα παιχνίδια της αντιπολίτευσης 
και σαν κερασάκι στην τούρτα το ναυά-
γιο του έργου της αποχέτευσης στα Γλυ-
κά Νερά που άφησε πίσω του διαλυµέ-
νους δρόµους και αγανακτισµένους 
πολίτες. Εκείνοι που γνωρίζουν καλύ-
τερα σηµειώνουν πως επί δύο χρόνια 
πάλευε από κοινού µε την ΕΥ∆ΑΠ για 
να διασωθεί το έργο και να µην εκπέσει 
ο εργολάβος. Μόνο που όπως αποδεί-
χθηκε αυτό ήταν µονόδροµος! 

Έργα πλέον
των 50.000.000 ευρώ
Ο Ισίδωρος Μάδης φαίνεται να το εί-
χε αντιληφθεί εγκαίρως για αυτό και 
ζήτησε από τις υπηρεσίες του να εκ-
πονήσουν µελέτη οδοποιίας. Με αυ-
τή ανα χείρας απευθύνθηκε σε κάθε 

χρηµατοδοτική πηγή έως ότου ο τό-
τε αναπληρωτής υπουργός Εσωτε-
ρικών Στέλιος Πέτσας συµφώνησε 
να χρηµατοδοτηθεί µε το ποσό των 
2.600.000 ευρώ! Σήµερα µε τον ανά-
δοχο να έχει προκύψει η υπόθεση 
βρίσκεται στο Ελεγκτικό Συνέδριο 
για προσυµβατικό έλεγχο µε το επό-
µενο βήµα να αφορά την εγκατάστα-
ση του εργολάβου. «∆εν έχει τόσο ση-
µασία αν το έργο θα ξεκινήσει λίγο 
πριν τις εκλογές ή αµέσως µετά, ση-
µασία έχει ότι θα γίνει» είπε ο ίδιος 
στην εκδήλωση των εγκαινίων απευ-
θυνόµενος σε κατοίκους της δηµοτι-
κής ενότητας. 

Στη λίστα µε τα απρόοπτα ήρθε 
να προστεθεί και το πρόβληµα στατι-
κότητας των κτιρίων που στεγάζονται 
τα Γυµνάσια της Παιανίας. Ο ∆ήµαρ-
χος Παιανίας είχε ζητήσει να γίνει ο 
έλεγχος και η τακτοποίηση των δηµο-
τικών κτιρίων όπως ο νόµος προέβλε-

πε ήδη από το 2017 αλλά η προηγού-
µενη διοίκηση δεν είχε προχωρήσει. 
Ξαφνικά το καλοκαίρι του 2022, ένα 
µήνα περίπου πριν την έναρξη της νέ-
ας σχολικής χρονιάς από τη µελέτη 
προέκυψε σοβαρό ζήτηµα µε τον Ισί-
δωρο Μάδη να καλείται να διαχειρι-
στεί εκατοντάδες µαθητές και τις οι-
κογένειές τους. Απορρίπτοντας το 
ενδεχόµενο της διπλοβάρδιας, η µό-
νη εφικτή λύση ήταν η προσωρινή 
τοποθέτηση προκατασκευασµένων 
αιθουσών. Και εδώ πρόβληµα: η 
ΚΤΥΠ δήλωσε αδυναµία να καλύψει 
τις ανάγκες του δήµου και ο δήµαρχος 
ανέλαβε από ίδιους πόρους να δώσει 
λύση: µε αυτοχρηµατοδότηση ύψους 
περίπου 500.000 ευρώ προµηθεύτη-
κε τις απαραίτητες αίθουσες και τα 
δύο σχολεία ξεκίνησαν κανονικά τη 
λειτουργία τους. Παράλληλα έγιναν 
όλες οι απαραίτητες ενέργειες ώστε 
να προχωρήσει όχι απλά η αποκατά-

σταση του προβληµατικού κτηρίου 
αλλά ο συνολικός εκσυγχρονισµός. 

Αποχέτευση από την αρχή
Οι αναποδιές δεν εµπόδισαν τον ∆ή-
µαρχο Παιανίας να εφαρµόσει και τα 
όσα είχε εντάξει στο πρόγραµµά του. 
Κορωνίδα το έργο της αποχέτευσης 
στη ∆Ε Παιανίας. Ένα έργο που ξεκί-
νησε και γκρεµίστηκε κατά την προη-
γούµενη δηµοτική περίοδο όπως ακρι-
βώς είχε προβλεφθεί –και µάλιστα σε 
συνεδρίαση δηµοτικού συµβουλίου – 
από τον Ισίδωρο Μάδη. Αν και ο ερ-
γολάβος κηρύχτηκε έκπτωτος το 2017, 
µέχρι το 2019 δεν έγινε η παραµικρή 
κίνηση από πλευράς διοίκησης. Όλα 
αυτά άλλαξαν µε υπογραφή Μάδη. 
Όχι µόνο το έργο επανεκκινεί µε ευθύ-
νη της ΕΥ∆ΑΠ αλλά ο ∆ήµαρχος Παι-
ανίας εξασφάλισε και το κόστος συνδέ-
σεων απαλλάσσοντας τους κατοίκους 
της Παιανίας από έναν βραχνά. 

Ψηλά στο προεκλογικό του πρό-
γραµµα ήταν η δηµιουργία κοινόχρη-
στων χώρων. Ο Ισίδωρος Μάδης είχε 
επισηµάνει την έλλειψη τέτοιων χώ-
ρων από χρόνια. Αναλαµβάνοντας τα 
καθήκοντά του από τις πρώτες προτε-
ραιότητες ήταν η σύνταξη µελετών και 
η χρηµατοδότησή τους. Σήµερα οι κά-
τοικοι του ∆ήµου έχουν στη διάθεσή 
τους µια νέα πλατεία µε παιδική χα-
ρά στην περιοχή της Νέας Σµύρνης. 
Ένα αίτηµα 30 ετών περίπου ικανο-
ποιήθηκε. 

Εργα για τους κατοίκους
Στο Φούρεσι αποδόθηκαν στους κα-
τοίκους νέα πλατεία,  παιδική χαρά 
και αθλητικοί χώροι ικανοποιώντας 
ένα δίκαιο αίτηµα πολλών ετών. Στην 
οδό Σολωµού στα Γλυκά Νερά κατα-
σκευάζεται νέα πλατεία µε παιδική χα-
ρά σε έκταση 3 περίπου στρεµµάτων 
ενώ προχωρά η ανάπλαση µε στόχο 
την δηµιουργία δύο ακόµα κοινόχρη-
στων χώρων υψηλών προδιαγραφών 
στη διασταύρωση των οδών Ι. Σιδέ-
ρη και Νικολογιάννη (θέση πουρνά-
ρι) όπου προβλέπεται παιδική χαρά, 
πλατεία σε δύο επίπεδα και διαδροµή 
των βοτάνων αλλά και στον κοινόχρη-
στο χώρο ΚΧ 1691, ο οποίος βρίσκε-
ται στις οδούς Παπαχαραλάµπους και 
Χρυσανθέµων όπου δηµιουργείται µια 
πρότυπη πλατεία µε βοτανικό κήπο. 

Επιπλέον: 
Σύντοµα τα Γλυκά Νερά θα έχουν 

έναν ακόµα κοινόχρηστο χώρο, ένα 
πάρκο 6.000 τετραγωνικών µέτρων 
στους πρόποδες του Υµηττού, έργο 
ενταγµένο στις προτάσεις του ΣΠΑΥ. 

Προχωρά η ανάπλαση της πλατεί-
ας Κορυτσάς και η κατασκευή δηµοτι-
κού κτιρίου επί αυτής µε χρηµατοδότη-
ση από την Περιφέρεια Αττικής όπως 
ο ίδιος ο Γ. Πατούλης ανακοίνωσε. Τα 
Γλυκά Νερά θα αποκτήσουν την κε-
ντρική πλατεία που ποτέ δεν είχαν αλ-
λά και ένα σύγχρονο κέντρο πολιτι-
σµού. 

Υπάρχει έτοιµη µελέτη για µεγά-
λη αστική ανάπλαση 23.000 τµ στην 
παραρεµάτιο περιοχή στην 5η ΠΕ που 

ΙΣΙ∆ΩΡΟΣ ΜΑ∆ΗΣ 
(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ) 

«Ο δήμος μας έχει προοπτική και 
εμείς την κάνουμε πράξη»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/
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στόχο έχει να αλλάξει την εικόνα µιας 
ολόκληρης περιοχής. Ένας πολυχώρος 
για µικρούς και µεγάλους. 

Γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες 
ώστε να ανοίξει ο δρόµος για την ανά-
πλαση της κεντρικής πλατείας της Παι-
ανίας η οποία σήµερα στα χαρτιά εί-
ναι δρόµοι. 

Σε τροχιά ανάπτυξης περνά µετά 
από 20ετή αναµονή και ο οικισµός της 
Αργιθέας µε την τακτοποίηση των κοι-
νόχρηστων χώρων του ∆ήµου Παια-
νίας και εγγραφή τους στο Κτηµατο-
λόγιο. 

Ο ∆ήµος Παιανίας αποκτά Τοπι-
κό Πολεοδοµικό Σχέδιο µε χρηµατο-
δότηση από το ταµείο ανάκαµψης ξε-
καθαρίζοντας οριστικά τις χρήσεις γης. 

Ξαναζωντανεύουν
τα Ολυµπιακά Ακίνητα
Στα παραπάνω θα πρέπει να προστε-
θούν και τα Ολυµπιακά Ακίνητα που 
ήταν αφηµένα στην τύχη τους µε απο-
τέλεσµα να έχουν καταστραφεί σε µε-
γάλο βαθµό. Ο Ισίδωρος Μάδης εξα-
σφάλισε την εκπόνηση µελέτης µε 
ιδιωτικούς πόρους και στη συνέχεια 
τη χρηµατοδότησή της υπογράφοντας 
µνηµόνιο συνεργασίας µε τον τότε υφυ-
πουργό Αθλητισµού Λευτέρη Αυγε-
νάκη και τον Περιφερειάρχη Αττικής 
Γιώργο Πατούλη. Ετσι άνοιξε ο δρό-
µος για την αποκατάσταση των εγκα-
ταστάσεων. Ακολούθησε κυβερνητική 
πρωτοβουλία και πλέον τα Ολυµπιακά 
Ακίνητα εντάσσονται στον κρατικό σχε-
διασµό για αξιοποίησή τους µε τον ∆ή-
µο Παιανίας να διατηρεί τα δικαιώµατα 

του στο χώρο αλλά και συµµετοχή στη 
διοίκηση του φορέα. 

Στον τοµέα της παιδείας και µέσω 
του σχεδίου «Παιδεία 2021-2023» ο 
Ισίδωρος Μάδης έγινε ο πρώτος δή-
µαρχος µετά από δύο δεκαετίες που 
εξασφάλισε ένα νέο σχολείο για τον 
δήµο του ενώ τα τελευταία χρόνια 
επενδύθηκαν 1.300.000 ευρώ περί-
που σε έργα συντήρησης και αποκα-
ταστάσεων αλλά και αναβάθµισης 
εξοπλισµού. Χωρίς σε αυτό να υπολο-
γίζεται το κόστος προµήθειας των αι-
θουσών για την κάλυψη των αναγκών 
του 1ου και 2ου Γυµνασίου Παιανίας, 
αίθουσες που στην συνέχεια θα κα-
λύψουν πάγιες ανάγκες της σχολικής 
κοινότητας. 

Νέο σχολείο
µετά από 20 χρόνια
Σύντοµα ξεκινά η ανέγερση του 5ου 
∆ηµοτικού Σχολείου Παιανίας το 
οποίο έχει ενταχθεί στο πρόγραµµα 
«Αντώνης Τρίτσης». Πρόκειται  για 
ένα σύγχρονο βιοκλιµατικό δηµοτικό 
σχολείο προϋπολογισµού 4.686.000 
ευρώ. Στόχος είναι η ανέγερση δύο 
επιπλέον σχολικών κτιρίων: Του 3ου 
Νηπιαγωγείου Γλυκών Νερών και 
του 4ου Νηπιαγωγείου Παιανίας ενώ 
εκπονείται και µελέτη για νέο σχολι-
κό συγκρότηµα Γυµνασίου και Λυκεί-
ου Παιανίας. Επιπλέον, ο ∆ήµος Παι-
ανίας µπήκε µπροστάρης για το νέο 
ειδικό σχολείο που θα καλύψει υπερ-
τοπικές ανάγκες. 

Πριν µερικά χρόνια ο ∆ήµος Παι-
ανίας είχε πρωταγωνιστήσει στα τη-

λεοπτικά δελτία ειδήσεων για την 
κατάσταση που επικρατούσε στο κοι-
µητήριο. Πλέον όλα αυτά ανήκουν 
στο παρελθόν: µετά από 44 ολόκλη-
ρα χρόνια το κοιµητήριο των Γλυκών 
Νερών πέρασε σε φάση νοµιµότη-
τας ενώ ολοκληρώνονται και τα έρ-
γα ανάπλασής του µε ίδιους πόρους. 
Στην Παιανία ξεκίνησαν οι εργασίες 
για την επέκταση ενώ και στις δύο δη-
µοτικές ενότητες ολοκληρώθηκε ένα 
σχέδιο εκσυγχρονισµού των κοιµητη-
ρίων µε σεβασµό στους νεκρούς και 
τους οικείους τους. 

Τα χωράφια έγιναν δρόµοι
Ένα από τα σηµαντικότερα προβλήµατα 
του ∆ήµου Παιανίας είναι οι ελλείψεις 
βασικών υποδοµών, όπως διανοίξεις 
οδών. ∆ιανοίξεις όλα τα προηγούµε-
να χρόνια δεν είχαν γίνει µε αποτέλε-
σµα οι ιδιοκτήτες ακινήτων να νιώθουν 
εγκλωβισµένοι στα σπίτια τους. Αυτό 
πλέον αλλάζει: στο Μιχούλι βρίσκεται 
σε εξέλιξη έργο διανοίξεων και τοπο-
θέτησης κρασπεδορείθρων συνολικού 
µήκους 10.450µ. Πρόκειται για δρό-
µους που σήµερα είναι εντελώς αδιά-
νοιχτοι καθώς και δρόµους που αλλάζει 

η χάραξή τους βάση του εγκεκριµένου 
ρυµοτοµικού σχεδίου. Το επόµενο δι-
άστηµα ολοκληρώνεται και η κατα-
σκευή της Οδού Χρυσανθέµων µε την 
παράλληλη αντικατάσταση του δικτύ-
ου ύδρευσης έτσι ώστε να µην προκλη-
θούν νέες φθορές µελλοντικά στο ίδιο 
σηµείο.

Επιπλέον γίνεται αντικατάστα-
ση και επέκταση του δικτύου ύδρευ-
σης στις περιοχές της Νότιας Γειτονιάς 
στη ∆Ε Γλυκών Νερών και στο Μιχού-
λι στη ∆Ε Παιανίας, ένα έργο πνοής 
που έρχεται να αντιµετωπίσει χρονί-
ζοντα προβλήµατα σε δυο περιοχές µε 
µεγάλους ρυθµούς ανάπτυξης. Τα δύο 
έργα είναι συνολικού ύψους περίπου 
3.000.000 ευρώ. 

Όπως έχει ανακοινωθεί, ξεκινά 
και η ανάπλαση στο τµήµα της Λεωφό-
ρου Παλαιοπαναγιάς από τη Λεωφό-
ρο Λαυρίου έως την οδό Αρτέµιδος µε 
χρηµατοδότηση 2.300.000 ευρώ από 
το Ταµείο Ανάκαµψης & Ανθεκτικότη-
τας, στο πλαίσια του προγράµµατος βελ-
τίωσης οδικής ασφάλειας µε στόχο να 
δηµιουργηθεί ένα δίκτυο ασφαλούς κι-
νητικότητας για οχήµατα και πεζούς.

Εκείνο που ο ίδιος ο ∆ήµαρχος 
Παιανίας θεωρεί παράσηµό του είναι 
πως µετά από καθυστερήσεις 25 περί-
που ετών, έκλεισε οριστικά και η εκκρε-
µότητα µε την πράξη εφαρµογής στην 
Βόρεια Γειτονιά στα Γλυκά Νερά. Στις 
31 Μαρτίου 2022 πραγµατοποιήθηκε 
η καταχώρηση της κυρωµένης πράξης 
εφαρµογής στο Κτηµατολογικό Γρα-
φείο Αττικής. Με αυτό τον τρόπο, άνοι-
ξε πια ο δρόµος στους ιδιοκτήτες της 
περιοχής να προχωρήσουν στην αξιο-
ποίησή τους!

Οι συνεργάτες του πάλι προτάσ-
σουν δύο άλλα έργα: 
– τη δηµοτική συγκοινωνία η οποία ξε-
κινά το 2024 εξυπηρετώντας τους κα-
τοίκους και των δύο κοινοτήτων. Η 
χρηµατοδότηση για την προµήθεια ηλε-
κτρικών λεωφορείων έχει εξασφαλι-
στεί από το πρόγραµµα «Αντώνης Τρί-
τσης» αλλά κυρίως
– το γεγονός ότι ο Ισίδωρος Μάδης 
έβαλε σε τάξη τα οικονοµικά του ∆ή-
µου Παιανίας. «Παρέλαβε έναν δήµο 
χωρίς αρχή, µέση και τέλος και τώρα 
υπάρχει ένας δήµος οργανωµένος σε 
κάθε τοµέα» λένε χαρακτηριστικά. 

Ο µεγάλος αντίπαλος για τον ∆ή-
µαρχο Παιανίας στις 8 Οκτωβρίου εί-
ναι ο ίδιος του ο εαυτός καθώς τα στοι-
χήµατα προβλέπουν επανεκλογή από 
την πρώτη αναµέτρηση. Η δυσκολία 
που θα αντιµετωπίσει είναι να ξεπερά-
σει σε αποτελεσµατικότητα την πρώτη 
του θητεία. 
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Προετοιµασµένος από παλιά, έµπειρος αυτοδιοικητικός, γνώριζε τι χρειάζεται ο ∆ήµος Παιανίας
αλλά κυρίως πως θα το καταφέρει. Αυτό που δεν είχε υπολογίσει ήταν τον καταστροφικό

νόµο Σκουρλέτη για την απλή αναλογική. Συνέπεια αυτού ο ∆ήµος Παιανίας κατάφερε να ψηφίσει
τον πρώτο προϋπολογισµό σχεδόν έναν χρόνο µετά την εκλογή της διοίκησης, δηλαδή το καλοκαίρι

του 2020. Ενας χρόνος χαµένος όπως εξηγούν συνεργάτες του Ισίδωρου Μάδη. 
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ΖΟΡΜΠΑΣ
 (∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ)

Σοβαρότητα, διαφάνεια
και χρηστή διοίκηση

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Το όνειρο του κολυµβητηρίου σε 2,5 χρόνια από σήµερα θα είναι πραγµατικότητα

Κ
ύριε ∆ήµαρχε, σε λί-
γους µήνες ολοκληρώ-
νεται η δηµοτική σας 
θητεία και θα ζητήσετε 

από τους συµπολίτες σας την ψήφο 
τους για την επανεκλογή σας.  

■ Κάνοντας  έναν απολογισµό 
του έργου σας τι πιστεύετε ότι 
έχετε  πετύχει; 
Αυτά τα 4 χρόνια διανύσαµε  µία 
περιπετειώδη  διαδροµή. Κι αυτό 
διότι οι οικονοµικές επιπτώσεις της 
πανδηµίας άγγιξαν και τον δικό µας  
δήµο. Τροχοπέδη ήταν και η εφαρ-
µογή της απλής αναλογικής.  Πα-
ρόλα αυτά, υλοποιήσαµε ένα µεγά-
λο κοµµάτι από το έργο που είχαµε 
εξαγγείλει στο πρόγραµµά µας,  το 
70 %του Τεχνικού Προγράµµατος 
εκτελέστηκε. Να σηµειωθεί, ότι 
την 4ετία 2014-2019, η προηγούµε-
νη διοίκηση εκτέλεσε το 8% περί-
που. ∆εν ισχυρίζοµαι ότι όλα όσα 
είχαν προγραµµατιστεί  πραγµα-
τοποιήθηκαν, όµως τα περισσότε-
ρα έργα έχουν γίνει και κάποια άλ-
λα προχωρούν προς υλοποίηση. 
Όπως ξέρετε, απαιτείται πάρα πο-
λύς χρόνος από τη στιγµή που ξε-
κινάει κάτι έως ότου ολοκληρωθεί. 
Η αρχική µελέτη,η εξεύρεση χρη-
µατοδότησης,η προκήρυξη του δι-
αγωνισµού,ηυπογραφή της σύµβα-
σης, η εγκατάσταση του εργολάβου 
χρειάζονται και χρόνο,και πολλή 
δουλειά,ασχέτως αν κάποιοι προ-
σπαθούν να το υποβαθµίσουν. Οι 
διαδικασίες διαρκούν από 1,5 έως 
2,5 χρόνια. Επιτρέψτε µου να ξε-
κινήσω µε το πιο σηµαντικό. Όλα 
αυτά τα χρόνια διοικήσαµε το ∆ή-
µο µε σοβαρότητα,απόλυτηδιαφά-
νεια και χρηστή διαχείριση στα οι-
κονοµικά ,κάτι που είχαµε κάνει 

και στην προηγούµενη θητεία µας 
το 2010.  ∆ροµολογήσαµε  µεγάλα 
έργα, αλλά και υλοποιήσαµε πολ-
λά µικρότερα που βελτιώνουν την 
καθηµερινότητα του πολίτη. ∆ιεκ-
δικήσαµε και πετύχαµε χρηµατο-
δοτήσεις ύψους 50.000.000 ευρώ, 
κάτι πρωτοφανές στην πόλη, τα τε-
λευταία 30 χρόνια. 

■ Το Κολυµβητήριο είναι µέσα 
σε αυτά τα µεγάλα έργα. Σω-
στά; 
Πολύ σωστά! Το  κολυµβητήριο, 
µια τρύπα ,δηλαδή, για δεκαετίες 
στην καρδιά της πόλης. Καταφέρα-
µε να  το ξεµπλοκάρουµε ,να  κά-
νουµε διαγωνισµό,να υπογράψου-
µε  σύµβαση µε τον εργολάβο. Σε 
δυόµιση χρόνια από σήµερα θα 
έχει ολοκληρωθεί, ένα όνειρο θα 

έχει γίνει πραγµατικότητα . 

■ Στέγη Υποστηριζόµενης ∆ια-
βίωσης; 
Ένα έργο για το οποίο έχετε προ-
σπαθήσει  πολύ .Η αλήθεια είναι 
ότι τέτοια  έργα δεν γίνονται συχνά 
διότι είναι υψηλό και το κόστος κα-
τασκευής και το κόστος λειτουργί-
ας.

Είναι  ένα έργο ζωής.   Είναι 
για τα ενήλικα ΑΜΕΑ µε Νοητική 
Υστέρηση της πόλης µας.  Τα παι-
διά αυτά είναι παιδιά µας! Οι γο-
νείς βασανίζονται στην ιδέα του τι 
θα γίνουν αυτά τα παιδιά,όταν φύ-
γουν από τη ζωή.  Έχει µελετηθεί 
πολύ η λειτουργία και η οργάνω-
σή του .Επιγραµµατικά να πω ότι 
θα είναι το δικό τους σπίτι µε εξει-
δικευµένα προγράµµατα και ιατρο-

φαρµακευτική φροντίδα.Τα παιδιά 
γνωρίζονται 25 χρόνια, είναι µαζί 
στο Μουσικοκινητικό Εργαστήρι 
για ΑµεΑ που λειτουργεί στη πόλη  
µας, συµµετέχουν σε δραστηριότη-
τες και θεατρικές παραστάσεις και 
συναντιώνται καθηµερινά.Σ' αυτό 
το σηµείο έχουµε φθάσει µε πολ-
λή προσπάθεια  από κοινού µε τους 
γονείς.Θέλουµε,στη σκέψη ότι κά-
ποτε θα απέλθουν,να αισθάνονται 
ασφάλεια αναφορικά µε το µέλλον 
των παιδιών τους.

Αυτό θα προστεθεί  στο πολυδι-
άστατο δίκτυο δοµών και προγραµ-
µάτων του ∆ήµου µας,ο οποίος 
διαθέτει για την Κοινωνική Πολι-
τική ,ετησίως,πάνω από  το 20% 
του  προϋπολογισµού του. Θα ήθε-
λα,κάποια άλλη στιγµή,να αναφερ-
θώ  εκτενώς σ' αυτόν τον τοµέα για-

τί το αξίζει. Ενδεικτικά να πω πως 
διαθέτουµε  Κοινωνικό  Παντοπω-
λείο (400 οικογένειες µηνιαίως), 
Κοινωνικό Μαγειρείο (110 γεύ-
µατα ηµερησίως), καινοτόµο Πρό-
γραµµα  Ψυχοκοινωνικής  Ενδυ-
νάµωσης  ατόµων που φροντίζουν 
βαρέως πάσχοντες ,ΚΑΠΗ (2000 
µέλη), Βοήθεια στο σπίτι,Κέντρο 
Γυναίκας, Γραφείο  Απασχόλησης  
και πολλά άλλα. Θέλει πολλή δου-
λειά και πολλά χρήµατα για να δια-
τηρηθούν και να διευρυνθούν και 
γι αυτό το έργο της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας είναι πολύ σηµαντικό.  
Γιατί,όσο κι αν σας φαίνεται περί-
εργο,έχουµε οικογένειες που έχουν 
µεγάλη ανάγκη.

Επίσης, ένας  καινούργιος βρε-
φονηπιακός σταθµός στην περιο-
χή των Πευκακίων  παραδίδεται 
τη νέα  σχολική χρονιά στους µι-
κρούς µας δηµότες.

Να σηµειώσω δε ότι στους  παι-
δικούς  µας σταθµούς εφαρµόσαµε 
σύστηµα  ηλεκτρονικής εγγραφής, 
καταργήσαµε το κόστος επανεγ-
γραφής, µειώσαµε το κόστος του 
λεωφορείου για οικονοµικά ασθε-
νείς οικογένειες, µειώσαµε τα τρο-
φεία σε τρίτεκνεςοικογένειες και σε 
αυτές που χρειάζονται παράλληλη 
στήριξη , τοποθετήσαµε καινούργια 
παιχνίδια κλπ.

■ Ανάπλαση βίλας Ιόλα. Το χα-
ρακτηρίζετε υπερτοπικόέργο.
Ο χώρος, στα 36 χρόνια που µεσο-
λάβησαν από το θάνατο του Αλέ-
ξανδρου Ιόλα λεηλατήθηκε, βαν-
δαλίστηκε.  Εαν κάποιος σκεφτεί 
πως ήταν τότε και πως είναι  τώρα 
, η σύγκριση είναι οδυνηρή. Εµείς 
φιλοδοξούµε,  να αποτελέσει πόλο 
έλξης και να προσελκύει επισκέ-
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ψεις από όλη την Ελλάδα. Γι’αυτό 
το θεωρούµε υπερτοπικό.

Να πω και για την ανέγερση 
του ∆ηµαρχείου,που ,όπως γνωρί-
ζετε,είχε σταµατήσει για λίγο ,αλλά 
οι εργασίες συνεχίζονται κανονικά.

n Μικρότερα έργα, καθηµερι-
νότητας,υλοποιήθηκαν κύριε 
∆ήµαρχε ;
Φυσικά! Η έκδοση πιστοποιητικών 
γίνεται χωρίς φυσική παρουσία µε 
πρόσβαση  στην ψηφιακή  πύλη 
της ∆ηµόσιας διοίκησης ,ενώ πα-
ρέχεται δωρεάν η κάρτα κατοίκου 
µε προνόµια σε ιατρικά κέντρα ,κο-
ντινά νοσοκοµεία και καταστήµατα 
της πόλης µας.

Επίσης ολοκληρώσαµε την 
ανάπλαση της κεντρικής  πλατεί-
ας ,της οδού Αιγαίου Πελάγους,(ε-
νώ είναι σε εξέλιξη η ανάπλαση της 
οδού Ειρήνης και της πλατείας του 
Αη Γιάννη), του σταδίου Σταύρος 
Κώτσης, του γήπεδου µπάσκετ στα 

Πευκάκια ,κάναµε παρεµβάσεις 
ενεργειακής αναβάθµισης σε νηπι-
αγωγεία, παιδικούς  σταθµούς και 
δηµοτικά  κτίρια,  αναβαθµίσαµε µε 
φωτισµό Led  πέντε  πλατείες  και 
άλλα πολλά µικρά έργα που µπο-
ρεί να µην φαίνονται,αλλά έγιναν.

Οι δηµότες το γνωρίζουν! Και 
η αντιπολίτευση! Γι αυτό θα παρα-

τηρήσετε ότι διαφορετικά ασκούν 
αντιπολίτευση όσοι έχουν διοική-
σει, διότι γνωρίζουν, ενώ όσοι δεν 
έχουν διοικήσει προτείνουν ανέφι-
κτα πράγµατα, εκτός πραγµατικό-
τητας.

n Ρίχνοντας µια µατιά στο έργο 
σας παρατήρησα  ότι έχετε πολ-

λά προγράµµατα για τον πολιτι-
σµό και αθλητισµό. 
∆ώσαµε  πολύ µεγάλη βαρύτητα 
στον αθλητισµό και τον πολιτισµό 
µε νέες εξαιρετικές δράσεις και εκ-
δηλώσεις. Ο Πολιτιστικός Αθλητι-
κός Οργανισµός  του ∆ήµου  µας 
(ΠΑΟ∆ΑΠ) κάνει  εξαιρετική δου-
λειά.

Θα σας πω µόνο ότι τα πο-
σά για συντηρήσεις , αναπλά-
σεις, κατασκευές αυξήθηκαν κα-
τά 3.500%, ενώ για τον πολιτισµό 
και τον αθλητισµό κατά 500%. 
Όπως βλέπετε, οι αριθµοί µιλούν 
από µόνοι τους. Κατασκευάσα-
µε νέες αθλητικές εγκαταστάσεις  
(γυµναστικής, χορού,ρυθµικής 
κ.α) και έγιναν ανακαινίσεις χώ-
ρων(Ωδείο, εργαστήρια Τέχνης). 
Μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρ-
µας,γίνεται η εγγραφή στα προ-
γράµµατα και η υποβολή προτά-
σεων.Λειτουργεί δωρεάν θερινός 
κινηµατογράφος. Ο ∆ήµος µας 
διαθέτει εξαιρετική θεατρική 
οµάδα καθώς και παιδική θεατρι-
κή σκηνή.

Οι εκδηλώσεις στη ∆ηµοτική 
Βιβλιοθήκη - Μουσείο Αλέκος 
Κοντόπουλος είναι πραγµατικά 
µοναδικές και περιλαµβάνουν εν-
διαφέρουσες δράσεις για παιδιά  
και ποιοτικές  µουσικές βραδιές.
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Ο Δήμαρχος Πειραιά
ζήτησε τη σφράγιση
της δομής του ΟΚΑΝΑ
από την ΕΛ.ΑΣ.

Με απόφασή του ο ∆ήµαρχος 
Πειραιά Γιάννης Μώραλης, ζή-
τησε από την Αστυνοµική ∆ιεύ-
θυνση Πειραιά να σφραγίσει τη 
δοµή του ΟΚΑΝΑ επί της Αι-
τωλικού στην Ε΄ ∆ηµοτική Κοι-

νότητα, καθώς δεν πληρούσε 
τις απαραίτητες προϋποθέσεις 
λειτουργίας.

Ο κ. Μώραλης παρευρέθη-
κε στο σηµείο όπου οι κάτοικοι 
της περιοχής πραγµατοποίησαν  

κινητοποίηση, για την λειτουρ-
γία του ΟΚΑΝΑ επί της Αιτω-
λικού.

Ο ∆ήµαρχος απευθυνό-
µενος στους κατοίκους, σηµεί-
ωσε: «Υπέγραψα την απόφα-
ση σφραγίσµατος και την έχω 
αποστείλει ήδη στον Αστυνοµι-
κό ∆ιευθυντή. Ο εκπρόσωπος 

του ΟΚΑΝΑ που ήταν εδώ, µάς 
είπε ότι θα κλείσει µόνο µε από-
φαση του αρµόδιου Υπουργού 
Υγείας. Θα φτάσουµε λοιπόν 
µέχρι εκεί. Σηµασία έχει να µην 
είναι ανοικτό τη ∆ευτέρα που 
ξεκινούν τα σχολεία και θέλω 
να πιστεύω ότι δεν θα ξανανοί-
ξει η δοµή της Αιτωλικού.»

Ραφήνα - Πικέρμι:
Καταγγελία Μπουρνούς για απάτη
Τ

ην προσοχή των πολι-
τών εφιστά ο δήµαρ-
χος Ραφήνας Πικερ-
µίου µε ανάρτησή του 

στο Facebook, στην οποία καταγ-
γέλλει απάτη σε βάρος του καθώς 
κάποιος άγνωστος έφτιαξε ψεύ-
τικο προφίλ µε το όνοµα του και 
στέλνει αιτήµατα φιλίας.

Αναλυτικά ο κ. Μπουρνούς 
στην ανάρτηση του αναφέρει: 
«ΠΡΟΣΟΧΗ ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΜΟΥ 
ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΙ

Μην απαντάτε σε αιτήµατα 
αποδοχής φιλίας σε ψεύτικο προ-
φίλ που φέρει τη φωτογραφία 
µου και αυτοαποκαλείται Ευάγ-
γελος Βουρνούς. Το πραγµατικό 
µου προφίλ είναι αυτό που έχει µε 

λατινικούς χαρακτήρες την επονο-
µασία:

Evangelos Bournous.

Οι πολιτικοί µου αντίπαλοι 
εµπρός την αδυναµία τους να 
αντιπαρατεθούν µε επιχειρήµατα, 

αφού δεν µπορούν να αντιµετω-
πίσουν την αλήθεια, επιστρατεύ-
ουν κακόβουλα λογισµικά για να 
αποκτήσουν πρόσβαση στους φί-
λους µου και να διασπείρουν ψευ-
δείς πληροφορίες.

Έχουν γίνει προφανώς οι σχε-
τικές καταγγελίες. Εσείς αγνοή-
στε τους.

Και προφανώς είναι γνωστοί 
και οι ψυχάκηδες της πληροφο-
ρικής και της διασποράς του ψεύ-
δους που προσπαθούν να κρυ-
φτούν στα παρασκήνια.

Είναι οι ίδιοι που φτιάχνουνε 
site που δεν ήταν τάχα δικά τους 
αλλά µετά ξαφνικά ήταν – ω του 
θαύµατος - δικά τους. Αρχίζουν 
από το Α και καταλήγουν ως το ω.»

Ένα άσχηµο θέαµα αντίκρισαν 
οι κάτοικοι και περαστικοί 
γύρω από τον Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίων Αναργύρων στη 
Νέα Ιωνία. Εκεί όπου πριν λίγο 
διάστηµα όλοι γιόρτασαν την 
επέτειο των 100 χρόνων από 
την ίδρυση της πόλης, µε τα 
αποκαλυπτήρια του θεµέλιου 
λίθου της, σήµερα τον είδαν 
να έχει βαφτεί µε κόκκινο, 
καθώς άγνωστοι το βανδάλισαν 
πετώντας µπογιά.

Σύµφωνα µε την µαρτυρία 
κατοίκου, ο βανδαλισµός 
συνέβη τα ξηµερώµατα ανάµεσα 
στις 2 η ώρα το πρωί και τις 5 
και µισή. Στα κόκκινα βάφτηκε 
και η ελληνική σηµαία που 
συνόδευε το µνηµείο. Άµεσα 
κατέφτασαν στο σηµείο η 
Αστυνοµία και υπάλληλοι της 
Τεχνικής Υπηρεσίας, οι οποίοι 
µε όλα τα µέσα που διέθεταν 
επιχείρησαν ώστε να καθαρίσει 
άµεσα ο θεµέλιος λίθος και ο 
περιβάλλων χώρος του.

Αξίζει να σηµειώσουµε 
ότι όλα αυτά συνέβησαν µόλις 
µια µέρα µετά την επίσηµη 
εκδήλωση µνήµης προς τιµήν 
των θυµάτων της Μικρασιατικής 
καταστροφής.

Άγνωστοι 
βανδάλισαν 
τον θεµέλιο λίθο 
της Νέας Ιωνίας

Δήμος Αθηναίων: Η δικλείδα ασφαλείας
στην υποψηφιότητα Κασιδιάρη
Το Πρωτοδικείο της Αθήνας ανακήρυξε τους 
Συνδυασµούς των υποψηφίων δηµάρχων στις 
δηµοτικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. Μεταξύ 
των υποψηφίων περιλαµβάνεται και ο καταδικα-
σµένος για διεύθυνση και συµµετοχή σε εγκλη-
µατική οργάνωση, Ηλίας Κασιδιάρης, µε τον 
συνδυασµό «Ελεύθεροι Αθηναίοι».

Στην ενηµέρωση των πολιτικών συντακτών, 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος απάντησε γιατί η 
κυβέρνηση δεν ανέλαβε κάποια πρωτοβουλία 
για να µπλοκάρει την υποψηφιότητα Κασιδιά-
ρη, σε αντιδιαστολή µε τη στάση της στις εθνικές 
εκλογές. «Στις βουλευτικές εκλογές δεν υπήρχε 
νοµοθετικό πλαίσιο που να προστατεύει τη Βου-
λή από ανθρώπους που έχουν καταδικαστεί για 
τέτοιες εγκληµατικές πράξεις. Αντιθέτως, στην 

τοπική αυτοδιοίκηση υπάρχει. Εάν εκλεγεί ο εν 
λόγω τον οποίο αναφέρατε ή ο οποιοσδήποτε άλ-
λος έχει καταδικαστεί έστω και σε πρώτο βαθµό 
τίθεται αυτοµάτως σε αργία. Και µάλιστα ο νό-
µος είναι πολύ συγκεκριµένος και αναφέρεται 
σε περιπτώσεις πρωτόδικης και σε περιπτώσεις 
αµετάκλητης καταδίκης. Με λίγα λόγια υπάρχει 
νοµοθετικό πλαίσιο που προστατεύει την τοπική 

αυτοδιοίκηση και σε πρώτο και σε δεύτερο βαθ-
µό από περιπτώσεις ανθρώπων για αυτά τα αδι-
κήµατα. Είναι απολύτως οχυρωµένη η αυτοδι-
οίκηση και νοµίζω έχουµε απαντήσει ξεκάθαρα 
πολλές φορές» απάντησε ο Παύλος Μαρινάκης.

Ποιος είναι ο νόµος που προστατεύει 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση
Ο κ. Μαρινάκης αναφέρεται σ το νόµο 
3852/2010,  γνωστό και ως νόµο Ραγκούση για 
τον Καλλικράτη, βάσει του οποίου τίθεται αυτο-
δικαίως σε αργία όποιος έχει εκλεγεί (δήµαρ-
χος, αντιδήµαρχος, δηµοτικός σύµβουλος, είτε 
στον β’ βαθµό τοπικής αυτοδιοίκησης)  και έχει 
καταδικαστεί πρωτοδίκως για οποιοδήποτε κα-
κούργηµα.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

«Τ
α προβλήµατα 
που αντιµετωπί-
ζουν καθηµερι-
νά οι συµπολίτες 

µας, η ανάγκη να δοθεί ανάσα σε 
όλες τις γειτονιές της Αττικής απο-
τελούν βασική προτεραιότητα του 
προγράµµατός µας», δήλωσε ο 
υποψήφιος περιφερειάρχης Ατ-
τικής Νίκος Χαρδαλιάς κατά την 
επίσκεψή του σήµερα στο εργοτά-
ξιο του Μετρό στο άλσος Βεΐκου 
στο Γαλάτσι.

Και πρόσθεσε: «Στην κατεύ-
θυνση αυτή, σηµαντική θα είναι η 

κατασκευή της πρώτης φάσης της 
γραµµής 4 που θα ξεκινά από το Γα-
λάτσι και θα φτάνει στο Γουδή και 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη.

Εδώ, στο άλσος Βεΐκου, κατα-
σκευάζεται το φρέαρ από το οποίο 
θα ξεκινήσει τη διαδροµή του ο 
δεύτερος µετροπόντικας. Το τµή-
µα αυτό του Μετρό θα περνά από 4 
∆ήµους του Λεκανοπεδίου, θα έχει 
15 σταθµούς και θα δώσει ανάσα 
σε χιλιάδες συµπολίτες µας συµ-
βάλλοντας στη βελτίωση της κα-
θηµερινότητάς τους.

Με τη λειτουργία του θα έχου-

µε 53.000 λιγότερα αυτοκίνητα στο 
κέντρο της πόλης και θα εκπέµπο-
νται καθηµερινά 318 λιγότεροι τό-
νοι διοξειδίου του άνθρακα.», επι-
σήµανε.

Ο Ν. Χαρδαλιάς επισκέφθη-
κε και τον  εκπαιδευτικό χώρο 
στα Ολυµπιακά Ακίνητα Γαλατσί-
ου, όπου τα παιδιά ενηµερώνονται 
για τη διαδικασία κατασκευής και 
λειτουργίας του Μετρό και δήλω-

σε εντυπωσιασµένος από τη λει-
τουργία του. Ο υποψήφιος Περι-
φερειάρχης Αττικής επισκέφθηκε 
και το Μουσείο Μικρασιατικού Ελ-
ληνισµού «Φιλιώ Χαϊδεµένου» στη 
Νέα Φιλαδέλφεια, το οποίο στεγά-
ζεται στο Παγκόσµιο Πολιτιστικό 
Ίδρυµα Ελληνισµού της ∆ιασπο-
ράς (ΠΠΙΕ∆).

Πρόκειται για ένα Μουσείο 
στο οποίο υπάρχει συγκεντρωµέ-

νο ιστορικό και λαογραφικό υλικό 
από τις αλησµόνητες πατρίδες, τη 
Μικρά Ασία, την Κωνσταντινούπο-
λη και τον Πόντο και συντελεί στη 
διατήρηση της µνήµης και της ιστο-
ρικής παράδοσης του Ελληνισµού. 
Στη αίθουσα εκδηλώσεων του 
Μουσείου, ο κ. Χαρδαλιάς πραγ-
µατοποίησε συνάντηση µε αυτοδι-
οικητικά στελέχη του ∆ήµου Νέας 
Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας.

Γ. Κωνσταντέλλος: «Οργανωµένη προσπάθεια 
να εµπεδωθεί η άποψη ότι φταίνε οι δήµοι 
για τις πυρκαγιές και τις πληµµύρες»
Στην προσπάθεια εκ µέρους κά-
ποιων στελεχών της Κεντρικής 
∆ιοίκησης αλλά και των Περιφε-
ρειών, να επιρρίψουν τις ευθύνες 
για την όποια φυσική καταστροφή 
συµβεί στην επικράτεια, στην Το-
πική Αυτοδιοίκηση Ά  βαθµού δη-
λαδή στους ∆ήµους, παρουσιάζο-
ντάς τους ως την αρχή, τη µέση και 
το τέλος όλων των προβληµάτων, 
αναφέρθηκε ο Γρηγόρης Κωνστα-
ντέλλος, στην κοινή συνεδρίαση 
των ∆Σ ΚΕ∆Ε και ΠΕ∆ Κ. Μα-
κεδονίας που πραγµατοποιήθηκε 
στο πλαίσιο της ∆ιεθνούς Έκθε-
σης, στο ∆ηµαρχείο της Θεσσα-
λονίκης.

Ο δήµαρχος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγµένης, αναφέρθηκε στην 
οργανωµένη προσπάθεια να εµπε-
δωθεί η άποψη ότι στις µεγάλες 
πυρκαγιές του καλοκαιριού ο κε-
ντρικός συντονισµός ήταν άψογος 
αλλά ότι οι δήµοι δεν είχαν πράξει 

τα δέοντα σε επίπεδο πρόληψης.
«Με τα πληµµυρικά φαινόµε-

να των τελευταίων ηµερών πά-
λι, οι ∆ήµοι λάβαµε αίτηµα την 
επόµενη της εµφάνισης τους από 
τις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις, 
εντός 48 ωρών να στείλουµε ανα-
λυτικά στοιχεία για το πόσα φρεά-
τια και πότε καθαρίστηκαν, προκει-
µένου να διαφανεί αν κάναµε τη… 
δουλειά µας καλά και προφανώς 
να χτιστεί το ανάλογο αφήγηµα

Πολύ φοβάµαι ότι από πλευ-
ράς κεντρικής διοίκησης θα µας 
φωτογραφίσουν και πάλι, ως 
υπεύθυνους για τις µεγάλες κατα-
στροφές που αντιµετωπίζει η χώ-
ρα µας το τελευταίο καιρό.

Η αίσθησή µου είναι ότι ψά-
χνουµε να βρούµε και πάλι ποιος θα 
κουβαλήσει τον “µουτζούρη” κι αυτό 
συνιστά µεγάλη αδικία για την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση και ειδικότερα για 
τους ∆ήµους της Χώρας.»

Συνάντηση εργασίας είχε ο δή-
µαρχος Ηρακλείου, Νίκος Μπά-
µπαλος µε τον Γενικό Γραµµατέα 
Χωρικού Σχεδιασµού και Αστι-
κού Περιβάλλοντος, Ευθύµιο 
Μπακογιάννη µε αντικείµενο την 
χρηµατοδότηση της αποκατάστα-
σης της διατηρητέας βίλας εντός 
του Κτήµατος Φιξ και της ανάπλα-
σης και διαµόρφωσης του περι-
βάλλοντος χώρου.

Από πλευράς του Νίκου Μπά-
µπαλου, επισηµάνθηκε η υπερτο-
πική σηµασία του Κτήµατος Φιξ, 
ως χώρου πολιτισµού, πρασίνου 
και ιστορικής µνήµης.

Ο Ε. Μπακογιάννης επεσήµα-
νε ότι τόσο στις προθέσεις όσο και 
στις προτεραιότητες του Υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
είναι η αποκατάσταση και ανάδει-
ξη των διατηρητέων κτηρίων όπως 
φυσικά και η δηµιουργία πνευµό-

νων πρασίνου µέσα στον οικιστι-
κό ιστό. Επίσης ενηµέρωσε τον 
δήµαρχο ότι στην προσεχή ανα-
θεώρηση του ΕΣΠΑ θα εντα-
χθεί ιδιαίτερη πρόσκληση, ύψους 
1.500.000 ευρώ για την εκπόνη-
ση των οριστικών µελετών και τευ-
χών δηµοπράτησης της αποκατά-
στασης των διατηρητέων κτηρίων 
του Κτήµατος Φιξ και της ανάπλα-
σης του περιβάλλοντος χώρου.

Τόνισε δε ότι η εκπόνηση αυ-
τών των µελετών θα επιτρέψει 
στον ∆ήµο να εντάξει την αποκα-
τάσταση των διατηρητέων κτηρί-
ων στο πρόγραµµα «∆ΙΑΤΗΡΩ» 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος.

Χρηματοδότηση για την 
αποκατάσταση του διατηρητέου 

στο Κτήμα Φιξ διεκδικεί ο Δήμος

ΣΕ ΝΕΑ ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑ 
ΚΑΙ ΓΑΛΑΤΣΙ 
Ο ΝΙΚΟΣ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑΣ
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ - «ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ»

Οικονομική ∆ιαφάνεια και Λογοδοσία 
στην τοπική αυτοδιοίκηση! 

Η Αναγκαία Αλλαγή για το Κοινό Καλό!

Η 
διαφάνεια και η λογοδοσία αποτελούν τους 
δύο πυλώνες µιας δηµοκρατικής κοινωνί-
ας. Η τοπική αυτοδιοίκηση εδω και χρό-
νια σε όλες τις επιστηµονικές µετρήσεις και 

έρευνες εµφανιζόταν πάντα στις πρώτες θέσεις ως µια 
από τι εστίες διαφθοράς στο δηµόσιο.

Είναι πλέον αδήριτη η ανάγκη να προαχθεί η ορ-
θολογική διαχείριση της δηµοτικής περιουσίας και των 
κοινοτικών πόρων. Οφείλουµε να αποκαταστήσουµε 
την εµπιστοσύνη των πολιτών προς το δηµόσιο και τους 
∆ήµους, προχωρώντας σε αυστηρούς οικονοµικούς και 
δηµοσιονοµικούς ελέγχους.

Οι στόχοι της παράταξης “ΑΡΧΗ”  καθώς και οι 
προσωπικοί µου ως υποψηφίου ∆ηµάρχου , αποτε-
λούν ταυτόχρονα δέσµευση απέναντι στους πολίτες 
που θα µας εµπιστευτούν για να αναλάβουµε τα ηνία 
του ∆ήµου Αλεξανδρούπολης. 

Αρχικά, θα ενισχυθεί η τοπική οικονοµία µέσω 
της προτεραιότητας που θα δοθεί στις τοπικές επιχει-
ρήσεις κατά την ανάθεση έργων και προµηθειών. Η 
διαδικασία θα είναι διαφανής, εξασφαλίζοντας τη 
συµµετοχή όλων των ενδιαφερόµενων φορέων σε 
έναν δίκαιο και ανοιχτό ανταγωνισµό.

∆εύτερον, θα αναπτυχθεί ένα ενιαίο ψηφιακό 
σύστηµα παρακολούθησης και διαχείρισης της δηµο-
τικής περιουσίας, των αποθεµάτων και των πόρων. Αυ-
τό θα επιτρέψει τον άµεσο έλεγχο και την άµεση διαπί-
στωση οποιασδήποτε ανωµαλίας ή απώλειας.

Τρίτον, θα ενισχυθεί η απρόσκοπτη και αποτελε-
σµατική λειτουργία των επιτροπών παραλαβής, 
µε αυστηρούς ελέγχους στην παραλα-
βή υλικών και εξοπλισµού. Η 
συστηµατική επίβλεψη θα 

εντείνει την εµπιστοσύνη των πολιτών προς το δηµό-
σιο, αποφεύγοντας τις «θολές» διαδικασίες και τις ανε-
ξήγητες απώλειες.

Επιπλέον, η επιβολή της οικονοµικής διαφάνειας 
και λογοδοσίας θα οδηγήσει σε σηµαντική εξοικονόµη-

ση δηµοσίων πόρων. Οι εξοικονοµήσεις αυτές θα επα-
νεπενδυθούν στην κοινωνία, ενισχύοντας την πολιτική 
προστασία και τις κοινωνικές δοµές, ενισχύοντας την 
αλληλεγγύη και την ασφάλεια των πολιτών.

Η πλήρης ψηφιοποίηση των οικονοµικών υπηρεσι-
ών, δηµιουργώντας έναν αποτελεσµατικό και διαφανή 
µηχανισµό διαχείρισης των αποθεµάτων και των πό-
ρων θα επιφέρει τάξη και νοικοκυριό στην λειτουργία 
των υπηρεσιών του ∆ήµου και των  νοµικών προσώ-
πων του.

Μέσα από αυτό το νέο πλαίσιο διοικητικής οργά-
νωσης, δεσµεύοµαι να διασφαλίσω τη διαφάνεια, την 
υπευθυνότητα και την αποτελεσµατικότητα στη διαχεί-
ριση της δηµοτικής περιουσίας και των δηµοσίων πό-
ρων.

Σε πλήρη συνεργασία µε τους κρατικούς ελεγκτι-
κούς µηχανισµούς οικονοµικής διαχείρισης όπως η 
Εθνική Αρχή ∆ιαφάνειας, το Ελεγκτικό συνέδριο, η 
Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή ∆ηµοσίων Συµβάσεων, η Οι-
κονοµική αστυνοµία, ο Εισαγγελέας διαφθοράς κ.α. θα 
είναι αρωγοί για να παταχθεί κάθε φαινόµενο διασπά-
θισης η κακοδιαχείρησης.    

Είναι ώρα να προχωρήσουµε µε αποφασιστικά βή-
µατα προς µια διαφανή και λεπτοµερή λογοδοσία, προ-
στατεύοντας την περιουσία των δηµοτών για το γενικό-
τερο καλό.

Ο ∆ήµος µας χρειάζεται µια νέα αρχή, χτισµένη πά-
νω στη διαφάνεια και την ορθολογικότητα. 

Ας κάνουµε αυτό το βήµα µαζί, υπέρ των πολιτών 
και της τοπικής κοινωνίας µας. Η αλλαγή ξεκινά 

από τους πολίτες, εδώ και τώρα.

από τι εστίες διαφθοράς στο δηµόσιο.
Είναι πλέον αδήριτη η ανάγκη να προαχθεί η ορ-

θολογική διαχείριση της δηµοτικής περιουσίας και των 
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στωση οποιασδήποτε ανωµαλίας ή απώλειας.

Τρίτον, θα ενισχυθεί η απρόσκοπτη και αποτελε-
σµατική λειτουργία των επιτροπών παραλαβής, 
µε αυστηρούς ελέγχους στην παραλα-
βή υλικών και εξοπλισµού. Η 
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ρων θα επιφέρει τάξη και νοικοκυριό στην λειτουργία 
των υπηρεσιών του ∆ήµου και των  νοµικών προσώ-
πων του.

Μέσα από αυτό το νέο πλαίσιο διοικητικής οργά-
νωσης, δεσµεύοµαι να διασφαλίσω τη διαφάνεια, την 
υπευθυνότητα και την αποτελεσµατικότητα στη διαχεί-
ριση της δηµοτικής περιουσίας και των δηµοσίων πό-
ρων.

Σε πλήρη συνεργασία µε τους κρατικούς ελεγκτι-
κούς µηχανισµούς οικονοµικής διαχείρισης όπως η 
Εθνική Αρχή ∆ιαφάνειας, το Ελεγκτικό συνέδριο, η 
Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή ∆ηµοσίων Συµβάσεων, η Οι-
κονοµική αστυνοµία, ο Εισαγγελέας διαφθοράς κ.α. θα 
είναι αρωγοί για να παταχθεί κάθε φαινόµενο διασπά-
θισης η κακοδιαχείρησης.    

Είναι ώρα να προχωρήσουµε µε αποφασιστικά βή-
µατα προς µια διαφανή και λεπτοµερή λογοδοσία, προ-
στατεύοντας την περιουσία των δηµοτών για το γενικό-
τερο καλό.

Ο ∆ήµος µας χρειάζεται µια νέα αρχή, χτισµένη πά-
νω στη διαφάνεια και την ορθολογικότητα. 

Ας κάνουµε αυτό το βήµα µαζί, υπέρ των πολιτών 
και της τοπικής κοινωνίας µας. Η αλλαγή ξεκινά 

από τους πολίτες, εδώ και τώρα.
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Στις 17 ο Ερµής σε ορθή πορεία στην Παρθένο και όλα αρχίζουν να µπαίνουν στη θέση τους. Προχωρήστε σε νέες γνωριµίες που θα µεγαλώσουν τον 
κοινωνικό σας κύκλο, δείχνοντας τον πραγµατικό σας εαυτό και όχι προσποιούµενοι κάποιον που δεν είστε. Στις 21 ο Ήλιος στην Παρθένο σε τρίγω-
νο µε τον Πλούτωνα σε ανάδροµη πορεία στον Αιγόκερω, πλησιάστε τους συνεργάτες σας και βρείτε κοινά σηµεία ενδιαφέροντος. Καλυτερεύοντας 
τις σχέσεις σας θα πετύχετε περισσότερα. 

Καιρός για νέες γνωριμίες

ΚΡΙΟΣ
Έχετε άµεση ανάγκη από αλλαγές στην εµ-
φάνισή σας, για να καλυτερέψετε την ψυχολο-
γία σας. Αποφασίστε τις, λοιπόν, αυτό το µήνα, 
γιατί µπορεί να είναι καταλυτικές για την εικό-
να σας. Τολµήστε κάτι εντελώς νέο και πρω-
τοποριακό, κάτι που θα αλλάξει την εµφάνισή 
σας στα µάτια των άλλων. Τονώστε τη γοητεία 
σας προς το αντίθετο φύλο για να ξανανιώσε-
τε και κάντε τους να έλκονται από τη µαγική 
σας εικόνα.

ΤΑΥΡΟΣ
Η προσαρµογή σας σε νέες συνθήκες, δίνει 
µια παραπάνω ευκαιρία να ανακτήσετε το δυ-
ναµισµό σας. Οι ισορροπίες σας µε τους άλ-
λους θα είναι λεπτές και θα νιώθετε αµήχανα 
για ορισµένες ενέργειές σας. Το ζητούµενο της 
βδοµάδας, είναι να µάθετε να προβάλετε ανοι-
χτά τις ανάγκες σας. Θα αντιληφθείτε πως το 
πιο δύσκολο απ’ όλα είναι το να είστε ο εαυτός 
σας, αλλά είναι και το πιο ουσιαστικό.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
∆είξτε το πραγµατικό σας πρόσωπο, χωρίς 
κανέναν ενδοιασµό ή αναστολή. Χρησιµο-
ποιήσετε για εργαλεία σας την υποµονή και 
το θάρρος και υλοποιήστε τους στόχους σας. 
Με καλή πίστη στις αδυναµίες των άλλων και 
τονισµένο το εγώ σας, θα βελτιώσετε την επι-
κοινωνία σας. Αποκαταστήστε τα µεγάλα κενά 
που έχουν δηµιουργηθεί σε ορισµένες σχέσεις 
σας. Θα κουραστείτε από την προσπάθεια να 
πείσετε για τις καλές σας προθέσεις.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Εκεί που θα εξαντλούνται οι αντοχές σας, θα 
ενθαρρύνεστε από τη θετική ανταπόκριση. 
Θα νιώσετε συναισθηµατικά ολοκληρωµέ-
νοι και αυτό θα σας χαρίζει ηρεµία και δύνα-
µη. Παρά την αγωνία που θα έχετε, ορισµένες 
θετικές εξελίξεις θα σας ικανοποιούν. Μετά 

από επίπονες και µακροχρόνιες προσπάθειες 
θα κερδίσετε την αναγνώριση που επιθυµού-
σατε. Η επιθυµία σας να ξεφύγετε από έναν 
κλοιό ατόµων που εµποδίζει την ψυχολογική 
σας ωρίµανση.

ΛΕΩΝ
Καινούρια στοιχεία του χαρακτήρα σας που 
ήταν µπλοκαρισµένα, θα αρχίσουν να βγαί-
νουν προς τα έξω. Κάτι καινούριο γεννιέται 
µέσα σας και αλλάζει ο τρόπος που αντιµετω-
πίζετε τους άλλους. Θα σας βγει αυθόρµητα 
ένα µεγάλο παράπονο που θα αφορά το πόσο 
οι άλλοι σας καλύπτουν. Πάρτε τη µεγάλη από-
φαση να κάνετε τον απολογισµό σας, ώστε να 
διαπιστώσετε τι απορροφά την ενέργειά σας. 
Έχετε µεγάλη δυσκολία στο να πάρετε από 
τους άλλους ενέργεια για να εµψυχωθείτε.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Ανακαλύψτε την όµορφη πλευρά της ζωής και 
πάρτε µικρές δόσεις ευτυχίας. Ξυπνήστε µέ-
σα σας το κέφι για δηµιουργία ή για καινού-
ριες σχέσεις και σκεπτόµενοι θετικά µπορείτε 
να προβείτε και σε επαγγελµατικά ανοίγµατα. 
Το σύνθηµα της βδοµάδας είναι δώστε εξηγή-
σεις για να λυθούν οι παρεξηγήσεις. Απαλλα-
γείτε από τυχόν ενοχές που µέχρι τώρα σας 
κρατούσαν εγκλωβισµένους στις φαντασιώ-
σεις σας και αυτή η µορφή ξεκαθαρίσµατος θα 
είναι µια εκκίνηση για το µέλλον σας. 

ΖΥΓΟΣ
Με άλλες προεκτάσεις και προοπτικές, που 
θα έχουν µεγαλύτερη δόση πραγµατικότητας, 
θα αισθανθείτε πιο ελεύθεροι και πιο δυνατοί. 
Οι συνεργασίες σας θα κυλούν αρµονικά, οι 
πρωτότυπες ιδέες σας θα ενθουσιάζουν τους 
συνεργάτες σας και ο οικονοµικός σας τοµέας, 
που είναι σηµαντικός, θα έχει ανοδική πορεία. 
∆εν αποκλείεται να λάβετε µέχρι και οικονο-
µική ενίσχυση από άτοµα που δεν περιµένατε 
πως πιστεύουν στο όραµά σας. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Θα είστε ιδιαίτερα επικοινωνιακοί και η αύ-
ξηση της κοινωνικότητάς σας, θα σας φέρει 
αρκετές καινούριες γνωριµίες αλλά και ανα-
νέωση παλαιότερων, που θα σας είναι χρή-
σιµες τόσο για τη παρούσα κατάσταση, όσο 
και για το µέλλον σας. Θα έχετε την τάση να 
αποµονωθείτε, καθώς οι ανασφάλειές σας 
θα κάνουν την εµφάνισή τους και θα θέλετε 
να αποµονωθείτε. Γίνετε για µια φορά ήρω-
ες του εαυτού σας και µετά φροντίστε και για 
τους άλλους. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Μη φοβάστε να εκδηλώσετε τα συναισθή-
µατα και τα παράπονά σας, στους δικούς 

σας ανθρώπους. Τολµήστε το και θα βρείτε 
ανταπόκριση, αφού και αυτοί προσπαθού-
σαν να ανακαλύψουν τι σας ταλαιπωρούσε, 
αλλά κρυβόσασταν συνεχώς πίσω από χα-
µόγελα και αστεία πειράγµατα. Αφήστε τον 
εαυτό σας να εκφραστεί, ξεκινώντας από το 
να ξανανεβάσετε την ψυχολογία και το ηθι-
κό σας, ακόµα και αν αυτό προϋποθέτει αρ-
κετές συζητήσεις.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η βδοµάδα προµηνύει γεγονότα που θα σας 
χαροποιήσουν ιδιαίτερα στους περισσότερους 
τοµείς της ζωή σας. Οι εξελίξεις θα είναι θετι-
κές και οι σχέσεις σας µε τους άλλους θα γί-
νουν ακόµα καλύτερες. Η γοητεία σας θα µα-
γνητίζει τους άλλους, ώστε να τους πλησιάζετε 
µε περισσότερη άνεση και ευκολία, είτε για να 
πετύχετε τους στόχους σας, είτε για να περά-
σετε ευχάριστα.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Η καλή επικοινωνία θα είναι σύµµαχός σας, 
για να έχετε άριστες σχέσεις µε συνεργάτες, 
φίλους και αγαπηµένα σας πρόσωπα. Τα άτο-
µα του περιβάλλοντός σας θα έχουν την κα-
λή διάθεση να σας δώσουν τον απαιτούµενο 
χρόνο για να κινηθείτε σύµφωνα µε τις επιλο-
γές σας, ενώ παράλληλα θα σας βοηθήσουν 
να βρείτε και τις πληροφορίες που χρειάζεστε 
για να καταλήξετε σε σωστές επιλογές.

ΙΧΘΥΣ
Πραγµατοποιήστε συζητήσεις, συναντήσεις 
και επαφές, που θα σας βοηθήσουν να ενθέ-
σετε τις απόψεις σας, αλλά και να καταλήξε-
τε σε ασφαλή συµπεράσµατα. Η ικανοποίηση 
που θα πάρετε θα είναι αρκετά µεγάλη, καθώς 
στις σχέσεις σας θα επικρατεί αρµονία και θα 
πρέπει να τη διατηρήσετε, γι’ αυτό µη δώσετε 
υποσχέσεις που θα σας είναι δύσκολο να κρα-
τήσετε και µην υπολογίσετε σε αυτές που µπο-
ρεί να σας δώσουν.

STAR WARS/16-22/9

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:
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Την κόντρα που έχουν από το 2020 µε αφορ-
µή το νερό των Σταγιατών αναβίωσαν Αλκί-
νοος Ιωαννίδης και Αχιλλέας Μπέος µε αιτία 
αυτή τη φορά τις καταστροφές από τις πληµ-
µύρες που προκάλεσε η κακοκαιρία Daniel και 
στον Βόλο.

Την αρχή έκανε ο τραγουδιστής ο οποίος σε 
συναυλία του το βράδυ της ∆ευτέρας στην Τε-
χνόπολη που ξεκίνησε µε τη φράση «έρχοµαι 
από τη λάσπη» χρησιµοποίησε, µεταξύ άλλων, 
τον χαρακτηρισµό «ανεκδιήγητος» για τον δή-

µαρχο Βόλου κατηγορώντας τον ότι για να τον 
γράψουν οι κάµερες ανέβηκε σε µπουλντόζα 
και «φώναζε στην ερηµιά εκεί που δεν υπήρ-
χε άνθρωπος, «ήρθε το φαΐ και το νερό! Ελά-
τε να πάρετε»».

Το πρωί της Τρίτης ήρθε η απάντηση 
του Αχιλλέα Μπέου ο οποίος σε δική του ανάρ-
τηση στο Facebook χαρακτήρισε «πάλαι ποτέ 
τροβαδούρο» και «ευαισθητούλη» τον Αλκί-
νοο Ιωαννίδη αναρωτώµενος αν τα έσοδα της 
συναυλίας θα δοθούν σε ανθρώπους που υπο-
φέρουν και πονούν και «δεν πρόκειται για µια 
«αρπαχτή» µε µπόλικη σάλτσα από υποκριτική 
ευαισθησία και αλληλεγγύη».

 
«Έρχοµαι από τη λάσπη»
Το πρώτο «επεισόδιο» «έγραψε» ο Αλκίνοος Ιω-
αννίδης όταν ξεκίνησε τη συναυλία του µε ανα-
φορά στις καταστροφές στο Πήλιο. «Έρχοµαι 
από τον Βόλο, που ο δήµαρχος της πόλης, πριν 
από τρεις µέρες, ο ανεκδιήγητος αυτός δήµαρ-
χος, ανεβασµένος σε µία µπουλντόζα, φώναζε 

στην ερηµιά εκεί που δεν υπήρχε άνθρωπος, 
«ήρθε το φαΐ και το νερό! Ελάτε να πάρετε». Για 
την κάµερα, κάνοντας προεκλογικό σποτ µπας 
και τον ξαναψηφίσει κανείς» είπε χαρακτηριστι-
κά ο Αλκίνοος Ιωαννίδης.

 

«Πρέπει να υπάρξει κι αυτός...»
Λίγες ώρες αργότερα, το πρωί της Τρίτης, 
ο Αχιλλέας Μπέος απάντησε στον Αλκίνοο Ιω-
αννίδη µε ειρωνική διάθεση κάνοντας λόγο για 
«πάλαι ποτέ τροβαδούρο» και «ευαισθητούλη» 
καταλογίζοντάς του «απωθηµένο» για όσα ακού-
στηκαν στη συναυλία της ∆ευτέρας.

«Ελπίζω ειλικρινά ότι τα έσοδα της συναυλί-
ας θα διατεθούν σους ανθρώπους που αυτή τη 
στιγµή υποφέρουν και πονούν και δεν πρόκει-
ται για µια «αρπαχτή» µε µπόλικη σάλτσα από 
υποκριτική ευαισθησία και αλληλεγγύη. Στο χέ-
ρι του ευαισθητούλη Αλκίνοου να µας το δείξει 
και ας µε βρίζει όσο θέλει. Πρέπει να υπάρξει κι 
αυτός…» καταλήγει στην ανάρτησή του ο Αχιλ-
λέας Μπέος.

Αλκίνοος Ιωαννίδης: Ανεκδιήγητος ο δήμαρχος Βόλου - 
Αχιλλέας Μπέος: Πρέπει να υπάρξει και ο ευαισθητούλης

Ιάσονας 
Τριανταφυλλίδης 
για την επέμβαση
που έκανε:
«Μου είπαν ότι 
ζω από θαύμα»
Ο  Ιάσονας Τριανταφυλλί-
δης έδωσε συνέντευξη κι αναφέρ-
θηκε στο πρόβληµα υγείας που 
αντιµετώπισε το προηγούµενο διά-
στηµα. Ο γνωστός δηµοσιογράφος 
και κριτικός κινηµατογράφου µίλη-
σε στην εκποµπή «Πρωινό» κι ανέ-
φερε πως χρειάστηκε να νοσηλευτεί 
για 5,5 µήνες. «Ήµουν στο νοσοκο-
µείο, γιατί είχα πάθει µια ισχυρή 
πνευµονία λόγω στρεπτόκοκκου. 
Είχα κάνει εγχείρηση, έµεινα για 
έναν µήνα διασωληνωµένος, αλ-
λά ευτυχώς ζω. ∆εν το περίµενε 
κανείς», είπε χαρακτηριστικά.

«∆εν θα το έκανα θέµα, δεν µου 
αρέσει καθόλου που υπάρχει για τα 
πάντα τηλεοπτική κάλυψη. Το βρί-
σκω κιτς», συµπλήρωσε.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στη 
νοσηλεία του. «Νοσηλεύτηκα για 
5,5 µήνες. ∆εν ήξερα ότι ήταν τόσο 
σοβαρό, το έµαθα µετά. Εγώ νόµι-
ζα ότι απλά ήµουν άρρωστος και θα 
κάνω µια εγχείρηση. Φυσικά και 
στάθηκαν δίπλα µου η µητέρα µου 
κι οι φίλοι µου, όλοι. Όταν τελείω-
σε και πήγαινα να γίνω καλά, µου 
είπαν ότι ζω από θαύµα», εξήγησε.

«Μην το κάνουµε και θέµα, οι 
ιώσεις είναι µέσα στη ζωή των αν-
θρώπων. Το θέµα είναι να παρα-
µείνεις όρθιος και να µη σε κατα-
βάλλει κάτι ψυχολογικά, γιατί το 
ψυχολογικό είναι πάρα πολύ σο-
βαρό θέµα», πρόσθεσε κλείνοντας.

Μ
ετά το βίντεο που 
κυκλοφόρησε µε 
την πρώτη εµφάνιση 
του Νότη Σφακιανά-

κη ύστερα από 3 χρόνια, πολλοί ει-
κάζουν ότι ο λαϊκός καλλιτέχνης εν-
δέχεται να επιστρέψει στις πίστες.

Ο Γιάννης Πλούταρχος κλήθη-
κε να σχολιάσει το ενδεχόµενο της 
επιστροφής του στην κάµερα του 
«Πρωινό».

«Καλώς να έρθει ο άνθρωπος», 
ενώ για όσα ακούγονται κατά και-
ρούς για τον Νότη Σφακιανάκη, ο 
τραγουδιστής χαµογελώντας είπε: 
«Νοµίζω όλα αυτά τα ακούει ο Νό-
της και γελάει».

Σε άλλο σηµείο, ο ρεπόρ-
τερ τον ρώτησε, πώς και δεν έχει 
ασχοληθεί µε την τηλεόραση. «∆εν 
έχω παρακολουθήσει καθόλου 
τι γίνεται αλλά τώρα δεν νοµίζω 
ότι χρειάζεται η τηλεόραση κά-
ποιο πρόσωπο σαν εµένα» απά-
ντησε ο Γιάννης Πλούταρχος. 
Το «Πρωινό» παρουσίασε ένα βί-
ντεο µε τη σπάνια εµφάνιση του 

Νότη Σφακιανάκη, που ζειο µα-
κριά από τα φώτα της δηµοσιότητας 
για πάνω από 3 χρόνια. Το κλπ δεί-
χνει τον λαϊκό καλλιτέχνη έξω από 
το σπίτι του στη Βάρκιζα να µετα-
φέρει ψώνια από το αυτοκίνητό του 
στο σπίτι του. Όταν είδε το τηλεο-
πτικό συνεργείο µάλιστα, δεν απέ-

φυγε την κάµερα, αλλά χαιρέτησε 
µε ένα «Γεια σας».

Σύµφωνα µε τις ίδιες πληρο-
φορίες, ο Νότης Σφακιανάκης µέ-
νει µε τη σύζυγό του, µε την οποία 
είχε ειπωθεί νωρίτερα το καλοκαί-
ρι, ότι χώρισαν. Μαζί τους µένει και 
ο γιος τους.

Στο βίντεο, ο Νότης Σφακια-
νάκης καταγράφεται να µεταφέρει 
σακούλες µε ψώνια από το αυτοκί-
νητό του στο σπίτι. «∆ιαψεύδει µε 
τον τρόπο του όσα γράφτηκαν, δεν 
είναι αποµονωµένος» αναφέρει ο 
δηµοσιογράφος της εκποµπής Θά-
νος Βάγιος.

ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ Ο ΝΟΤΗΣ 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ ΣΤΟ ΤΡΑΓΟΥ∆Ι;

 «ΚΑΛΩΣ ΝΑ ΕΡΘΕΙ», ΛΕΕΙ 
Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΛΟΥΤΑΡΧΟΣ



Λ
ίγο καιρό, αφού πήγε 
στο Φρουραχείο Αθη-
νών για να πάρει το 
χαρτί της απαλλαγής 

από τον στρατό, ο Θέµης Κανέλ-
λος, µίλησε σε τηλεοπτική εκπο-
µπή τόσο για αυτή του την απόφα-
ση, όσο και τα ρούχα µε τα οποία 
επέλεξε να πάει και να πάρει Ι5.

Ο πρώην παίκτης του «Big 
Brother» φόρεσε ένα χακί µπλου-
ζάκι που παραπέµπει σε στολή 
φαντάρου, για να µιλήσει στην 
κάµερα της εκποµπής «Super Κα-
τερίνα», όπου και είπε αρχικά:

«Με βλέπετε µε τα στρατιωτικά 
να µην έχετε παράπονο. ∆εν λέω 
µου πάνε, αλλά δεν θα θυσιάσω και 
έναν χρόνο από τη ζωή µου για να 
πάω στον στρατό. Έβαλα αυτά τα 
ρούχα γιατί είναι το στυλ µου, έτσι 
ντύνοµαι είτε για να πάω µια βόλτα 
είτε για να πάω σε έναν φίλο µου εί-
τε ακόµη για να πάω και στον στρα-
τό. Είναι απλά ύφασµα, δεν έχει 
κάποια ουσία. Έχω ξαναπάρει ανα-
βολή, αυτή είναι η τελειωτική µου 
για να πάρω το Ι5 και να τελειώνω 
µε αυτό το κεφάλαιο του στρατού».

Συνέχισε, λέγοντας: «Πάρα 
πολύ το σιχαίνοµαι δεν το µπορώ. 
Είναι κάτι που µε αγχώνει όπως 

και πολλά παιδιά εκεί έξω. Το πή-
ρα και όλα καλά. ∆εν είναι κάτι το 
οποίο µου ταιριάζει, δεν υπάρχει 
κάτι που θα µπορούσα να κάνω σε 
ένα τόσο κλειστό χώρο γεµάτο το-
ξική αρρενωπότητα. Και η ψυχία-
τρός µου όταν είχα πάει µου είπε 
ότι οι λόγοι που δεν θες να πας εί-
ναι απόλυτα λογικοί. Πέρα από αυ-

τό δεν µπορώ να ακολουθήσω τό-
σο αυστηρούς κανόνες.

∆εν µπορώ να αλλάξω την εµ-
φάνισή µου, να βγάλω τα νύχια 
µου, να αλλάξω τα µαλλιά µου, 
να µη φοράω ό,τι θέλω. Χάνω την 
ταυτότητα µου και δεν είναι κάτι το 
οποίο είµαι διατεθειµένος να θυσι-
άσω στον βωµό της πατρίδας, όπου 

µε βλέπει ως πολίτη δεύτερης κα-
τηγορίας».

«∆εν χρωστάω σε κανέναν, 
δεν θα πάω να υπηρετήσω µια χώ-
ρα, η οποία δεν υπηρετεί τους πο-
λίτες της» είπε τέλος, σηκώνοντας 
και αυτός, αυτή και τα.. µυστήρια το 
λάβαρο της επανάστασης!

∆εν περιγράφω άλλο!
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Η  Γαρυφαλλιά Καληφώ-
νη έδωσε συνέντευξη και ρωτή-
θηκε µεταξύ άλλων, για τη σχέ-
ση της µε τον Χρήστο Μάστορα.

Το µοντέλο που έγινε γνω-
στό από τη συµµετοχή του στο 
GNTM µίλησε στην κάµερα της 
εκποµπής «Πρωινό». Αρχικά, 
αναφέρθηκε στην έκπληξη που 
ετοίµασε για αυτή ο τραγουδι-
στής για τα γενέθλιά της.

«∆εν περίµενα καθόλου την 
έκπληξη που µου έκανε για την 
επέτειό µας. Στην ανάρτηση που 
έγραψα ότι «κάθε µέρα είµαι και 
πιο ερωτευµένη µαζί του», το εν-
νοούσα, αλλά δεν θα ήθελα να 
µιλάω για αυτά, γιατί δεν θέλω 
να το γρουσουζέψω. Ό,τι είναι, το 
δείχνω στα social media», εξήγη-
σε. Αναφορικά µε το ενδεχόµενο 
ενός γάµου, είπε: «∆εν σκεφτό-
µαστε τον γάµο, αλλά και να τον 
σκεφτόµασταν, δεν θα το επικοι-
νωνούσαµε».

Τέλος, ανέφερε: «Το αγαπη-
µένο µου τραγούδι του Χρήστου 
είναι το καινούριο που θα βγει µε 
τίτλο «La Luna»».

Γαρυφαλλιά 
Καληφώνη 
για Χρήστο 
Μάστορα: 
«Δεν θέλω
να μιλάω για 
τη σχέση μας,
θεωρώ ότι τη 
γρουσουζεύω»

ΘΕΜΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΣ
∆εν θα βγάλω τα νύχια μου 

ούτε θα αλλάξω τα μαλλιά μου 
για να πάω στον στρατό

Πιρς Μπρόσναν:
Στους Λειψούς  και στη Σάμο 
μετά το ταξίδι του στην Πάτμο
Ο Πιρς Μπρόσναν βρίσκεται για διακο-
πές στην Ελλάδα τις τελευταίες ηµέρες. 
Αφού βρέθηκε στην Καβάλα και την 
Πάτµο, ο Χολιγουντιανός σταρ επι-
σκέφθηκε τους Λειψούς και σήµερα 
είναι στη Σάµο.

Ο 70χρονος ηθοποιός που αγαπή-
θηκε από το κοινό µέσα από τον ρόλο του 
Τζέιµς Μποντ, φαίνεται πως κάνει «πε-
ριοδεία» στα ελληνικά νησιά. Μέχρι στιγ-
µής έχει ταξιδέψει στην Λέσβο, την Ίο και την 
Πάτµο µαζί µε την σύζυγο και τους φίλους του.
Κατά τη διάρκεια της παραµονής του στους Λειψούς, ο Πιρς Μπρό-
σναν φωτογραφήθηκε µε µία από τους κατοίκους του νησιού. Η Ρέ-
να Παραδείση, όπως λέγεται η γυναίκα, ανάρτησε µια φωτογραφία 
µαζί του στον προσωπικό της λογαριασµό στο Facebook.

Στη λεζάντα της δηµοσίευσής της έγραψε: «Καληµέρα σε 
όλους, σήµερα συνάντησα στον δροµο τον ηθοποιό Πιρς Μπρέ-
ντον Μπρόσναν, που έπαιζε τον Τζέιµς Μποντ.. Και είπα να βγού-
µε φώτο µαζί.. ∆εν είναι κάθε µέρα που έχουµε διάσηµους ηθο-
ποιούς στο νησί µας».

LIFE STYLE/

Θέμης Αδαμαντίδης: Είμαστε μαζί 
με τη Βαρβάρα, δεν έχουν λυθεί όλα 
τα θέματα ακόμη
Με την Κατερίνα Στανίση και τον 
Γιάννη Καψάλη θα τραγουδά τον 
χειµώνα, ο Θέµης Αδαµαντίδης, 
κάτι για το οποίο ο ίδιος δηλώνει εν-
θουσιασµένος.

«Τους αγαπώ, τους θαυµάζω και 
αισθάνοµαι µια ασφάλεια» είπε αρ-
χικά στην κάµερα του «Happy Day».

Στη συνέχεια, ρωτήθηκε πώς εί-
ναι στην προσωπική του ζωή, µε τη 
ρεπόρτερ να κάνει έµµεση αναφορά 
στη Βαρβάρα Κίρκη, µε την οποία ο 
λαϊκός τραγουδιστής είπε πως είναι 
ακόµη µαζί. «∆εν έχουν λυθεί όλα 
τα θέµατα, αλλά είµαστε καλά» πα-
ραδέχτηκε, ωστόσο.

Το ζευγάρι είναι γνωστό ότι έχει 
βρεθεί στα δικαστήρια, µε τη Βαρ-
βάρα Κίρκη να έχει κατηγορήσει τον 
σύντροφό της, πως της άσκησε βία. 
∆ηµοσιεύµατα θέλουν το ζευγάρι να 
έχει χωρίσει και να έχει επανασυν-
δεθεί πάνω από µία φορά. Σε πρό-
σφατη συνέντευξή του, ο τραγουδι-

στής είχε πει: «Με στηρίζει και µε 
βοηθάει και είµαστε καλά. Με πεί-
ραξε που πήρε τόσο έκταση το θέ-
µα µε την Βαρβάρα, αλλά συµβαί-
νουν κι αυτά κάποιες φορές. Στις 
σχέσεις και στους δεσµούς θα πρέ-
πει να αντιµετωπίζουµε τα πράγµα-
τα όπως είναι» είπε ο Θέµης Αδαντί-
δης για τη Βαρβάρα Κίρκη.

Με τη σειρά της, η Βαρβάρα 
Κίρκη είχε σχολιάσει: «Ποια σχέση 
δεν έχει προβλήµατα; Είτε είναι φι-
λική, είτε είναι επαγγελµατική. Εί-
µαστε ένα παθιασµένο ζευγάρι, πες 
πες. Τραγουδάει έρωτα, τραγουδάει 
πάθος, το ζει κιόλας».

 βρίσκεται για διακο-
πές στην Ελλάδα τις τελευταίες ηµέρες. 

Τζέιµς Μποντ, φαίνεται πως κάνει «πε-
ριοδεία» στα ελληνικά νησιά. Μέχρι στιγ-
µής έχει ταξιδέψει στην Λέσβο, την Ίο και την 
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Μ
ε ξένους διαιτη-
τές θα διεξαχθούν 
τα δύο ντέρµπι 
της 4ης αγωνιστι-

κής, σε OPAP Arena και Τούµπα 
(ΑΕΚ-Ολυµπιακός, ΠΑΟΚ-Ά-
ρης), αύριο Κυριακή (17/9).

Ο Αλεξάντερ Τσέφεριν επι-
κοινώνησε τηλεφωνικά µε τον 
πρόεδρο της ΕΠΟ, Παναγιώτη 
Μπαλτάκο, τον οποίο ενηµέρωσε 
ότι το θέµα των αλλοδαπών διαι-
τητών για την 4η ηµέρα του πρω-
ταθλήµατος διευθετήθηκε µε προ-
σωπική παρέµβαση.

Ταυτόχρονα, ο πρόεδρος της 
UEFA κατέστησε σαφές ότι είναι 
η τελευταία φορά που παρεµβαί-
νει προσωπικά για το θέµα, εφό-
σον δεν υπάρξει ασφάλεια για 
τους αλλοδαπούς διαιτητές που 
έρχονται στην Ελλάδα.

∆ιαιτητές Elite και Ά  κατηγο-
ρίας ζήτησε η SL Όπως είναι γνω-

στό η Σούπερ Λίγκα, δια του προ-
έδρου της Βαγγέλη Μαρινάκη, 
ζήτησε επισήµως από την UEFA 
και τον Αλεξάντερ Τσέφεριν να 
συναινέσει προκειµένου στο ελ-
ληνικό πρωτάθληµα να ορίζονται 
εκ νέου διεθνείς διαιτητές της Ευ-
ρωπαϊκής Συνοµοσπονδίας, κα-
τηγορίας Elite ή Α.

Ο επικεφαλής της διοργανώ-
τριας αρχής του πρωταθλήµατος 
διαβεβαίωσε τον πρόεδρο της 
UEFA για την ασφάλεια και τη 
φιλοξενία της οποίας θα τυγχά-
νουν οι διαιτητές κατά την παρα-
µονή τους στη χώρα µας.

Επίσης, ανέφερε ότι η παρου-
σία τους είναι κατά κάποιον τρό-
πο επιβεβληµένη, προκειµένου 
να διασφαλιστεί η διαφάνεια και 
η ακεραιότητα των αναµετρήσε-
ων του πρωταθλήµατος.

Η επιστολή του προέδρου της 
Σούπερ Λίγκας:

«Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε,
Σας ευχαριστούµε για τη συ-

νεχή υποστήριξή σας στο ελληνι-
κό ποδόσφαιρο.

Αναφερόµαστε στην από 
4/9/2023 επιστολή σας προς την 
ΕΠΟ, η οποία περιορίζει προσω-
ρινά τους διαιτητές UEFA ελίτ και 
κατηγορίας 1 να διευθύνουν αγώ-
νες της Super League 1 στην Ελ-
λάδα.

Θα θέλαµε να σας ενηµερώ-
σουµε ότι το ελληνικό πρωτάθλη-
µα ξεκίνησε στις 18 Αυγούστου 
2023 και µετά από αυτή τη διεθνή 
διακοπή θα διεξαχθεί η τέταρτη 
αγωνιστική.

Αυτό το Σαββατοκύριακο θα 
δούµε κρίσιµους αγώνες µεταξύ 
των µεγάλων συλλόγων όπως 
ΑΕΚ - Ολυµπιακός και ΠΑΟΚ - 
Άρης. Ως Super League ζητάµε 
τη συµβολή σας (οµόφωνη από-
φαση του ∆Σ της Super League 

στις 8/09/2023) για να οριστούν 
διαιτητές UEFA ελίτ και πρώτης 
κατηγορίας.

Είναι πολύ σηµαντικό για τη 
διαφάνεια και την ακεραιότητα 
των αγώνων µεταξύ των µεγά-
λων συλλόγων, δηλαδή του Πα-
ναθηναϊκού, του Ολυµπιακού, 
της ΑΕΚ, του ΠΑΟΚ και του 
Άρη, να ορίζονται ξένοι διαιτη-
τές µόνο από τα κορυφαία ευρω-
παϊκά πρωταθλήµατα. Ως Super 
League, θα θέλαµε να διασφαλί-
σουµε την ασφάλεια των ξένων 
διαιτητών αγώνων κατά την πα-
ραµονή τους στην Ελλάδα. Αυτό 
θα εξασφαλίσει ότι όλοι οι διαι-
τητές του αγώνα θα αισθάνονται 
ασφαλείς και θα έχουν την ανά-
λογη φιλοξενία.

Εκ µέρους της Super League, 
σας ευχαριστούµε για τη συνεργα-
σία σας σε αυτό το θέµα και ελπί-
ζουµε στη θετική σας απάντηση».

Ρυθµίζονται οι τελευταίες λεπτοµέρειες 
για την αλλαγή ιδιοκτησίας στην Εβερ-
τον. Σύµφωνα µε αγγλικά ΜΜΕ ο αµε-
ρικανικός επιχειρηµατικός όµιλος «777 
Partners» βρήκε τη φόρµουλα µε τον µε-
γαλοµέτοχο της αγγλικής οµάδας, Φαρ-
χάντ Μοσιρί, για την εξαγορά του πλει-
οψηφικού πακέτου των µετοχών της 
αγγλικής οµάδας, αντί 650 εκατ. ευρώ. 
Τα σχετικά ρεπορτάζ αναφέρουν πως 
ο Μοσίρι αποδέχτηκε την πρόταση των 
Αµερικανών και έως το τέλος του µήνα 
θ’ αλλάξει η ιδιοκτησία στην οµάδα του 
Λίβερπουλ. Να σηµειωθεί πως ο συγκε-
κριµένος επενδυτικός όµιλος έχει στην 
ιδιοκτησία του τη Σεβίλη, τη Χέρτα Βε-
ρολίνου και τη Στάνταρ Λιέγης.

Τελικές επαφές 
για την πώληση 

της Εβερτον

Βασικός στόχος η ευημερία των παικτών, 
σύμφωνα με το συμβούλιο ποδοσφαίρου της UEFA
Το συµβούλιο ποδοσφαίρου της UEFA- µια διακεκριµένη 
οµάδα νυν και πρώην αστέρων του ποδοσφαίρου και επί-
λεκτων προπονητών-, στην εναρκτήρια συνεδρίασή του στο 
«σπίτι του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου» στη Νιόν τη ∆ευτέρα 
(11/9), εξέφρασε την ανάγκη για µεγαλύτερη συνεκτίµηση 
των αναγκών των παικτών, και ανοιχτό διάλογο σχετικά µε 
το ηµερολόγιο των αγώνων και θέµατα που σχετίζονται µε το 
γυναικείο ποδόσφαιρο και τη διαιτησία.

 Η συνάντηση ξεκίνησε µε µια παρουσίαση για τις δρα-
στηριότητες και τις πρωτοβουλίες του γυναικείου ποδοσφαί-
ρου της UEFA που υπογραµµίστηκαν από τα ρεκόρ συµµε-
τοχής που καταρρίφθηκαν σε όλη την ήπειρο από συλλόγους 

και εθνικές οµάδες καθώς και από τις αυξηµένες επενδύσεις 
που έγιναν στην Ευρώπη τις τελευταίες σεζόν.

 Το διοικητικό συµβούλιο συζήτησε επίσης θέµατα διαι-
τησίας όπως το VAR, τις παραβάσεις πέναλτι µε το χέρι, τη 
συµπεριφορά παικτών και προπονητών θέµατα ηµερολογί-
ου αγώνων. 

 «Το να συγκεντρώσουµε µερικούς από τους σπουδαίους 
ανθρώπους του παιχνιδιού µας για να συζητήσουµε τις επι-
τυχίες, τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αντιµετωπίζει το 
άθληµά µας ήταν ένα απαραίτητο βήµα. Τους ακούσαµε µε 
προσοχή. Και µου άρεσε πραγµατικά το ανοιχτό πνεύµα και 
η εποικοδοµητική συζήτηση. Οι ιδέες τους, χωρίς καµία αµ-

φιβολία, θα οδηγήσουν σε ένα ακόµα καλύτερο ευρωπαϊκό 
ποδοσφαιρικό τοπίο. Θέλω να τους ευχαριστήσω όλους για 
τον χρόνο τους», είπε η διευθύνουσα σύµβουλος του γυναι-
κείου ποδοσφαίρου της UEFA Ναντίν Κλέσλερ.

 Το συµβούλιο ποδοσφαίρου της UEFA εγκρίθηκε από 
την εκτελεστική επιτροπή της UEFA τον Απρίλιο, αποτελεί 
ένα συµβουλευτικό όργανο που ιδρύθηκε για να δώσει µια 
θεσµική αλλά ανεξάρτητη φωνή εµπειρίας και τεχνογνωσί-
ας σε θεµελιώδη θέµατα που σχετίζονται µε το γυναικείο πο-
δόσφαιρο, τους κανονισµούς του παιχνιδιού, τη διαιτησία, το 
ηµερολόγιο αγώνων την ευηµερία των παικτών, καθώς και τη 
στρατηγική της UEFA για το γυναικείο ποδόσφαιρο.

Παρέμβαση Τσέφεριν 
Με ξένους διαιτητές τα ντέρμπι 

της Κυριακής
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SPORTS TODAY/

Σ
τις 7 Οκτωβρίου αρχί-
ζει η Basket League, µε 
την κληρωτίδα να φέρνει 
στον δρόµο του πρωτα-

θλητή Ελλάδας 2023 Ολυµπιακό τον 
Άρη στη Θεσσαλονίκη, ενώ ο Πα-
ναθηναϊκός υποδέχεται το νεοφώ-
τιστο Μαρούσι. Η ΑΕΚ φιλοξενεί 
το Λαύριο, ο ΠΑΟΚ τον Προµηθέα 
Πατρών, ο Απόλλων υποδέχεται την 
Καρδίτσα στην Πάτρα, ενώ το Περι-
στέρι θα µεταβεί στη Ρόδο για την 
πρεµιέρα µε τον Κολοσσό.

Στο ΣΕΦ το πρώτο ντέρµπι «αι-
ωνίων» στις 30/10, στις 20/1 το δεύ-
τερο στο ΟΑΚΑ

Ο Ολυµπιακός θα είναι γηπε-
δούχος στο πρώτο ντέρµπι «αιωνί-
ων» της σεζόν στη Basket League, 
µε τον Παναθηναϊκό. Η «µητέρα 
των µαχών» στο Φάληρο, αναµέ-
νεται να διεξαχθεί στις 30 Οκτω-
βρίου για την 4η αγωνιστική, αφού 
αν και η αγωνιστική είναι προγραµ-
µατισµένη για τις 28 Οκτωβρίου, o 
Παναθηναϊκός αντιµετωπίζει εντός 
έδρας την Μπασκόνια για την 5η 
αγωνιστική της Euroleague την Πα-
ρασκευή (27/10), ενώ µία ηµέρα 
νωρίτερα (26/10) ο Ολυµπιακός φι-
λοξενεί την Αναντολού Εφές... και 
εποµένως θα µετατεθεί για ∆ευτέ-
ρα (30/10). 

Το δεύτερο ντέρµπι «αιωνίων» 
της κανονικής περιόδου θα διεξα-
χθεί στο ΟΑΚΑ στις 20 Ιανουαρίου 
2024 µε γηπεδούχο τον Παναθηνα-
ϊκό, δηλαδή κατά τη 15η αγωνιστική. 

Ολυµπιακός και Παναθηναϊκός 
αναµένεται να «διασταυρώσουν τα 
ξίφη τους» για πρώτη φορά στον τε-
λικό του Super Cup την 1η Οκτω-
βρίου στη Ρόδο, ενώ στην πρεµιέρα 
της Euroleague, στις 6 Οκτωβρίου, o 

Παναθηναϊκός υποδέχεται τον Ολυ-
µπιακό στο ΟΑΚΑ. 

Τα υπόλοιπα µεγάλα µατς
Τη 2η αγωνιστική, ο Ολυµπιακός 
φιλοξενεί την ΑΕΚ, ενώ στην 4η 
αγωνιστική διεξάγεται το Άρης-Α-
ΕΚ. ΠΑΟΚ και Ολυµπιακός θα λύ-
σουν τις διαφορές τους στη Θεσσα-
λονίκη για την 5η αγωνιστική. Το 
Άρης-Παναθηναϊκός θα πραγµατο-

ποιηθεί την 6η αγωνιστική. ∆ύο αµ-
φίρροπες «µάχες» θα διεξαχθούν 
στην 7η αγωνιστική, το Παναθη-
ναϊκός-ΑΕΚ και το ΠΑΟΚ-Άρης. 
ΑΕΚ και ΠΑΟΚ θα «διασταυρώ-
σουν τα ξίφη τους» στα Λιόσια την 
8η αγωνιστική, ενώ ο Παναθηνα-
ϊκός θα υποδεχτεί τον ΠΑΟΚ για 
τη 10η αγωνιστική. Τέλος, στην 
11η αγωνιστική το Περιστέρι φι-
λοξενεί την ΑΕΚ στο «Ανδρέας 
Παπανδρέου».

BASKET LEAGUE 
Η 1η αγωνιστική, τα ντέρμπι

Ο Ολυµπιακός ανέβηκε από την 117η στην 99η θέση 
(µε 120,5 βαθµούς) στην παγκόσµια κατάταξη συλλό-
γων της IFFHS, µπαίνοντας εκ νέου στο top-100 και πα-
ραµένοντας στην πρώτη θέση από τις ελληνικες οµάδες, 
σύµφωνα µε τη νέα κατάταξη (1.9.22-31.8.23), που ανα-
κοίνωσε η ∆ιεθνής Oµοσπονδία Ιστορίας και Στατιστι-
κής του Ποδοσφαίρου (IFFHS).

Πέντε ελληνικές οµάδες περιλαµβάνονται στην 
κατάταξη και όλες παρουσίασαν άνοδο. Πίσω από 

τον Ολυµπιακό βρίσκεται η πρωταθλήτρια και Κυπέλ-
λούχος ΑΕΚ, που ανέβηκε ξανά κια βρέθηκε από την 
120η στην 104η θέση (118,5 βαθµοί). Ακολουθεί ο ΠΑ-
ΟΚ  µε άλµα από την 167η στην 117η θέση (110,5 βαθ-
µοί), µπροστά από τονΠαναθηναϊκό (153ος από 161ος 
µε 97 βαθµούς), και τον Άρη, ο οποίος πήγε στην 229η 
από την 339η θέση µε 75 βαθµούς.

Στην κορυφή της βαθµολογίας πέρασε (από 2η) 
η Μάντσεστερ Σίτι (312 βαθµοί), µπροστά από τη Ρε-
άλ Μαδρίτης (301 βαθµοί/σ.σ: ήταν 1η)και τη Φλαµέν-
γκο (268).

Στο «top-101» βρίσκονται 61 οµάδες από την 
UEFA, 30 από την CONMEBOL, εννέα από την CAF 
και µία από την CONCACAF, ενώ υπάρχουν 35 δια-
φορετικές χώρες (UEFA 22, CONMEBOL 7, CAF 5, 
CONCACAF 1). Η Βραζιλία έχει 11 συλλόγους, 7 η Αρ-
γεντινή, η Αγγλία, η Γερµανία,η Ισπανία και η Ιταλία.

IFFHS: Πάντα 1ος ο Ολυμπιακός από τις ελληνικές 
ομάδες, μοναδική από τις πέντε στο top-100

Πούτιν: 
«Η ΔΟΕ 
διαστρεβλώνει 
το Ολυμπιακό 
ιδεώδες»
Ο Ρώσος Πρόεδρος, Βλαντίµιρ Πούτιν, 
κατηγόρησε σήµερα (12/9) τη ∆ιεθνή 
Ολυµπιακή Επιτροπή (∆ΟΕ) ότι πολι-
τικοποιεί τον αθλητισµό, καθώς συνεχί-
ζει να «ζυγίζει» την απόφασή της για τη 
συµµετοχή Ρώσων αθλητών στους Ολυ-
µπιακούς Αγώνες της επόµενης χρονιάς 
στο Παρίσι.

Οι Ρώσοι αντιµετωπίζουν την πιθα-
νότητα να χρειαστεί να αγωνιστούν υπό 
ουδέτερη σηµαία στο Παρίσι, λόγω της 
εισβολής στην Ουκρανία. Η ∆ΟΕ δεν 
έχει λάβει της τελική απόφασή της, αλ-
λά ανακοίνωσε ότι οι αθλητές δεν πρέ-
πει να τιµωρούνται για τις πράξεις των κυ-
βερνήσεών τους. Ο Γάλλος Πρόεδρος, 
Εµανουέλ Μακρόν, είπε την περασµένη 
εβδοµάδα ότι δεν πρέπει να υπάρξει ρω-
σική σηµαία στους Αγώνες.

Ο Πούτιν ρωτήθηκε για το θέµα 
σε ένα φόρουµ στη Ρωσία και απάντη-
σε αναφέροντας τα ιδανικά του Γάλλου 
«πατέρα» των σύγχρονων Ολυµπιακών 
Αγώνων, ιδρυτή και προέδρου της ∆ιε-
θνούς Ολυµπιακής Επιτροπής, Πιέρ ντε 
Κουµπερτέν. «Όσο για το ίδιο το Ολυµπι-
ακό κίνηµα, θα έλεγα ότι η ∆ιεθνής Ολυ-
µπιακή Επιτροπή διαστρεβλώνει την αρ-
χική ιδέα του Πιερ ντε Κουµπερτέν, που 
είπε ότι ο αθλητισµός πρέπει να είναι έξω 
από την πολιτική» τόνισε ο Ρώσος Πρό-
εδρος. «∆εν πρέπει να διχάζει, αλλά να 
ενώνει τους ανθρώπους» πρόσθεσε.

Ο Πούτιν είπε ότι υπήρξε µια «απα-
ράδεκτη εµπορευµατοποίηση» του αθλη-
τισµού τις τελευταίες δεκαετίες και πως 
οι Ολυµπιακοί Αγώνες είχαν πέσει στην 
παγίδα των οικονοµικών συµφερόντων. 
Ανέφερε ότι το Ολυµπιακό κίνηµα «ευτε-
λίζεται» µε την έννοια της «φθοράς» και 
δεν εκπληρώνει τις βασικές λειτουργίες 
του. «Σε τελική ανάλυση, το θέµα δεν εί-
ναι µόνο να σηµειώνουµε ρεκόρ, αλλά να 
ενώνουµε τους ανθρώπους».

Ο πρόεδρος της ∆ΟΕ, Τόµας Μπαχ, 
έχει δηλώσει ρητά ότι οι Ολυµπιακοί 
Αγώνες πρέπει να µείνουν µακριά από 
την πολιτική, προκειµένου να µη χάσουν 
την ικανότητά τους να φέρνουν κοντά 
τους ανθρώπους. Η Ουκρανία απείλη-
σε να µποϊκοτάρει τους Αγώνες του Πα-
ρισιού, εάν η Ρωσία και η Λευκορωσία 
λάβουν µέρος, αλλά ο υπουργός Αθλητι-
σµού της, σε συνέντευξή του στο Reuters 
τον Ιούλιο, τόνισε ότι θα µπορούσε να µην 
πραγµατοποιήσει αυτή την απειλή, εφό-
σον οι αθλητές από αυτές τις χώρες αγω-
νίζονταν ως ουδέτεροι.

Η κατάταξη στις πρώτες 10 θέσεις
1. Μάντσεστερ Σίτι ................. Αγγλία .. 312 βαθµοί
2. Ρεάλ Μαδρίτης .................. Ισπανία ...............301
3. Φλαµένγκο ...................... Βραζιλία .............. 268
4. Ίντερ ...................................... Ιταλία ...............249
5. Πόρτο ..........................Πορτογαλία ...............239
6. Αλ Αχλί ...........................Αίγυπτος ........... 236,5
7. Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ .... Αγγλία ...............230
8. Νάπολι .................................. Ιταλία ...............225
 9. Μπενφίκα ..................Πορτογαλία ...............221
-. Παλµέιρας ........................ Βραζιλία ...............221
99. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ...... ΕΛΛΑ∆Α ..........120,5
104. ΑΕΚ ....................... ΕΛΛΑ∆Α ..........118,5
117. ΠΑΟΚ ..................... ΕΛΛΑ∆Α .......... 110,5
153. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣΕΛΛΑ∆Α ...............97
229. ΑΡΗΣ .................... ΕΛΛΑ∆Α ...............75
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SUPER LEAGUE:   Το τελικό μεταγραφικό «πάρε-δώσε»

ΑΕΚ
ΗΡΘΑΝ
-Ορµπελίν Πινέδα, Μεξικό, 27 ετών, µέ-
σος, µε µεταγραφή 6,5 εκ. ευρώ από τη 
Θέλτα

-Εζέκιελ Πόνσε, Αργεντινή, 26 ετών, επι-
θετικός, µε µεταγραφή αντί 3,5 εκ. ευρώ 
από την Έλτσε

-Κωνσταντίνος Χρυσόπουλος, Ελλάδα, 20 
ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 800.000 
ευρώ από τον Άρη

-Ζίνι, Ανγκόλα, 20 ετών, επιθετικός, µε µεταγραφή αντί 
350.000 ευρώ από την Clube Desportivo 1º de Agosto

-Σταύρος Πήλιος, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή 
300.000 ευρώ από τον ΠΑΣ Γιάννινα

-Ροδόλφο Πισάρο, Μεξικό, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος από 
την Ίντερ Μαϊάµι

-Αλεξάντερ Κάλενς, Περού, 31 ετών, στόπερ, δανεικός από 
την Τζιρόνα

-Ρόκσον Γεµπόα, Γκάνα, 19 ετών, αµυντικός, δανεικός από την 
Τέχιµαν Γιουνάιτεντ

-Τζάλοου Λαµαράνα, Γκάµπια, 21 ετών, µέσος, δανεικός από 
την Ελίτ Γιουνάιτεντ

ΕΦΥΓΑΝ
-Κλεµάν Μισελέν, Γαλλία, 26 ετών, αµυντικός, ενεργοποιήθη-
κε η οψιόν αγοράς του 1 εκατ. ευρώ από την Μπορντό

-Στράτος Σβάρνας, Ελλάδα, 25 ετών, αµυντικός, ενεργοποιή-
θηκε η οψιόν αγοράς του 800.000 ευρώ από την Ρακόβ

-Γιώργος Τζαβέλλας, Ελλάδα, 35 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
στην Πεντικσπόρ

-Γιάννης-Φοίβος Μπότος, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, ελεύθε-
ρος στην Χέλµοντ Σπορ

-Χρήστος Αλµπάνης, Ελλάδα, 28 ετών, επιθετικός, ενεργοποι-
ήθηκε η οψιόν αγοράς του από την Ανδόρα

-Αλεξάντερ Φράνσον, Σουηδία, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος.
-Βασίλης Χατζηεµµανουήλ, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλα-
κας, δανεικός στη Λαµία

-Μιχάλης Κοσίδης, Ελλάδα, 21 ετών, επιθετικός, δανεικός 
στη Φένλο

-Θεοδόσης Μαχαίρας, Ελλάδα, 23 ετών, επιθετικός, δανει-
κός στον Βόλο

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Γουίλιαν Αράο, Βραζιλία, 31 ετών, µέ-
σος, µε µεταγραφή αντί 3 εκατ. ευρώ από 
τη Φενέρµπαχτσε

-Τόνι Βιλένα, Ολλανδία, 28 ετών, µέσος, 
µε µεταγραφή αντί 3 εκατ. ευρώ από την 
Εσπανιόλ

-Έρικ Πάλµερ-Μπράουν, Αµερική, 26 
ετών, µε µεταγραφή αντί 1,6 εκατ. ευρώ από την Τρουά

-Τιν Γεντβάι, Κροατία, 27 ετών, αµυντικός, δανεικός µε οψιόν 
αγοράς 1,5 εκατ. ευρώ από την Λοκοµοτίβ Μόσχας

-Φίλιπ Τζούριτσιτς, Σερβία, 31 ετών, µέσος, µε όρο buy-out 
200.000 ευρώ από την Σαµπντόρια

-Φίλιπ Μλαντένοβιτς, Σερβία, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
από τη Λέγκια Βαρσοβίας

-Ζέκα, Ελλάδα, 34 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Κοπεγχάγη
-Γιώργος Νίκας, Ελλάδα, 24 ετών, µέσος, αποκτήθηκε απ’ τον 
Λεβαδειακό στον οποίο θα παραµείνει δανεικός για ένα χρόνο

-Αλεξάντερ Γερεµέγεφ, Σουηδία, 29 ετών, επιθετικός, ολοκλη-
ρώθηκε ο δανεισµός του στον Λεβαδειακό

ΕΦΥΓΑΝ
-∆ηµήτρης Κουρµπέλης, Ελλάδα, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος 
στην Τράµπζονσπορ

-Αλέξις Τρουιγιέ, Γαλλία, 22 ετών, µέσος, δανεικός στο Βόλο
-Φακούντο Σάντσες, Αργεντινή, 33 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
στην ΑΕΚ Λάρνακας

-Ζβόνιµιρ Σάρλια, Κροατία, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην 
Χάιντουκ

-Κρίστιαν Γκάνεα, Ρουµανία, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος 
στην Στεάουα Βουκουρεστίου

-Σαβιέρ, Πορτογαλία, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Το-
ντέλα

-Γιόνας Τορό, Βραζιλία, 24 ετών, επιθετικός, δανεικός στην Μπο-
ταφόγκο

-Αχιλλέας Πούγγουρας, Ελλάδα, 27 ετών, αµυντικός, ελεύθε-
ρος στην Σίβασπορ

-Τιµότεους Πούχατς, Πολωνία, 24 ετών, αµυντικός, ολοκληρώ-
θηκε ο δανεισµός του από την Ουνιόν Βερολίνου

-Αργύρης Καµπετσής, Ελλάδα, 24 ετών, επιθετικός, ελεύθερος 
στην Ντιόσγκιορ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Φρανσίσκο Ορτέγα, Αργεντινή, 24 ετών, αµυντικός, αποκτήθηκε µε αγορά 4,5 εκατ. ευρώ από 
τη Βελέζ 

-Σαντιάγο Έσε, Αργεντινή, 21 ετών, µέσος, αποκτήθηκε µε αγορά 4 εκατ. ευρώ από την Ουρακάν
-Ντάνιελ Ποντένσε, Πορτογαλία, 28 ετών, µέσος, δανεικός απ’ τη Γουλβς µε κόστος 1,5 εκατ. ευ-
ρώ και οψιόν αγοράς

-Όλα Σολµπάκεν, Νορβηγία, 25 ετών, επιθετικός, δανεικός από τη Ρόµα µε κόστος 1,5 εκατ. ευρώ
-Ιβάν Μπρίνιτς, Κροατία, 22 ετών, επιθετικός, αποκτήθηκε µε αγορά 1,3 εκατ. ευρώ από τη Μά-
ριµπορ

-Στέβαν Γιόβετιτς, Μαυροβούνιο, 34 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Χέρτα Βερολίνου
-Γκουστάβο Σκάρπα, Βραζιλία, 29 ετών, µέσος, δανεικός από τη Νότιγχαµ Φόρεστ
-Οµάρ Ρίτσαρντς, Αγγλία, 25 ετών, αµυντικός, δανεικός από τη Νότιγχαµ Φόρεστ
-Ζουλιέν Μπιανκόν, Γαλλία, 23 ετών, αµυντικός, δανεικός από τη Νότιγχαµ Φόρεστ
-Αγιούµπ Ελ Κααµπί, Μαρόκο, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Αλ Σαντ
-Χοάκιν Χοσέ Μαρίν Ρουθ (Κίνι), Ισπανία, 33 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Γρανάδα
-Νικολάς Φρέιρε, Αργεντινή, 29 ετών, αµυντικός, δανεικός από την Πούµας
-Βιθέντε Ιµπόρα, Ισπανία, 35 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Βιγιαρεάλ
-Τζάκσον Πορόσο, Εκουαδόρ, 22 ετών, στόπερ, δανεικός µε οψιόν αγοράς από την Τρουά
-Σωτήρης Αλεξανδρόπουλος, Ελλάδα, 21 ετών, µέσος, δανεικός µε οψιόν αγοράς 4 εκατ. ευρώ από την Σπόρτινγκ Λισ-
σαβόνας

-Τζόρνταν Χόσλγκροουβ, 23 ετών, Σκωτία, µέσος, ελεύθερος από την Πάσος Φερέιρα
-Παναγιώτης Ρέτσος, 24 ετών, Ελλάδα, αµυντικός, ενεργοποιήθηκε η οψιόν αγοράς του από την Ελλάς Βερόνα
-Ανδρέας Μπουχαλάκης, Ελλάδα, 30 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Κόνιασπορ
-Ντόρον Λάιτνερ, Ισραήλ, 21 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Αούστρια Βιέννης
-Αχµέντ Χασάν, Αίγυπτος, 30 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Αλάνιασπορ
-Μαντί Καµαρά, Γουινέα, 26 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Ρόµα
-Ζοάο Καρβάλιο, Πορτογαλία, 26 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στην Εστορίλ

ΕΦΥΓΑΝ
-Όλεγκ Ρέαµπτσιουκ, Μολδαβία, 25 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 6 εκατ. ευρώ στη Σπάρτακ Μόσχας
-Χουάνγκ Ινµπεόµ, Ν. Κορέα, 27 ετών, µέσος, µε µεταγραφή αντί 5,5 εκατ. ευρώ στον Ερυθρό Αστέρα
-Χένρι Ονιεκούρου, Νιγηρία, 26 ετών, επιθετικός, µε µεταγραφή αντί 3,5 εκατ. ευρώ στην Αντάνα Ντέρµισπορ
-Φίλιπ Ζινγκερνάγκελ, ∆ανία, 28 ετών, επιθετικός, µε µεταγραφή αντί 2,5 εκατ. ευρώ στην Μπριζ
-Μαµαντού Κανέ, Γουινέα, 26 ετών, µέσος, µε µεταγραφή αντί 1 εκατ. ευρώ στην Πάφο
-Ζίµερ Μπουτούτσι, Κόσοβο, 26 ετών, επιθετικός, µε µεταγραφή αντί 500.000 στην Αντάλιασπορ
-Ανδρέας Μπουχαλάκης, Ελλάδα, 30 ετών, µέσος, ελεύθερος στη Χέρτα Βερολίνου
-Λίµα Ραµόν, Βραζιλία, 22 ετών, αµυντικός, δανεικός στην Εσπανιόλ
-Ουσεϊνού Μπα, Σενεγάλη, 28 ετών, αµυντικός, δανεικός στην Μπασακσεχίρ
-Βασίλης Σουρλής, Ελλάδα, 21 ετών, µέσος, ελεύθερος σε Αστέρα Τρίπολης
-Πιέρ Κουντέ, Καµερούν, 28 ετών, µέσος, δανεικός σε Ατρόµητο
-Μάξι Λοβέρα, Αργεντινή, 24 ετών, επιθετικός, δανεικός στη Ροζάριο Σεντράλ
-Τζόρνταν Χόσλγκροουβ, 23 ετών, µέσος, Σκωτία, δανεικός στην Εστορίλ
-Σεντρίκ Μπακαµπού, Κονγκό, 32 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Αλ Νασρ
-Φώτης Κίτσος, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στο Βόλο
-Γιαν Εµβιλά, Γαλλία, 33 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Ματιέ Βαλµπουενά, Γαλλία, 38 ετών, µέσος, ελεύθερος στον Απόλλωνα Λεµεσού
-Σωκράτης Παπασταθόπουλος, Ελλάδα, 35 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Παϊτίµ Κασάµι, Ελβετία, 31 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Όουµουντουρ Κρίστινσον, Ισλανδία, 34 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στην Κηφισιά
-Σέρτζι Κανός, Ισπανία, 26 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από την Μπρέφορντ
-Ντιαντιέ Σαµασέκου, 26 ετών, Μάλι, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από την Χόφενχαϊµ
-Κόνραντ ντε λα Φουέντε, ΗΠΑ, 22 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από την Μαρσέιγ
-Αγκιµπού Καµαρά, Γουινέα, 22 ετών, επιθετικός, δανεικός στον Ατρόµητο
-Γκάρι Ροντρίγκες, Πράσινο Ακρωτήριο, 32 ετών, επιθετικός, ελεύθερος
-Πέπε Ροντρίγκες, Πορτογαλία, 26 ετών, µέσος, δανεικός στην Πάφο

Η 
εφετινή, θερινή µεταγρα-
φική περίοδος της Super 
League ολοκληρώθηκε 
κι επίσηµα τη ∆ευτέρας 

(11/9), µε τελευταίες κινήσεις αυτές 
του Ζουλιέν Μπιανκόν (δανεικός απ’ 
τη Νότιγχαµ Φόρεστ στον Ολυµπια-

κό) και του Πιέρ Κουντέ (δανεικός 
απ’ τον Ολυµπιακό στον Ατρόµητο) 
σε ένα απ’ τα πιο «θερµά» µεταγραφι-
κά καλοκαίρια των τελευταίων ετών.

Όλοι οι «µεγάλοι» της ελληνικής 
«Big-4» δαπάνησαν πολύ σηµαντι-
κά ποσά για την ενίσχυσή τους, ενώ 
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ΑΡΗΣ
ΗΡΘΑΝ
-Μπίργκερ Βερστάτε, Βέλγιο, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος από 
Αντβέρπ

-Σάπι Σουµεϊµάνοφ, Ρωσία, 24 ετών, επιθετικός, δανεικός από 
Κράσνονταρ

-Ρουµπέν Πάρδο, Ισπανία, 30 ετών, µέσος, ελεύθερος από Λε-
γανιές

-Φραν Βέλεθ, Ισπανία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από Αλ Φα-
τέχ.

-Μάρτιν Μοντόγια, Ισπανία, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Μπέτις
-Φράνκο Φεράρι, Αργεντινή, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από το ΑΠΟΕΛ
-Λορέν Μορόν, Ισπανία, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Μπέτις.
-Κίκε Σαβέριο, Εκουαδόρ, 24 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Λα Κορούνια
-Ντέιβιντ Μόµπεργκ Κάρλσον, Σουηδία, 29 ετών, µέσος, δανεικός από την Urawa 
Red Diamonds

-Νέβεν Τζούρασεκ, Κροατία, 24 ετών, µέσος, ελεύθερος από τη Σαχτάρ
-Βαλεντίνο Φατόρε, Ισπανία, 21 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Ατλέτικο Σε-
βίλια

-Λευτέρης Χουτεσιώτης, Ελλάδα, 28 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από τον 
Ιωνικό

-Ντοµαγκόι Πάβιτσιτς, Κροατία, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Κόνιασπορ
-Ρόναλντ Ματαρίτα, Κόστα Ρίκα, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Ντνίπρο
-Αντώνης Αϊδώνης, Ελλάδα, 22 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Στουτγάρδη
-Τζόναθαν Μενέντεζ, Αργεντινή, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Σολτ Λέικ
-Αλβάρο Σαµόρα, Κόστα Ρίκα, 21 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Σαπρίσσα
-Ζαν Ζουλς, Καµερούν, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Γκόρνικ Ζάµπριε

ΕΦΥΓΑΝ
-Λουίς Πάλµα, Ονδούρα, 23 ετών, επιθετικός, πωλήθηκε στη Σέλτικ αντί 4 εκατ. 
ευρώ.

-Ματέο Γκαρσία, Αργεντινή, 26 ετών, επιθετικός, µε µεταγραφή αντί 1 εκατ. ευ-
ρώ στην Άτλας

-Κωνσταντίνος Χρυσόπουλος, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 
800.000 ευρώ στην ΑΕΚ

-Μπράντλεϊ Μαζικού, Κονγκό, 27 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 350.000 
ευρώ στη Σερβέτ

-Σαλέµ Εµπακατά, Κογκό, 25 ετών, αµυντικός, πωλήθηκε στην Γκαζιαντέρσπορ 
αντί 250.000 ευρώ.

-Αντρέ Γκρέι, Τζαµάικα, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος
-Νικολάς Ενκουλού, Καµερούν, 33 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Γκαζιαντέρ-
σπορ

-Μπράιαν Νταµπό, Μπουρκίνα Φάσο, 31 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Σεπαχάν
-Μάριος Σιαµπάνης, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στο Βόλο
-Χουάν Ιτούρµπε, Παραγουάη, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Γκρέµιο
-Μαρβίν Πίρσµαν, Βέλγιο, 32 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Χρόνινχεν
-Πίτερ Ετεµπό, Νιγηρία, 27 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από την 
Στόουκ

-Αµπουµπακάρ Καµαρά, 28 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του 
από τον Ολυµπιακό

-Ραφαέλ Καµάτσο, Πορτογαλία, 23 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός 
του από τη Σπόρτινγκ

-Κωνσταντίνος Τανούλης, Ελλάδα, 18 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον Ολυµπι-
ακό Β’

-Ραφαήλ Σγουρός, Ελλάδα, 19 ετών, µέσος, αµυντικός, ελεύθερος στον Ολυµπι-
ακό Β’

-Χρήστος Μαρµαρίδης, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Γιώργος Καρακασίδης, Ελλάδα, 19 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στον Πα-
ναθηναϊκό Β’

-Χρήστος Χατζηιωάννου, Ελλάδα, 19 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στον Πανα-
θηναϊκό Β’

-Ζερβινιό, Ακτή Ελεφαντοστού, 36 ετών, επιθετικός, ελεύθερος

ΒΟΛΟΣ
ΗΡΘΑΝ
-Αλέξις Τρουιγιέ, Γαλλία, 22 ετών, µέσος δανεικός από τον 
Παναθηναϊκό

-Φακούντο Μπερτόλιο, Αργεντινή, 33 ετών, µέσος, ελεύθε-
ρος από Αστέρα Τρίπολης

-Κουεντίν Κορνέτ, Γαλλία, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος 
από Χάβρη

-Θεοδόσης Μαχαίρας, Ελλάδα 23 ετών, επιθετικός, δανεικός 
από την ΑΕΚ

-Χουάν Μανουέλ Γκαρσία, Αργεντινή, 31 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την 
Ουρακάν

-Αχµέτ Ενγκίν, Τουρκία, 26 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Κασίµπασα
-Γιώργος Μύγας, Ελλάδα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον Ιωνικό
-Σάµουελ Μραζ, Σλοβακία, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από την Σπέτσια
-Μάριος Σιαµπάνης, Ελλάδα, 23 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από τον Άρη
-Παναγιώτης Μωραΐτης, Ελλάδα, 26 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τον Απόλ-
λωνα Σµύρνης

-Κωνσταντίνος Καραγιάννης, Κύπρος, 23 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον 
Ακρίτα Χλώρακας

-Νεµάνια Γκλάβτσιτς, Σερβία, 26 ετών, µέσος, ελεύθερος από την Χίµκι
-Ίβάν Κόστιτς, Σερβία, 27 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος από την Ένωση Πα-
ραλιµνίου

-Ντοµινίκ Κρούζλιακ, Σλοβακία, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Ντου-
νάιτσκα Στρέντα

-Φώτης Κίτσος, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από τον Ολυµπιακό
-Μαξιµιλιάνο Κόµπα, Αργεντινή, 29 ετών, εξτρέµ, ελεύθερος από την Χιµνάσια
-Αλέξης Καλογερόπουλος, Ελλάδα, 19 ετών, αµυντικός, δανεικός από Ολυµπι-
ακό Β’

ΕΦΥΓΑΝ
-Παναγιώτης Αυγερινός, Ελλάδα, 20 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στον ∆ι-
αγόρα

-Όγκνιεν Οζέγκοβιτς, Σερβία, 29 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Κηφισιά
-Μπόρις Κλέιµαν, Ισραήλ, 32 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος στον ΠΑΣ Γιάν-
νινα

-Αρούνα Σι, Γαλλία, 27 ετών, αµυντικός, ελεύθερος
-Νίκολας Μεθκίδα, Ουρουγουάη, 31 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Μίκαελ Τσιρίνος, Ονδούρα, 28 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Σαπρίσα
-Μάτιτς Κότνικ, Σλοβενία, 32 ετών, τερµατοφύλακας, ελεύθερος σε Ιωνικό
-Ροντρίγκο Εσκοβάλ, Πορτογαλία, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στη Βιζέλα
-Φελίπε Πιρές, Βραζιλία, 28 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του από 
την Ντνίπρο

-Γιούχα Πίρινεν, Φινλανδία, 31 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στον Λεβαδειακό
-Ένσο Γκάγκι, Αργεντινή, 25 ετών, µέσος, ελεύθερος
--Ντοµινίκ Κρούζλιακ, Σλοβακία, 26 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Κόζιτσε
-Θανάσης Τριανταφύλλου, Ελλάδα, 20 ετών, αµυντικός, ελεύθερος σε Αιολικό
-Εργκίς Κάτσε, Αλβανία, 29 ετών, µέσος, ελεύθερος

ΠΑΟΚ
ΗΡΘΑΝ
-Κιρίλ Ντεσπόντοφ, Βουλγαρία, 27 ετών, επιθετικός, µε µετα-
γραφή από την Λουντογκόρετς αντί 3 εκατ. ευρώ

-Γουίλιαµ Τρόοστ-Εκόνγκ, Νιγηρία, 29 ετών, αµυντικός, µε 
µεταγραφή αντί 1 εκατ. ευρώ από την Γουότφορντ

-Μαγκοµέντ Οζντόεφ, 30 ετών, Ρωσία, µέσος, µε µεταγραφή 
αντί 450.000 ευρώ από την Φατίχ Καραγκιουµρούκ

-Μάρκος Αντόνιο, Βραζιλία, 23 ετών, µέσος, δανεικός από τη 
Λάτσιο

-Άλι Σαµάτα, Τανζανία, 30 ετών, επιθετικός, ελεύθερος από τη Φενέρµπαχτσε
-Αµπντούλ Ραχµάν Μπάµπα, Γκάνα, 29 ετών, αµυντικός, ελεύθερος από την Τσέλ-
σι

-Σουαλιό Μεϊτέ, Γαλλία, 29 ετών, µέσος, δανεικός από την Μπενφίκα
-Θεοχάρης Τσιγγάρας, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του 
στην Τουλούζ

-Τόµας Κεντζιόρα, Πολωνία, 29 ετών, αµυντικός, δανεικός από την Ντιναµό Κιέβου
-Παναγιώτης Παναγιώτου, Ελλάδα, 21 ετών, αµυντικός, προωθήθηκε από τον 
ΠΑΟΚ Β’

-Γιώργος Βρακάς, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον 
Λεβαδειακό

-Λούκας Τέιλορ, Βραζιλία, 28 ετών, αµυντικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του 
στην Σαχτάρ

-Χιτσάµ Κανίς, Μαρόκο, 25 ετών, επιθετικός, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του στον 
Πανσερραϊκό

ΕΦΥΓΑΝ
-Ντόουγκλας Αουγκούστο, Βραζιλία, 26 ετών, µέσος, µε µεταγραφή αντί 5.5 εκατ. 
ευρώ στη Ναντ

-Σβέριρ Ίνγι Ίνγκασον, Ισλανδία, 29 ετών, αµυντικός, µε µεταγραφή αντί 4 εκατ. 
ευρώ στην Μίντιλαντ

-Κάλεντ Νάρεϊ, Γερµανία, 29 ετών, επιθετικός, πωλήθηκε αντί 2 εκατ. ευρώ στην 
Αλ Καλίζ

-Γιάννης Κάργας, Ελλάδα, 28 ετών, αµυντικός, ελεύθερος στην Ανόρθωση
-Λούκας Τέιλορ, Βραζιλία, 28 ετών, αµυντικός, πωλήθηκε αντί 300.000 ευρώ στην 
Σαχτάρ

-Νέλσον Ολιβέιρα, Πορτογαλία, 31 ετών, επιθετικός, ελεύθερος στην Κόνιασπορ
-Μάριος Τσαούσης, Ελλάδα, 23 ετών, αµυντικός, δανεικός στον ΠΑΣ Γιάννινα
-Παναγιώτης Τζίµας, Ελλάδα, 22 ετών, µέσος, δανεικός στον ΠΑΣ Γιάννινα
-Ντιέγκο Μπίσεσβαρ, Σουρινάµ, 35 ετών, µέσος, ελεύθερος
-Οµάρ Ελ Καντουρί, Μαρόκο, 32 ετών, µέσος ελεύθερος
-Γιασµίν Κούρτιτς, Σλοβενία, 34 ετών, µέσος, ελεύθερος στην Πάρµα
-Τιάγκο Ντάντας, Πορτογαλία, 22 ετών, µέσος, ολοκληρώθηκε ο δανεισµός του 
από τη Μπενφίκα

αντίστοιχα σηµαντικές ενισχυτικές 
κινήσεις έκαναν και οι περισσότεροι 
σύλλογοι της Super League, σ’ ένα 
πρωτάθληµα που βρίσκεται ήδη σε 
εξέλιξη και θεωρείται ένα απ’ τα πλέον 
ανταγωνιστικά των τελευταίων ετών.

Ακριβότερη µεταγραφή ήταν αυ-

τή του Ορµπελίν Πινέδα, για την αγο-
ρά του οποίου η ΑΕΚ κατέβαλλε 6,5 
εκατ. ευρώ στη Θέλτα, ενώ ακολού-
θησε µε 4,5 εκατ. ευρώ η αγορά του 
Αργεντινού Φρανσίσκο Ορτέγα της 
Βελέζ, από τον Ολυµπιακό.

Πιο ενεργή οµάδα στο µεταγρα-

φικό «παζάρι» ήταν ο Ολυµπιακός, ο 
οποίος ενέταξε στο δυναµικό του συ-
νολικά 15 ποδοσφαιριστές (πέρα απ’ 
τις επιστροφές δανεικών ή την ενερ-
γοποίηση της οψιόν αγοράς του Πα-
ναγιώτη Ρέτσου από τη Βερόνα), ενώ 
ο ΠΑΣ Γιάννινα ήταν η οµάδα µε τις 

λιγότερες µεταγραφές (6) σ’ όλη την 
κατηγορία.

Πλέον από τις 12/9 «άνοιξε» η µε-
ταγραφική περίοδος για τους παίκτες 
οι οποίοι είναι ελεύθεροι στην αγο-
ρά. Το συγκεκριµένο «παράθυρο» 
για την ελληνική Super League ολο-

κληρώνεται τα µεσάνυχτα της 30ής 
Σεπτεµβρίου.

Αναλυτικά το µεταγραφικό «πά-
ρε-δώσε» των 14 οµάδων της Super 
League για τη σεζόν 2023/24 µετά 
την ολοκλήρωση της θερινής, µετα-
γραφικής περιόδου:

Σε αυτό το φύλλο σας παρουσιάζουµε τις µεταγραφικές κινήσεις έξι οµάδων
και την επόµενη εβδοµάδα θα µπορέσετε να διαβάσετε τις υπόλοιπες οκτώ
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ΝΕΑ ΠΡΟΚΛΗΣΗ
κατά της μειονότητας 

Μ
ετά την προφυλάκι-
ση του εκλεγµένου 
δηµάρχου Χιµάρας 
Φρέντυ Μπελέρη, 

η αλβανική κυβέρνηση προχωρά 
σε µία νέα πρόκληση σε βάρος της 
εθνικής  µειονότητας στο πλαίσιο της 
απογραφής του πληθυσµού που αρ-
χίζει τη ∆ευτέρα 18 Σεπτεµβρίου.

Οι Βορειοηπειρώτες εκφράζουν 
τις επιφυλάξεις τους ως προς τη δια-
δικασία απογραφής, αφού από αυτή 
έχουν αποκλειστεί εκπρόσωποι των 
κοινοτήτων και άρα µπορούν να πλα-
στογραφηθούν στοιχεία τα οποία στη 
συνέχεια θα χρησιµοποιηθούν για  
την υποχρηµατοδότηση των µειονο-
τικών δήµων και κοινοτήτων, την λει-
τουργία των σχολείων ,αλλά και την 
ταυτότητα των ακινήτων στο Νότο.

Ο αποκλεισµός εκπροσώπων 
των µειονοτήτων προκάλεσε την έντο-
νη αντίδραση της Βορειοηπειρωτικής 
οργάνωσης «Οµόνοια» η οποία σε 
ανακοίνωση που εξέδωσε, µε αφορ-
µή τις τελευταίες εξελίξεις που αφο-
ρούν την απογραφή Πληθυσµού, 
Νοικοκυριών κι Επιχειρήσεων στην 
Αλβανία «Cens 2023», επισηµαίνει 
ότι «πρόκειται για  µια διαδικασία η 
οποία διαχρονικά επιφυλάσσει αρνη-
τικές εκπλήξεις και σκοπιµότητες εις 
βάρος της Εθνικής Μειονότητας µε 
στόχο το ξερίζωµα των Ελλήνων».

Ο στόχος των Τιράνων 
Οι Βορειοηπειρώτες υποστηρίζουν 
ότι µετά την πτώση του καθεστώ-
τος Χότζα η αντικειµενική καταγρα-
φή των µειονοτήτων «παραµένει εκ-
κρεµή  αξίωση» αφού η αλβανική 
κυβέρνηση προσπαθεί να µειώσει 
των αριθµό των µειονοτικών µε κα-
ταγραφές οι οποίες χαρακτηρίζονται 
αναξιόπιστες», αφού δεν τους επι-
τρέπει το δικαίωµα του αυτοπροσ-
διορισµού. 

 Όπως επισηµαίνουν κατά τη  
Γενική Απογραφή Πληθυσµού 
και Νοικοκυριών που διενεργήθη-
κε το 2001 αλλά και  αυτή του 2011 
τα αποτελέσµατα δεν έγιναν απο-
δεκτά στα χωριά της µειονότητας  
καθώς και  στις δύο απογραφές οι 
µειονοτικοί  δεν µετείχαν  της δια-
δικασίας  γεγονός που προκάλεσε 
την παρέµβαση του   Συµβουλίου 
της Ευρώπης .Η παρέµβαση έγινε 
µετά από καταγγελίες ότι δεν έγινε 
σεβαστό το δικαίωµα του αυτοπροσ-
διορισµού, για την εθνικότητα, την 
µητρική γλώσσα και το θρήσκευµα 
των πολιτών. Αλλά όπως και στις 

δύο προηγούµενες έτσι και τώρα η 
απογραφή «απέχει πολύ απ’ τα πρό-
τυπα ανάλογων διαδικασιών στον 
Ευρωπαϊκό χώρο. Τους τελευταί-
ους µήνες η «Οµόνοια», όπως ανα-
φέρεται στη σχετική ανακοίνωση  
προχώρησε σε  παραστάσεις  στους 
φορείς υλοποίησης της απογραφής 
,ενώ έκανε και δηµόσιες τοποθετή-
σεις  εντός και εκτός του  κοινοβου-
λίου εκφράζοντας  τις επιφυλάξεις 
της για την διαδικασία . Όλα όµως 
έχουν πέσει στο κενό    καθώς η αλ-
βανική κυβέρνηση αγνοεί  αυτές 
καθ’ αυτές τις επιφυλάξεις  αλλά και 
τις προτάσεις που έχουν κατατεθεί 
τις προηγούµενες µέρες.  ενώ έχει 
καταθέσει  και προτάσεις οι οποίες 
έχουν αγνοηθεί.

Τα προβλήµατα 
Τα προβλήµατα τα οποία δηµιουργεί  
το κλίµα δυσπιστίας σύµφωνα µε την 
οργάνωση εστιάζονται:
� Στην έλλειψη πολιτικής βούλησης 
για να οικοδοµηθεί σχέση καλής πί-
στης µε τους φορείς της Εθνικής Ελ-
ληνικής Μειονότητας.

� Στον αποκλεισµό, «αυθαίρετα και 
σκόπιµα» ,των µειονοτικών από την 
απογραφή παρά το γεγονός ότι η 
«Οµόνοια» συστηµατικά έχει επιµεί-
νει για να  συµµετέχει ενεργά στην 
απογραφή.
� Στην έλλειψη ενηµέρωσης της κοι-
νότητας και στη µητρική γλώσσα ως 
οφείλεται, σχετικά µε τη διαδικασία, 
την µεθοδολογία και το περιεχόµενο 
του ερωτηµατολογίου.
� Στην έλλειψη κατάρτισης των  απο-
γραφέων ώστε πραγµατοποιήσουν 
την συνέντευξη και στη Μητρική 
γλώσσα των µελών της Εθνικής Ελ-
ληνικής Μειονότητας.

Η αξιοπιστία 
των απογραφών…
Η  πρώτη και η πλέον αξιόπιστη απο-
γραφή στην Αλβανία έγινε το 1023 
όταν οι ορθόδοξοι αποτελούσαν το 
20,5 % του συνολικού πληθυσµού. 

Την περίοδο 1945-1990 πραγµα-
τοποιήθηκαν συνολικά έξι απογρα-
φές  µε το καθεστώς να αναγνωρίζει  
ως µειονότητα µόνο τα ελληνόφωνα 
χωριά των νοµών Αργυροκάστρου, 

∆ελβίνου και Αγίων Σαράντα, δίνο-
ντας τους κάποια υποτυπώδη δικαι-
ώµατα µε κυριότερο αυτό της εκπαί-
δευσης στη µητρικής τους γλώσσα, 
στις τέσσερεις τάξεις του δηµοτικού. 
Αφαίρεσε  αυτό το δικαίωµα από 
τους ελληνόφωνους  της Χιµάρας, 
τους Έλληνες κατοίκους των πόλεω-
τους βλαχόφωνους και τους αλβανό-
φωνους ή δίγλωσσους Έλληνες της 
Κορυτσάς και άλλων περιοχών. 

Το 1945  ο αριθµός των Ελλή-
νων που αναγνώρισε ο Χότζα ήταν 
µόνο 26.535. Με την πτώση του κα-
θεστώτος αίτηµα του συνόλου των 
µειονοτήτων ήταν να τους επιτραπεί 
να δηλώουν ελεύθερα την εθνική 
καταγωγή. 

Στην πρώτη απογραφή που 
πραγµατοποίησε η µετακοµµουνι-
στική Αλβανία το 2001,το αίτηµα των 
µειονοτήτων δεν έγινε δεκτό µε απο-
τέλεσµα να µποϊκοτάρουν τη διαδι-
κασία και σε συνδυασµό µε πολλές 
άλλες αστοχίες, ήταν σα να µην έγι-
νε ποτέ. Η απογραφή του 2011 έγινε 
σε ασφυκτικές συνθήκες µε αποτέ-
λεσµα να την καταγραφεί το σύνο-
λο των µειονοτικών, µε αποτέλεσµα 
η κυβέρνηση Ράµα να διανείµει τις 
κρατικές χρηµατοδοτήσεις βάσει των 
νέων στοιχείων  στερώντας µε αυτόν 
τον τρόπο σηµαντικά ποσά από τους 
δήµους της µειονότητας.

Απογραφή – παρωδία στην Αλβανία µε αρνητικές
εκπλήξεις και σκοπιµότητες  εις βάρος της Εθνικής
Μειονότητας µε στόχο το ξερίζωµα των Ελλήνων

Του 
Πάνου Μπαΐλη
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